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CĂMĂTAR 

REŢINUT 

PENTRU ŞANTAJ
FLAGRANT. Un 

gălăţean a ajuns în custodia 

poliţiei după ce, timp de două 

luni, l-a terorizat pe proprietarul 

unui restaurant care îi datora 

nişte bani. > pag. 03

Potrivit datelor centralizate de 
Prefectura Galaţi privind evoluţia 
cazurilor de infectare cu COVID-
19, dintre cei 515 pacienţi testaţi 
într-un interval de 24 de ore, 229 
au fost declaraţi purtători ai viru-
sului, numărul total al celor infec-
taţi ajungând astfel la 23.005. Din 
nefericire, până joi la prânz, alți 
trei bolnavi au pierdut lupta cu boa-

la, iar numărul total al victimelor 
COVID-19 din Galați a ajuns la 665. 
Joi, 25 martie, se afl au în caranti-
nă la domiciliu 637 de persoane, 
în timp ce 1.102 erau în izolare la 
domiciliu, iar alte 344, în izolare 
instituţionalizată.

Pe de altă parte, pandemia a în-
ceput să se extindă şi în comunele 
limitrofe municipiului reşedinţă 

de judeţ. Astfel, de miercuri, 24 
martie, în comunele Braniștea și 
Vânători, incidența cumulată a ca-
zurilor de infectare COVID-19 din 
ultimele 14 zile este mai mare de 
3/1.000 de locuitori şi se aplică pen-
tru o perioadă de două săptămâni 
restricţiile prevăzute în Hotărârea 
de Guvern nr. 293 din 10 martie 
2021. De asemenea, comunele Cuza 

Vodă, Piscu, Bălăbănești și Corod, 
precum și orașul Târgu Bujor au 
depăşit 1,5 cazuri la 1.000 de locu-
itori şi au intrat în scenariul gal-
ben. , Mariana Constandache, 

George Marinescu  > pag. 03

Jumătate dintre gălăţenii testaţi 
pentru COVID-19 sunt pozitivi

REVOLUŢIA ÎN TRANSPORTUL PUBLIC SE LASĂ AŞTEPTATĂ  > SPECIAL/06-07

Ticketing gălăţean
pe bani europeni,
cu sincope româneşti

TIPĂRIREA 

BULETINELOR, 

ÎN NORMAL
PROMISIUNE. În 

zilele ce urmează se va accelera 

procesul de tipărire a cărţilor 

de identitate, pe care mii de 

gălăţeni le-au așteptat chiar și o 

lună. > pag. 05
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Cursul de schimb valutar

la data de 25.03.2021

04eveniment
Locurile de veci 
din cimitire, 
inventariate cu drona

20observator
O nouă bandă 
de circulaţie, 
noi locuri de parcare 

08actual
Noi restricţii dispuse 
pentru limitarea 
pandemiei

exclusiv
O adevărată revoluţie în 

transportul public local îi 

aşteaptă pe gălăţeni de la 

1 aprilie. Biletul - cod QR, 

în format fi zic diferit de cel 

cunoscut, va deveni temporar, 

nu per călătorie, şi va fi  valabil 

o oră, timp în care cetăţenii 

vor putea circula cu oricâte 

mijloace de transport. 

Abonamentele nu vor mai fi  

eliberate în funcţie de trasee, 

ci de numărul călătoriilor şi de 

valabilitatea acestora. Toate 

acestea fac parte din „cel 

mai modern și performant 

sistem e-ticketing din 

România“ promis de autorităţi, 

dar care funcţionează cu 

sincope, difi cultăţi şi surprize 

neplăcute. . A. Melinte

foto Marian Calestru
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editorial
viaţa liberă
Sublimitatea transparenţei publice

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

În România, doar circa zece 
la sută dintre cei interesați 
pot obține informațiile de 
care au nevoie de pe site-urile 
instituțiilor publice, față de 
aproape jumătate, cât reprezintă 
media din Uniunea Europeană, 
arată un recent studiu al 
Eurostat.

Din păcate, această statistică 
nu are darul de a ne surprinde. 
Un demers jurnalistic fi resc, 
inițiat în urmă cu aproape un 
an de zile, acela de a trece în 
revistă declarațiile de avere 
ale conducătorilor instituțiilor 
publice din Galați, nu s-a putut 
concretiza în totalitate. Pe 
lângă faptul că unele declarații 
nu erau actualizate sau, pur și 

simplu, lipseau cu desăvârșire, 
navigarea către obținerea 
informațiilor necesare a 
reprezentat o corvoadă. Lipsa 
de „abilități“ în descifrarea 
misterelor și capcanelor site-ului 
unei structuri deconcentrate 
a tras după sine apostrofări 
din partea purtătorului de 
cuvânt al instituției. Ulterior, 
a fost necesară o revenire, în 
condițiile în care datele erau 
afi șate pe site de la... coadă la 
cap.

Între timp, informații 
relevante, ca, de exemplu, 
gradul de realizare al 
veniturilor bugetare a ajuns să 
devină o mare necunoscută în 
plan local. Obținerea acestor 
cifre, ce refl ectă însăși rațiunea 
de a exista a organului fi scal, 
necesită solicitări, timpi de 

George
 

Marinescu
așteptare și mega-aprobări. 
Fără a generaliza, mai nou, 
orice inițiativă ziaristică 
normală de obținere a unor 
informații, altele decât cele pe 
care instituțiile le livrează din 
propriul interes, se lovește, în 
primă fază, de opacitate, iar 
apoi devine o solicitare în baza 
legii cu termen de răspuns 
peste 30 de zile. Din punct de 
vedere jurnalistic, ajunge să fi e 
inactuală, chiar caducă.

Altfel, chiar cifrele 
pandemiei au ajuns să fi e 
motiv de contre în coaliția 
de guvernare. Când însuși 
ministrul Sănătății acuză 
„felul inovativ“ și „artifi ciile“ 
făcute înainte de alegeri 
privind calcularea datelor 

maxime

“
Revoluţiile trebuie 

să schimbe 

concepţiile,             

nu doar coroanele

VASILE GHICA

sinaxar
26.03.2021

Odovania Praznicului Bunei u

Vestiri; Soborul Arhanghelului 

Gavriil

înapoi
Dă-i cu snooze combativităţii!

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Se întreabă unii în social-u

media dacă vom avea alegeri 
anticipate. Și-or fi  adus aminte 
de martie 2020, când liberalii 
jucau cu atacant fals - mă refer 
la domnul Cîțu -, cu toate că 
pandemia se instalase ca balega, 
deodată, peste planetă. Și 
declarația de acum două zile a 
președintelui Iohannis le dă apă 
la moară celor care văd dinadins 
urmele de violență domestică din 
cadrul coaliției de guvernare. 
Ăștia chiar își scot ochișorii, 
vin traumatizați la serviciu și 
sunt salarizați pe data de 15. Pe 
cuvânt de onoare, n-aș suporta să 
am imunitate!

E mult mai bine în opoziție, u

dacă ne gândim la cei din PSD. 
Ei par că se luptă cu puterea, dar 

- vorba artistului din reclama la 
batoanele de ciocolată - îi dau cu 
snooze combativității. Ca să nu 
spun că fac blat sau non-combat, 
cum sună corect politic.

Ciolacu a rămas la cașcavalul u

care îi atârna din sacou. Pentru 
faza asta, poate să-și ia concediu. 
A punctat și la capitolul impresie 
artistică, e acoperit.

Șică Orban îl sfătuiește pe  u

ministrul Voiculescu să petreacă 
mai puțin timp pe Facebook: 
„Trebuie să fi e foarte, foarte 
ocupat“. Carevasăzică, ex-
premierul a plecat de la Palatul 
Victoria, dar și-a luat și trusa cu 
ironii. Din nefericire, n-are cu 
cine să se ia la trântă verbală: 
Vlăduț e blajin, nu poate fi  
contondent, iar textierii care îl 
făceau să pară omul potrivit la 
locul potrivit au emigrat. Sau i-o 
fi  dat băiatul afară...

Cristian Tudor Popescu - măcar  u

e personaj viu, e uluitor de activ 
- se plânge că nici vaccinul nu-l 
dorește. Gazetarul s-a programat 
la un centru de vaccinare, însă n-a 
primit niciun răspuns: „Nu mi s-a 
comunicat nimic! Nu mai stau ca 
boul la poarta veche“. Bine, poarta 
s-a mai înnoit între timp, iar CTP 
a schimbat animalele. E vizibilă 
atitudinea sa, e mult mai fresh - a 
trecut de la guzganul rozaliu la 
soțul încornorat al vacii.

Un bărbat din America se u

credea singur la părinți, însă apoi 
a afl at că mai are 30 de frați și 
surori. De cealaltă parte, cei 30 
nu-și închipuiau că la un moment 
dat vor ajunge la al 31-lea. Hm, 
unul dintre ei, s-ar putea să fi e 
chiar primul, pare să semene cu 
Mălin Bot. Ceva îmi spune că a 
împrumutat din detenta culturală 
a acestuia. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

„Când te însori, dacă te însori, 
trebuie să ai mare grijă, trebuie 
să fi i foarte atent. Drumul 
căsătoriei se afl ă foarte lung şi 
foarte greu. Deşi ţi se pare scurt 
şi uşor, nu-i deloc aşa. Deşi tu 
crezi şi zici că, strâmb fi ind, 
are mai mult farmec, te înşeli. 
Drumul acesta nu-i colnic, nu-i 
cărare prin lanul de secară, nu-i 
potecă prin liziera cu ghiocei. De 
când e lumea şi pământul, acest 
drum se afl ă foarte întortocheat, 
plin cu obstacole de tot felul, 
plin cu surprize mari şi mici. 
Nu-i zi lăsată de Dumnezeu 
să nu aibă ceva care să-ţi 
demonstreze aceste dimensiuni. 

Ştiu că pui la îndoială spusele 
mele, dar nici nu te oblig să le 
dai crezare. Nici măcar nu te 
rog să le asculţi. Vrei, bună ziua! 
Nu vrei, bună ziua! Căsătoria-i 
mai degrabă un experiment, o 
încercare, un rost, o farsă... decât 
un prilej de fericire. Fericirea-i 
o bazaconie convenţională, 
propovăduită de biserică şi 
de alţi mânuitori ai naivităţii 
omeneşti. Ai să vezi tu! Nu te 
însori ca să fi i fericit. Mai mult, 
te căsătoreşti din curiozitate, 
din ruşine faţă de cei care te 
vor „la casa ta“, cum se zice. 
Cum mă-sa să fi i fericit când te 
bucuri de naşterea unui copil, 
însă n-ai cu ce-l hrăni, n-ai cu 
ce-l educa, n-ai cu ce-l aşeza pe 
drum drept? Mai bine „nefericit“ 

şi singur, decât „fericit“ şi cu 
capul plin de griji, cu sărăcie 
lucie în bătătură! Îi crezi pe cei 
care se laudă că-i dă fericirea 
afară din bordei, din palat, din 
colibă? Treaba ta! Astea-s la fel 
de baliverne cum şi bazaconiile 
de mai sus! Îi crezi pe cei care 
se dau fericiţi fi indcă au o vacă 
în plus, au un bou în plus? Pe 
cei care au cu ce să cumpere 
papuci şi biciclete la ploduri? Pe 
cei care mănâncă două găini, 
şi noi mâncăm numai una, ori 
nici una? Pe cei care-şi poartă 
cu fală cizmele bilgher şi baticul 
de mătase? Pe cei care au copii 
mâncaţi bine, însă nu i-au 
fugărit, nu s-au dus niciodată la 
bibliotecă? Pe cei care n-au habar 
de Sadoveanu şi de Tolstoi, însă 

fac sindrofi i în fi ecare sâmbătă? 
Zi, îi crezi tu, pe aceştia, fericiţi? 
Nu cred că-i crezi! Şi nici nu 
trebuie să-i crezi! Străduieşte-
te să rămâi copil, deşi este 
necesar să te comporţi ca un 
matur! Şi să nu crezi niciodată 
în Fericire! Să crezi numai în 
Iubire! Şi ai să te convingi că 
asta din urmă nu-i deloc rampă 
de lansare în braţele şi în odăile 
unde alţii cred că-i aşteaptă 
fericirea! Da? Mâine, dacă mai 
vii pe deal, sigur am să-ţi mai 
aduc aminte şi altele despre ne/
fericirea, ne/muritorului de 
vază şi de rând!“... Sigur că da! 
O aud şi acum! Îi aud şi acum 
cuvintele printre fi re de mohor 
şi păpuşoi, printre frumuseţe şi 
deşertăciune!... (Stai aşa!)  .

tragedia
Exact așa o aud pe Mama (I)

divina

ofi ciale, începi să îți pui o 
serie de întrebări. Președintele 
României a tranșat însă disputa 
în stilu-i caracteristic, arătând 
că nu crede că aceste discuții 
teoretice opresc pandemia. 
Oricum, aplicarea restricțiilor 
sanitare depinde tot de formula 
de calcul din care ba se scad 
focarele de SARS-CoV-2, ba nu, 
ba se iau în calcul ultimele 
14 zile, ba nu, ba se anulează 
ultimele trei pentru că nu 
au putut fi  repartizate toate 
cazurile confi rmate pe județe. 
Din această babilonie, nimeni 
nu mai înțelege nimic, apar 
teorii ale conspirației, iar cât 
despre transparență rămâne 
cum am stabilit. Nu o să 
folosim expresia aceea care 
începe cu sublim, dar suntem 
pe aproape.   .

nec plus ultra
PĂTRAT

ION ZIMBRU                  (DESPRE IMPUR ŞI COMPLICAT) 

orbecăieli savante-n percepţii fără noimă

sfărâmă orice visuri şi orice perspectivă,

înaltul se coboară, adâncul se ridică -

rămâne numai lustru şi numai împotrivă (!)

o suprafaţă-ngustă, anostă, deşucheată

desparte lumea-n două bulucuri: marghioleală

şi straşnică prosti(r)e... dar nu-i vreo câştigare -

deosebirea-i mică, infi nitezimală (!)

şi ce mai tevatură şi năclăială-n toate -

preţul de cost rânjeşte, ne dă cu tifl a, zbiară:

lăsaţi orice nădejde, luaţi-vă adio

fi indcă totdeauna egal ultima oară (!)

se vede şi s-aude rânced, coclit, walpurgic

şi slut când orizontu-i la nas, când (se) înjură

de dumnezeu, de maică, de naştere şi moarte,

când sufl et e o pleavă, e o caricatură (!) 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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Jumătate 
dintre 
gălăţenii 
testaţi au 
fost pozitivi
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Peste 200 de noi cazuri confi r-
mate, peste 140 de pacienţi vinde-
caţi şi trei bolnavi decedaţi este 
bilanţul pandemiei în judeţul Ga-
laţi pentru ultimele 24 de ore.

 Potrivit datelor centraliza-
te de Prefectura Galaţi privind 
evoluţia cazurilor de infectare 
cu COVID-19, dintre cei 515 paci-
enţi testaţi într-un interval de 24 
de ore, 229 au fost declaraţi pur-
tători ai virusului, numărul to-
tal al celor infectaţi ajungând ast-
fel la 23.005. Distinct de cazurile 
nou confi rmate, în urma retestă-
rii pacienţilor care erau deja po-
zitivi, 34 de persoane din jude-
ţul Galaţi au fost reconfi rmate.  
Din nefericire, până joi la prânz, 
alţi trei bolnavi au pierdut lupta 

cu boala. Asta face ca numărul 
total al victimelor COVID-19 din 
Galaţi să ajungă la 665.

Tot joi, 25 martie, 141 de pa-
cienţi au primit vestea bună a 
unor teste negative, care i-au 
făcut automat vindecaţi şi 
le-au permis externarea din 
spitale. În total, 20.894 din-
tre persoanele depistate pozi-
tiv şi internate în unităţile spita-
liceşti din judeţ au fost declarate 
vindecate.

 Joi, 25 martie, conform da-
telor furnizate de Prefectura 
Galaţi, se afl au în carantină 
la domiciliu 637 de persoa-
ne, în timp ce 1.102 erau în izolare 
la domiciliu, iar alte 344, în izo-
lare instituţionalizată.

 De la începutul pandemi-
ei, în Galaţi au fost efectuate 
107.895 de teste. .

PANDEMIA, ÎN 24 DE ORE  .  COVID-19

BRANIŞTEA 

ŞI VÂNĂTORI 

AU INTRAT ÎN 

SCENARIUL ROŞU
RESTRICŢII. Începând 

de miercuri, 24 martie, în comunele 

Braniştea şi Vânători, unde 

incidenţa cumulată a cazurilor de 

infectare COVID-19 din ultimele 

14 zile este mai mare de 3/1.000 

de locuitori, se aplică pentru o 

perioadă de două săptămâni 

măsurile prevăzute în Hotărârea 

de Guvern nr. 293 din 10 martie 

2021 privind prelungirea stării 

de alertă pe teritoriul României, 

precum şi stabilirea măsurilor 

care se aplică pe durata acesteia 

pentru prevenirea şi combaterea 

efectelor pandemiei de COVID-19, 

mai exact scenariul roşu, cu toate 

restricţiile de rigoare. Tot începând 

cu data de 24 martie, comunele 

Cuza Vodă şi Piscu, iar de joi, 

25 martie, şi oraşul Târgu Bujor, 

precum şi comunele Bălăbăneşti 

şi Corod, unde incidenţa cumulată 

a cazurilor din ultimele 14 zile este 

mai mare de 1,5 şi mai mică sau 

egală cu 3/1.000 de locuitori, intră 

în scenariul galben al pandemiei de 

COVID-19. Măsurile dispuse vor fi  

reevaluate de Comitetul Judeţean 

pentru Situaţii de Urgenţă, în urma 

analizei efectuate de către Direcţia 

de Sănătate Publică Galaţi, la 

expirarea termenului pentru care au 

fost instituite.  . G.I.M. 

Campania de imunizare împo-
triva noului coronavirus din ju-
deţul Galaţi a continuat miercuri, 
24 martie, cu alte 907 vaccinări, 
dintre care 453 cu a doua doză. 
Imunizările au avut loc astfel: 180 
la centrele de la Patinoar (12 prima 
doză şi 168 rapel), 132 la centrele 
de la Sala Sporturilor (11 prima 
doză şi 121 rapel), 90 la Centrul de 
Recuperare al Spitalului de Pedia-
trie (41 prima doză şi 49 rapel), 67 
la Centrul de vaccinare Bereşti (9 
prima doză şi 58 rapel), 66 la Cen-
trul Medical Judeţean (48 prima 
doză şi 18 rapel), câte 60 la Centrul 
de vaccinare Corod, la Centrul de 
vaccinare Iveşti şi la Centrul Sala 
de Spectacole Tecuci (în aceste trei 
cazuri, doar prima doză), 54 la Spi-
talul Municipal "Anton Cincu“ din 
Tecuci (15 prima doză şi 39 rapel), 44 
la Baza "Siderurgistul“, 43 la Cen-
trul de vaccinare Târgu Bujor, 39 

la Ofi ciul Prefectural Tecuci şi 12 la 
Centrul P SMU, în ultimele cazuri 
fi ind vorba doar despre administra-
rea primei doze. În aceste condiţii, 
judeţul Galaţi a ajuns la 34.954 de 
vaccinări anti-SARS-CoV-2, 15.302 
gălăţeni fi ind benefi ciari şi ai dozei 
de rapel. La nivel naţional, numă-
rul românilor imunizaţi a ajuns la 
1.831.477, dintre care 854.401 cu 
două doze. . George Marinescu

Un gălățean a ajuns în custodia 
poliției după ce, timp de aproape 
două luni, a terorizat o persoană 
care îi datora bani. Polițiștii de 
la Investigații Criminale au fost 
nevoiți să îi organizeze un fl agrant 
individului reclamat de victimă, 
proprietar al unui restaurant din 
Galați, cu privire la faptul că de la 
începutul lunii februarie, printr-un 
comportament agresiv, a încercat 
să o determine să îi remită o datorie 
de 4.000 de euro, la care se adăuga 
o dobândă amețitoare. „Din cerce-
tări, a reieșit că, în perioada 1 fe-
bruarie - 24 martie 2021, bărbatul, 
printr-un comportament agresiv, 
prin apeluri telefonice și mesaje re-
petate, de natură a-i crea victimei o 
stare de temere, a încercat să o con-
strângă să-i remită suma de 4.000 
de euro datorată, solicitându-i, în 
plus, suma de 100.000 de euro și 
cedarea unui restaurant deținut de 

aceasta“, precizează cms. șef Gabri-
ela Costin, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Galați. Polițiștii l-au prins în 
fl agrant pe individul reclamat, 
în timp ce primea de la victimă 
suma de 3.950 de euro. Acesta a 
fost reținut pe loc, urmând a fi  
prezentat Parchetului de pe lângă 
Judecătoria Galați cu propunere de 
arestare preventivă pentru șantaj. 
. Mariana Constandache

Unde sunt 
amplasate 
radarele

campanie
907 vaccinuri anti-COVID 
administrate la Galaţi

fl agrant
Cămătar gălăţean 
reţinut pentru șantaj

TRAFIC. Astăzi, 26 martie, 

radarele vor fi  amplasate, în muni-

cipiul Galaţi, pe străzile Gheorghe 

Asachi, Traian şi Calea Smârdan. 

Şoferii care au drum în judeţ vor 

fi  monitorizaţi pe DN 25 în dreptul 

localităţilor Independenţa şi Barcea, 

pe DN 24D la Bălăbăneşti, iar pe 

DN 26, în localităţile Tătarca şi 

Vlădeşti. Pe DE 581, o autospecială 

cu radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Cosmeşti, iar pe DJ 251, 

la Slobozia Conachi şi Matca. 

. M. Constandache
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de veci 
din cimitire, 
inventariate 
cu drona
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Pentru servicii de cartare și 
evidență a locurilor de înhuma-
re din cimitirele „Eternitatea“, 
„Ștefan cel Mare“ și „Sfântul 
Lazăr“, Primăria municipiului 
Galaţi a lansat o licitaţie la care 
aşteaptă oferte până pe 29 martie 
2021. Valoarea estimată a contrac-
tului este de 500.000 de lei fără 
TVA, iar criteriul de atribuire este 
„preţul cel mai scăzut“. 

Conform Biroului de presă 
al Primăriei, serviciile ce se do-

resc a fi achiziționate sunt ur-
mătoarele: măsurare topo pen-
tru fiecare loc de înhumare și 
întocmirea hărții cimitirului; 
parcelare cimitir, care presu-
pune numerotarea parcelelor 
și rândurilor; întocmirea și lis-
tarea rapoartelor (după decedat/ 
parcelă/ rând/ loc de înhumare); 
software pentru evidență, ce va 
permite realizarea unui regis-
tru pentru fiecare cimitir. De 
asemenea, hărţile cimitirelor 
trebuie realizate în diferite for-
mate, iar prelucrarea datelor 
din cimitir implică şi poze de 

pe fiecare loc de înhumare în 
parte. 

Misiunea nu va fi  deloc veselă, 
dar ofertanţii trebuie să utilizeze 
tehnologie modernă - drone, care 
oferă rezultate mult mai rapide 
decât celelalte metode tradiţiona-
le. „Este pentru prima dată când 

se realizează această evidență a 
locurilor de înhumare, iar acest 
tip de cartare cu dronă este unul 
modern și efi cient, fi ind și o eta-
pă necesară în perspectiva reabi-
litării cimitirului «Eternitatea»“, 
ne-a transmis administraţia loca-
lă. . foto Marian Calestru

CONTRACT DE 500.000 DE LEI  .  LICITAŢIE

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Un minor, în vârstă de 12 ani, 
a fost acroș at de un autoturism 
î n timp ce traversa strada. Ac-
cidentul a avut loc miercuri, 24 
martie, î n localitatea Frumuș iț a, 
victima fi ind lovită de un auto-
turism condus de o femeie de 32 

de ani, î n timp ce traversa strada 
printr-un loc nepermis. Minorul 
a fost transportat la spital, unde 
a ră mas internat pentru investi-
gaț ii medicale. Conducă toarea auto 
a fost testată alcoolscopic, rezul-
tatul fi ind negativ. Poliț iș tii au 
î ntocmit dosar penal pentru co-
miterea infracț iunii de vă tă mare 
corporală  din culpă . .

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Poliț iș tii Serviciului de Or-
dine Publică, sprijiniț i de jan-
darmi ș i reprezentanț i A.N.P.A. 
- Serviciul Teritorial Moldova ș i 
D.S.V.S.A. Galaț i au desfă ș urat 
o acț iune de verifi care a 
respectă rii legislaț iei î n dome-
niul deț inerii, transportului ș i 
comercializă rii peș telui ș i pro-
duselor din peș te. Au fost veri-
fi cate 11 societă ț i comerciale ș i 
nouă pieț e, fi ind controlate şi 96 
de mijloace de transport. Au fost 
constatate două infracț iuni ș i 30 
de contravenț ii, fi ind aplicate 
sancț iuni î n valoare de 400.000 
de lei. 253 kg de peș te ș i 25 kg de 
icre au fost ridicate î n vederea 
confi scă rii. Astfel, î n piaț a din 
Micro 17, un bă rbat oferea spre 

vâ nzare 24,5 kg de scrumbie ș i 
crap, pentru care nu deț inea do-
cumente de provenienț ă . Marfa 
a fost confi scată , iar bă rbatul 
este cercetat penal pentru co-
mercializarea peș telui ș i produ-
selor din peș te fă ră  documente 
de provenienț ă . De asemenea, la 
o societate comercială din piaț a 
Micro 19, poliț iș tii au gă sit 28 
kg de peș te, speciile scrumbie 
ș i ș ală u, fă ră  documente de 
provenienț ă . Ca urmare, a fost 
î ntocmit dosar penal. Totodată , 
s-a constatat că , pentru cantita-
tea de 224,5 kg de peș te, speciile 
novac, crap, lup de mare, somon 
ș i doradă , precum ș i pentru 
aproximativ 16 kg de icre, nu 
există  documente de trasabili-
tate, societatea fi ind sancț ionată  
contravenț ional, î n acest caz, cu 
6.000 de lei. .

 

A N U N Ţ  P U B L I C

În conformitate cu dispoziţiile art. 4 lit. b) şi art. 7 din Legea nr. 52/2003 privind 
transparenţa decizională în administraţia publică, republicată şi ale Regulamentului 
de organizare şi funcţionare a Consiliului Judeţean Galaţi, Preşedintele Consiliului 
Judeţean Galaţi aduce la cunoştinţă publică faptul că se iniţiază procedura de elaborare 
a proiectului de act administrativ cu caracter normativ hotărârea Consiliului Judeţean 
Galaţi privind aprobarea Strategiei de dezvoltare a judeţului Galaţi pentru perioada 
2021-2028 elaborată în cadrul proiectului „Capacitate administrativă ridicată prin 
investiţii integrate şi complementare - CARIC”, SMIS 126291.
 Proiectul de act administrativ cu caracter normativ şi instrumentele de motivare 
ale acestuia pot fi  consultate:

pe pagina web a Consiliului Judeţean Galaţi: � www.cjgalati.ro;
la sediul Consiliului Judeţean Galaţi din str. Eroilor nr. 7 B, etaj 1, camera 3, � 
la Compartimentul relaţii publice, organizare şi funcţionare ATOP;
la panoul de afi şaj al Consiliului Judeţean Galaţi din str. Eroilor nr. 7 B,� 
etaj 1.          

 Proiectul de act administrativ cu caracter normativ se poate obţine în copie, 
pe bază de cerere depusă la Compartimentul relaţii publice, organizare şi funcţionare 
ATOP.
 Pentru proiectul de hotărâre pus în consultare publică, se pot formula propuneri, 
sugestii, opinii cu valoare de recomandare până pe data de 4 aprilie 2021.
Acestea se pot transmite prin:

e-mail: ¾ informatii@cjgalati.ro
poştal, pe adresa Consiliului Judeţean Galaţi: Galaţi, str. Eroilor nr. 7, cod poştal ¾ 

800119;
depuse direct la Compartimentul relaţii publice, organizare şi funcţionare ATOP.¾ 

 Pentru informaţii suplimentare vă puteţi adresa Compartimentului relaţii publice, 
organizare şi funcţionare ATOP, persoană de contact consilier Teodor Laura, coordonate 
de contact: tel. 0236-302.513, fax 0236-460.556, e-mail: informatii@cjgalati.ro.

Preşedintele Consiliului Judeţean Galaţi, 
COSTEL FOTEA

accident
Minor acroșat de un autoturism

acţiune
200 de kilograme de pește 
transportat ilegal

PUBLICITATE
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Tipărirea buletinelor 
va intra în normal
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Veste bună pentru cele 

câteva mii de gălăţeni care aş-

teaptă chiar şi de mai bine de o 

lună să le fi e eliberată cartea de 

identitate. În zilele ce urmează 

se va accelera procesul de tipă-

rire a documentelor, promit re-

prezentanţii serviciului de resort. 

Pentru a preveni suprasolicitarea 

resurselor şi creşterea timpului 

de emitere, ofi cialii le recoman-

dă persoanelor ale căror cărţi 

de identitate au expirat din mar-

tie 2020 sau urmează să expire în 

perioada următoare să nu intre 

în panică, pentru că acestea sunt 

perfect valabile, dar doar pe teri-

toriul României. 

Criza naţională de plastic ne-
cesar tipăririi documentelor a 
pus mii de gălăţeni în situaţia 
ca, după ce au stat la cozi să îşi 
schimbe actele expirate, să aş-
tepte chiar şi 45 de zile pentru 
a primi un document valabil. 
Timpii de aşteptare au crescut 
proporţional cu numărul de noi 
solicitări, de circa 200 în fi eca-
re zi, astfel că şi acum, pe fi nal 
de martie, numărul solicitărilor 
care aşteaptă să fi e onorate doar 
de Serviciul Public Comunitar 
Local de Evidenţă a Persoanelor 
(SPCLEP) Galaţi este unul extrem 
de mare.

„Avem undeva în jur la 4.000 
de solicitări în aşteptare, dar la 
acest sfârşit de săptămână avem 
promisiunea că vom putea creşte 

numărul de documente tipărite, 
astfel încât, în câteva săptămâni, 
să putem reintra în normal“, a 
precizat Silviu Bacalum, direc-
torul SPCLEP Galaţi. Unul dintre 
motivele pentru care cifra a de-
venit una greu de acoperit a fost 
şi faptul că mulţi gălăţeni s-au 
temut că nu îşi vor putea folosi 
actele expirate, dar şi reticenţa 
multor instituţii, private sau 
chiar publice, de a accepta do-
cumente de identitate expirate 
în timpul stării de alertă. Ofi ci-
alii atrag atenţia că acestea sunt 
valabile pe teritoriul României 
pentru încheierea a absolut ori-
ce fel de acte, de la simpla cum-
părare a unei reţete compensa-
te din farmacie, la încheierea 
de acte notariale sau în relaţia 

cu băncile. Singurele situaţii în 
care nu se pot folosi documen-
tele expirate sunt trecerea fron-
tierei de stat şi utilizarea ca act 
de dovedire a identităţii în afara 
graniţelor.

Pentru a facilita depunerea 
documentelor şi obţinerea de 
cărţi de identitate, în judeţul 
Galaţi funcţionează, la acest 
moment, 11 servicii publice de 
evidenţă a persoanelor, afl ate 
sub coordonarea Direcţiei Ju-
deţene. Acestea sunt în Galaţi, 
Tecuci, Tg. Bujor, Bereşti, Corod, 
Ţepu, Scânteieşti, Cudalbi, Pe-
chea, Iveşti şi Lieşti şi deservesc 
o populaţie totală de 633.481 de 
persoane. Şapte dintre acestea, 
respectiv cele comunale, au fost 
înfi inţate după anul 2010. .

CRIZA PLASTICULUI ESTE PE SFÂRŞITE  .  PROMISIUNE
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 FEMEIE RĂNITĂ 

ÎN URMA UNUI 

ACCIDENT
COLIZIUNE. Două 

autoturisme au fost implicate 

într-un accident rutier care s-a 

soldat cu rănirea unei femei. 

La data de 24 martie, la intersecţia 

stră zilor Gră dina Veche şi 

Vasile Alecsandri, s-a produs 

un accident rutier, pe fondul 

neacordă rii de prioritate. Poliţiştii 

Biroului Rutier Galaţi, care s-au 

deplasat la faţa locului, au stabilit 

că  î n accident au fost implicate 

două  autoturisme, unul dintre 

acestea fi ind proiectat, î n urma 

coliziunii, cu spatele î ntr-un stâ lp 

electric. Accidentul s-a soldat 

cu vă tă marea corporală  a unei 

femei de 61 de ani, care a fost 

preluată  de un echipaj medical 

şi transportată  la spital, unde a 

ră mas internată  pentru î ngrijiri 

medicale. În cauză, poliţiştii 

efectuează  cercetă ri, pentru 

comiterea infracţiunii de vă tă mare 

corporală  din culpă .  . B.D. 

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

În ultimele 24 de ore, au 
fost aplicate 132 de sancţiuni 
contravenţionale în timpul 
acţiunilor pentru verificarea 
respectării  măsurilor de pre-
venire şi limitare a infectării cu 
Sars-Cov-2.

Poliţiştii din cadrul Inspecto-
ratului de Poliţie Judeţean Galaţi, 
alături de jandarmi, poliţişti de 
frontieră şi poliţişti locali au des-
făşurat activităţi de verifi care a 

respectării măsurilor impuse în 
contextul stării de alertă, în zone 
aglomerate, centre comerciale, 
pieţe, târguri şi terase, de pe raza 

judeţului Galaţi, dar şi în mijloa-
cele de transport în comun. În 
cadrul activităţilor desfăşurate, 
au fost verifi cate, cu privire la 

respectarea măsurilor şi inter-
dicţiilor impuse, peste 2.035 de 
persoane, 83 de societăţi comer-
ciale, 183 de locaţii (restaurante/
terase, parcuri/locuri de joacă 
etc), precum şi 194 de mijloace 
de transport persoane.

 În cadrul acţiunilor, au fost 
aplicate în total 132 de sancţiuni 
contravenţionale, în valoare de 
17.000 de lei, pentru nerespecta-
rea prevederilor Legii nr. 55/2020, 
privind unele măsuri pentru pre-
venirea şi combaterea efectelor 
pandemiei cu COVID-19. .

230,1064UU

gram aur

4,4223OO

franc elveţian gra

4,1361OO

dolardola

4,8864UU

euro

amenzi
Sancţiuni în starea de alertă
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REVOLUŢIA ÎN TRANSPORTUL PUBLIC SE LASĂ AŞTEPTATĂ  . ANALIZĂ
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Ticketing 
gălăţean 
pe bani 
europeni, 
cu sincope 
româneşti

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

O adevărată revoluţie în 

transportul public local îi 

aşteaptă pe gălăţeni de la 1 

aprilie 2021. Biletul - cod QR 

- format fi zic diferit de cel 

cunoscut, va deveni temporar, 

nu per călătorie, şi va fi  valabil 

o oră, timp în care cetăţenii vor 

putea circula cu oricâte mijloace 

de transport. Abonamentele nu 

vor mai fi  eliberate în funcţie de 

trasee, ci de numărul călătoriilor 

şi valabilitatea acestora. Din 

păcate, plata călătoriei cu 

cardul bancar în autobuz sau 

troleibuz tot nu va fi  posibilă. 

Încă. Toate acestea fac parte din 

„cel mai modern și performant 

sistem e-ticketing din România” 

promis de autorităţi, dar care 

funcţionează cu sincope, 

difi cultăţi şi surprize neplăcute. 

Investiţia a fost contractată, 

iniţial, printr-un credit făcut 

de Primăria Galaţi la Banca 

Europeană pentru Reconstrucţie 

şi Dezvoltare (BERD), dar va fi  

decontată din fondurile europene 

pe care municipalitatea a reuşit 

să le atragă.

„Încercăm să facem o mică re-
voluţie în sistemul de transport 
în comun la nivelul municipiu-
lui Galaţi. Poate n-or fi  12 luni, 
dar sperăm să fi e mai puţin de 
18 luni perioada de implemen-
tare. Am convingerea că parte-
nerii noştri vor face tot posibilul 
ca, într-un timp cât mai scurt, 
cetățenii să se poată bucura de 
acest sistem”, anunţa primarul 
Ionuţ Pucheanu pe 6 decembrie 
2017.

Declaraţia era făcută la sem-
narea contractului cu Asoci-
erea AEP Ticketing Solutions 
(Italia) – Certsign SA (România) 
– Swarco Traffi c SRL (România). 
Consorţiul îşi asuma misiunea 
de a proiecta, construi, opera şi 
menţine sistemele de taxare au-
tomată a titlurilor de călătorie, 
de informare a pasagerilor şi de 
management al fl otei de trans-
port public local.

„Şi consorţiul şi partenerii 
noştri au tot interesul să termi-
năm proiectul în cel mai scurt 
timp posibil. Noi trebuie să ofe-
rim un sistem perfect funcţional, 
pe măsura exigenţelor cetăţeni-
lor din Galaţi, ale Primăriei, dar 
şi a prestigiului nostru. Sistemul 

de la Galaţi va fi  cel mai modern 
din România, va benefi cia de cele 
mai noi tehnologii”, îi răspundea 
primarului Giampiero Luzzi, di-
rector de vânzări internaţionale 
al AEP Ticketing Solutions şi re-
prezentantul consorţiului. Sun-
tem la sfârşit de martie 2021 iar 
sistemul cel lăudat se afl ă încă 
în implementare. Gălăţenii s-au 
obişnuit cu sincopele şi surprize-
le lui neplăcute. Diferenţa majo-
ră este că sistemul nu va mai fi  
plătit dintr-un împrumut, ci din 
fonduri europene.

Un pic de istorie
„Efi cientizarea transportului 

public local” se afl a printre obiec-
tivele de investiţii pentru care 
Primăria Galaţi a contractat, pe 
27 octombrie 2014, în mandatul 
primarului Marius Stan, un cre-
dit de 100.000.000 de lei la BERD. 
În urma consultărilor cu experţii 
desemnaţi de BERD, s-au stabilit 
indicatorii tehnici şi economici 
ai „efi cientizării”, prin achiziţia 
unor sisteme de taxare automată 
a titlurilor de călătorie (e-ticket-
ing), de informare a pasagerilor 
şi management al fl otei de trans-
port public local.

Licitaţia pentru realizarea 
investiţiei s-a desfăşurat tot 
după procedura BERD şi a fost 
câştigată de consorţiul italian 
AEP Ticketing Solutions (Italia) 
- Certsign SA (România) - Swar-
co Traffi c SRL (România). Con-
tractul, în valoare de 26.151.431 
de lei fără TVA, a fost semnat 
pe 6 decembrie 2017. Perioada 
de implementare (proiectare şi 
execuţie) era de 18 luni, iar du-
rata de operare şi mentenanţă 
de 60 de luni.

Un an mai târziu, în decem-
brie 2018, Primăria Galaţi, a 
reuşit să atragă pentru această 
investiţie fonduri europene prin 
Programul Operaţional Regional 
2014-2020, în cadrul apelului 
dedicat proiectelor nefi naliza-
te. Conform contractului de 
fi nanțare, valoarea totală a pro-
iectului “Furnizarea Sistemelor 
de Colectare Automată a Tarife-
lor de Călătorie, de Informare a 
Pasagerilor și de Management al 
Flotei de Vehicule pentru Munici-
piul Galați” este de 26.189.365,90 
lei din care 23.936.290,34 lei re-
prezintă cheltuieli eligibile, iar 
2.253.075,56 lei reprezintă chel-
tuieli neeligibile. >
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Încercăm 
să facem                 
o mică revoluţie 
în sistemul 
de transport în 
comun la nivelul 
municipiului 
Galaţi. Poate 
n-or fi  12 luni, 
dar sperăm să 
fi e mai puţin de             
18 luni perioada 
de implementare

IONUŢ PUCHEANU,
l6 decembrie 2017
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Ce s-a realizat, 
conform autorităţilor

„Cel mai modern şi performant 
sistem de e-ticketing din ţară” tre-
buia să fi e implementat până la 
31 decembrie 2019, dar a intrat în 
prelungiri până la 31 martie 2020. 
Motivul? Conform autorităţilor, 
„incompatibilitatea noului sistem 
de colectare a tarifelor cu sistemul 
bancar din România, în principal, 
dar şi vandalizarea echipamen-
telor, în subsidiar”. Iar în martie 
2020, a năvălit pandemia cu toate 
restricţiile ei.

La fi nele anului 2020, autorităţi-
le asigurau că toate cele trei compo-
nente în cadrul sistemului e-tick-
eting sunt funcţionale: „Sistemul 
de taxare automată funcționează, 
mai puțin modul de plată cu cardul 
bancar la bordul vehiculelor. Sunt 
complet funcționale sistemul de in-
formare a pasagerilor și sistemul de 
management al fl otei. Până la 31 
mai 2025, furnizorul are obligația 
contractuală de a asigura operarea 
și mentenanța celor trei sisteme”.

Ce păţesc gălăţenii
Adesea, gălăţenii constată, după 

lungi minute de aşteptare, că infor-
maţiile de pe panourile din staţii nu 
sunt reale. De pildă, că autobuzul 
anunţat peste opt minute, ajunge 
în 28 de minute. Sau panoul nu mai 
oferă niciun fel de date privind cir-
culaţia mijloacelor de transport!

Iată şi explicaţia Primăriei: 
„Panourile de informare folosesc 
pentru comunicații tehnologia 4G. 
Dacă uneori informațiile afi șate 
sunt statice (de exemplu ora/data + 
un mesaj prestabilit), înseamnă că 
e posibil să apară unele fl uctuații 

de semnal, cum se întâmplă și la 
telefoanele mobile, iar panoul re-
devine funcțional imediat ce se 
restabilește conexiunea”.

În realitate însă nu toate auto-
buzele au fost dotate cu GPS, cele 
foarte vechi nefi ind compatibile cu 
această tehnologie, deci nu se pot 
transmite date despre locație și în 
cât timp ajung în stație. O altă pro-
blemă sunt penele de curent care 
afectează troleibuzele și care nu 
pot fi  anunțate pe panou.

Și validarea cardului de călăto-
rie în mijloacele de transport poate 
fi  o aventură, călătorii fi ind nevoiţi 
să ia la rând dispozitivele în căuta-
rea unuia care nu dă eroare.

Dar cea mai neplăcută situaţie 
se petrece când încearcă să-şi reîn-
carce cardul de călătorie la TVM, şi 
descoperă că au rămas şi fără bani, 
şi fără călătorii! În acest caz, trebu-
ie să trimită o cerere de returnare 
a banilor, cu toate datele necesare 
(numărul cardului, ziua și locul 
unde s-a realizat operațiunea, date 
de contact etc.) pe adresa de e-mail 
relpubl.transurb@gmail.com şi să 
aştepte să li se răspundă.

Vandalizarea automatelor de 
vânzare a biletelor şi de încărca-
re a cardurilor de călătorie este 
un „sport” local. Echipele care se 
ocupă de mentenanţa lor au ocazia 
să extragă tot felul de obiecte sau 
resturi blocate înăuntru: monede 
din alte ţări, carduri bancare, dar şi 
bucăţi de plastic, bucăţele de lemn, 
cartoane sau frunze.

Ce spune Transurb
Potrivit companiei publice de 

transport Transurb, în prezent, 
gălăţenii pot achiziţiona titluri de 
călătorie de la cabinele sale de vân-
zare, de la TVM-uri, de pe portal-ul 
www.transportgalati.ro, folosind 
aplicația Transport Galati (disponi-
bilă pe Google Play și App Store), 
iar după data de 1 aprilie urmează 
să poată fi  achiziţionate titluri de 
călătorie şi prin serviciul SMS (în 
afara programului de ticketing).

„La cabinele de vânzare, se pot 
utiliza toate tipurile de servicii 

(eliberare card, încărcare card cu 
orice tip de titlu de călătorie, orice 
tip de facilitate, portofel electronic, 
achiziție bilete). Transurb are la 
acest moment 25 de puncte de vân-
zare, dintre care funcționează, în 
funcţie de perioada şi de cerințele 
publicului călător, aproximativ 20. 
La toate punctele de vânzare se poa-
te plăti cu cardul bancar”, spune 
operatorul de transport.

„La TVM-uri se poate verifi ca 
suma deja încărcată pe card, se 
pot încărca sume pe carduri, fi e în 
portofelul electronic, fi e pentru di-
ferite tipuri de abonamente, cu preț 
integral şi care, anterior, au fost 
activate la cabinele de vânzare). La 
acest moment sunt funcționale 82 
de TVM-uri, dintre care 41 au deja 
instalate și în stare de funcționare 
aparate POS pentru intermedie-
rea plăților cu cardul”, precizează 
Transurb.

Ce se schimbă 
de la 1 aprilie

„Începând cu data de 1 aprilie 
2021, biletul de călătorie va costa 
tot doi lei, dar va avea un format 
fi zic diferit față de cel actual. Ele-
mentul de noutate va fi  faptul că el 
va avea un cod QR pe baza căruia va 
fi  validat pentru o călătorie de 60 de 
minute, cu posibilitatea schimbării 
mijloacelor de transport în acest in-
terval. Tot începând cu data de 1 
aprilie 2021, noile bilete de călăto-
rie vor putea fi  achiziționate și de 
la TVM-uri. De asemenea, tot de la 
1 aprilie, se vor putea achiziționa și 
bilete electronice de călătorie din 
aplicație”, ne-a transmis Primăria.

În ceea ce priveşte achiziţia bi-
letului de călătorie prin reţeaua de 
terţi, Transurb spune că va fi  dispo-
nibilă în cel mai scurt timp, imedi-
at ce societatea va încheia contract 
de mentenanță pentru aparatura 
fi scală şi va obține toate aprobările 
din partea organului fi scal.

Abonamentele nu vor mai fi  
pe trasee. Va exista abonamentul 
PLUS NOMINAL, cu număr nelimi-
tat de călători valabile o lună (90 de 
lei), trei luni (260 de lei), şase luni 

(500 de lei). Alternativa o reprezin-
tă BASIC, abonament transmisibil, 
cu număr limitat de călătorii în in-
tervalul de valabilitate. Variantele 
sunt următoarele: cu 25 de călă-
torii valabile o lună la tariful de 
45 lei, cu 45 de călătorii valabile o 
lună la 55 de lei, cu 60 de călătorii 
valabile două luni pentru 95 de lei, 
cu 135 de călătorii valabile trei luni 
în valoare de 155 lei şi cu 270 de 
călătorii valabile şase luni pentru 
care tariful este de 300 de lei.

Toate abonamentele includ 
card ce are și facilitate de portofel 
electronic reîncărcabil. Tocmai de 
aceea va exista şi opţiunea unui 
extraportofel electronic, zece călă-
torii valabile trei luni la preţul de 
19 lei.

Când vom putea plăti 
cu cardul?

La fi nele anului 2019, autorităţi-
le invocau incompatibilitatea nou-
lui sistem de colectare a tarifelor cu 
sistemul bancar din România care 
„nu a implementat noul standard 
de plata EMV «Tranzit» (diferred 
payment etc.)”. Incompatibilitate 
care nu exista, de pildă, la Cluj, 
acolo unde călătorii puteau plăti 
fără probleme cu cardul.

În cursul anului 2020, 
Transurb a organizat două licita-
ţii pentru prestare servicii EMV, 
ambele proceduri fi ind anulate în 
lipsa ofertanţilor.

„Pentru plata cu cardul în mij-
loacele de transport, societatea a 
demarat la acest moment, pentru 
a treia oară, procedura de achiziții 
servicii soft specifi ce, mentenanță 
și servicii bancare pentru încasare, 
transfer şi comisionare”, ne-a co-
municat Transurb, zilele trecute.

Noi nu am găsit în Sistemul 
Electronic de Achiziţii Publice de-
cât nişte anunţuri de consultare a 
pieţei, dar poate că n-am ştiut unde 
să căutăm.

Cert este că plata cu cardul 
bancar în mijloacele de transport 
se va lăsa aşteptată. Nu se ştie cât! 
.  foto Anca Melinte şi Marian 

Calestru
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Acest articol a fost publicat pe 
PressHub.ro și Viața Liberă, în 
cadrul proiectului “Cohesion 
Policy Booster in Romania: Closer 
to citizens”, un proiect Freedom 
House Romania, cofi nanțat de 
Comisia Europeană/ DG Regio. 
Informațiile prezentate nu 
reprezintă poziția ofi cială a UE. 
Întreaga răspundere asupra 
corectitudinii și coerenței 
informațiilor prezentate revine 
autorului.
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6.651 de cazuri confirmate, 
din 41.979 de teste
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Până joi, 25 martie, pe terito-
riul României, au fost confi rma-
te 919.794 de cazuri de persoane 
infectate cu noul coronavirus. În 
urma testelor efectuate, faţă de ul-
tima raportare, au fost înregistra-
te 6.651 de cazuri noi de persoane 
infectate cu SARS-CoV-2, acestea 
fi ind cazuri care nu au mai avut 
anterior un test pozitiv. Distinct 
de cazurile nou confi rmate, în 
urma retestării pacienţilor care 
erau deja pozitivi, 1.196 de per-
soane au fost reconfi rmate.

 Până la aceeași dată, la ni-
vel naţional au fost prelucra-
te 6.579.391 de teste RT-PCR și 
543.346 de teste rapide antigeni-
ce. În ultimele 24 de ore, au fost 
efectuate 30.233 de teste RT-PCR 
(19.207 în baza defi niţiei de caz și 
a protocolului medical și 11.026 la 
cerere) și 11.746 de teste rapide.

Tot până joi, 25 martie, 22.719 
persoane diagnosticate cu infecţie 
cu SARS-CoV-2 au decedat. În in-
tervalul 24 martie (ora 10,00) - 25 
martie (ora 10,00), au fost rapor-
tate 140 de decese (78 de bărbaţi 
și 62 de femei) ale unor pacienţi 
infectaţi cu noul coronavirus, in-

ternaţi în spitale. Dintre acestea, 
trei decese au fost înregistrate la 
categoria de vârstă 30-39 ani, pa-
tru decese la categoria de vârstă 
40-49 ani, 16 decese la categoria 
de vârstă 50-59 ani, 36 de decese 
la categoria de vârstă 60-69 ani, 
39 de decese la categoria de vârstă 
70-79 ani și 42 de decese la catego-
ria de peste 80 de ani. 133 dintre 
decesele înregistrate au fost ale 
unor pacienţi care au prezentat 
comorbidităţi, un pacient dece-
dat nu a prezentat comorbidităţi, 
iar pentru șase pacienţi decedaţi 
nu au fost raportate comorbidi-
tăţi până în prezent.

În unităţile sanitare de profi l, 
numărul total de persoane inter-
nate cu COVID-19 este 12.336. 
Dintre acestea, 1.348 sunt inter-
nate la Terapie Intensivă (ATI).

Totodată, pe teritoriul Români-
ei, 68.607 persoane confi rmate cu 
infecţie cu noul coronavirus sunt 
în izolare la domiciliu, iar 15.901 
persoane se afl ă în izolare institu-
ţionalizată. De asemenea, 71.707 
persoane se afl ă în carantină la 
domiciliu, iar în carantină institu-
ţionalizată sunt 92 de persoane.

De la debutul pandemiei, 
825.208 pacienţi au fost declaraţi 
vindecaţi. .

UN NOU BILANŢ ÎN CREȘTERE AL PANDEMIEI  .  SARS-COV-2

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Românii din localităţile în 
care rata de infectare depășește 
3 la mie ar putea avea interzis 
la deplasarea în afara acestora, 
cu câteva excepţii, potrivit unei 
propuneri de hotărâre a Comite-
tului Naţional pentru Situaţii de 
Urgenţă (CNSU), care s-a întâlnit 
joi pentru a decide noi restricţii. 
Pentru a intra în vigoare, aces-
te măsuri trebuie aprobate de 
Guvern. 

 Propunerile vizează interzi-
cerea deplasării   persoanelor în 
afara localităţilor în care rata 
de incidenţă din ultimele 14 zile 
depășește 3/1.000 de locuitori, cu 
excepţii motivate de: deplasarea 
în interes profesional, deplasarea 

pentru asistenţă medicală care 
nu poate fi  amânată/ realizată de 
la distanţă şi pentru achiziţia de 
medicamente, deplasări în afara 
localităţilor ale persoanelor în 
tranzit sau ce efectuează călă-
torii al căror interval orar se su-

prapune cu perioada interdicţiei 
cu dovada biletului sau a oricărei 
modalităţi de achitare a călători-
ei, deplasarea din motive justifi -
cate, precum îngrijirea/ însoţirea 
copilului, asistenţa persoanelor 
vârstnice, bolnave sau cu dizabi-

lităţi ori deces al unui membru 
de familie.

Restricţii vor fi  și în interio-
rul localităţilor, în funcţie de 
rata de infectare. Dacă aceasta 
depășește 4 la mie, locuitorii se 
pot deplasa în afara locuinţei 
până la ora 20.00 în zilele de vi-
neri, sâmbătă și duminică. Dacă 
rata depășește 7,5, restricţia se 
aplică pentru toată durata săp-
tămânii. Similar, dacă rata de 
infectare depășește 4, magazi-
nele vor fi  deschise doar până 
la ora 18.00 în zilele de vineri, 
sâmbătă și duminică, iar dacă 
rata depășește 7,5, restricţiile se 
aplică toată săptămâna.

De asemenea, se suspendă 
activitatea desfășurată în spaţii 
închise în domeniul sălilor de 
sport/fi tness. .

propunere
Noi restricţii pentru limitarea pandemiei

Liber 
la slujba 
de Înviere

DESCHIDERE. Premierul Florin 

Cîţu a avut joi o discuţie cu reprezentanţii 

cultelor religioase din România și cu cei 

ai Secretariatului de Stat pentru Culte, iar 

Patriarhia a transmis la fi nalul acesteia că 

„deschiderea tuturor ofi cialităţilor pentru 

buna și fi reasca desfășurare a slujbei de 

Înviere indică faptul că slujbele se vor putea 

desfășura normal, cu respectarea riguroasă 

a tuturor regulilor“, deplasarea credincioșilor 

urmând, cel mai probabil, să fi e permisă 

în intervalul orar 20,00 - 2,00. În acest an, 

Paștele catolic este în 4 aprilie, iar Paștele 

ortodox, în 2 mai.  . G.I.M.

 PING-PONG 

CU INDUSTRIA 

ZÂMBETULUI
COMPARAŢIE. Repre-

zentanţi din HoReCa, turism, 

cultură, muzică, cinema și multe 

altele au transmis joi Guvernului, 

într-o conferinţă comună, că 

vor decizii, măsuri concrete și 

predictibilitate. Dragoș Anastasiu, 

președintele Alianţei pentru Turism, 

a declarat că aceste industrii se 

simt ca o fată frumoasă sedusă, dar 

pe care statul nu o ia de nevastă. 

Adrian Despot, solist al trupei Viţa 

de Vie, a spus că fără un plan de 

relansare, singurul lucru pe care îl 

va mai putea face industria muzicală 

din România este să cânte prohodul. 

„Ne simţim ca o fată frumoasă 

plimbată prin parc, dusă la cofetării, 

la Cico și sedusă. Autorităţile 

din România nu iubesc industria 

zâmbetului. Este concluzia după 

un an de ping-pong, de promisiuni, 

de lucruri pe care le avem puse 

pe hârtie și care nu se regăsesc în 

măsuri concrete cu care industria 

zâmbetului să poată supravieţui și în 

perioada asta și mai ales după. Cred 

că este momentul să încheiem ping-

pongul și fl irtul și să ne căsătorim. 

Este fără doar și poate necesar să 

stea la masă prim-ministrul, ministrul 

de Finanţe, ministrul Economiei, 

tot ce înseamnă sănătate, de la 

ministrul Sănătăţii la cei ce decid 

lucrurile“, a declarat Anastasiu, citat 

de G4Media.  . G.I.M. 
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„În tot ce am făcut, 
m-am gândit
la România!“
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 În 2018, anul în care fusese 

admisă la Universitatea Wellesley 

din Statele Unite ale Americii, 

gălăţeanca Julia Boca îşi dorea 

să studieze Ştiinţe Politice, se 

visa la Casa Albă, de la ipostaza 

stagiarului care duce cafeaua, 

până la cea a secretarului de 

stat, se visa întorcându-se 

apoi în România cu puterea 

şi experienţa necesare de a 

schimba lucrurile în bine. Între 

timp, a descoperit că nu trebuie 

să aştepte atât de mult pentru a 

face ceva pentru cei de acasă, la 

care, recunoaşte, se gândeşte 

mai tot timpul. 

Julia Boca a ajuns printre fi naliş-
tii Galei Studentul Român al Anu-
lui din Străinătate, competiţie ca-
re-şi va desemna câştigătorii pe 29 
martie. Printre lucrurile cu care se 
mândreşte se numără o platformă 
prin care ajută elevii români să stu-
dieze în străinătate, dar şi o revistă 
pentru studenţii internaţionali ai 
universităţii la care studiază. „Am 
reușit să facem prima platformă 
non-profi t din România care tri-
mite elevii la facultate peste Ocean. 
De când am aplicat pe cont propriu, 
am simțit nevoia acestui lucru, dar 
nu s-a încumetat nimeni, pentru că 
este un drum difi cil. Cred că pot să 
mulțumesc pandemiei că mi-a anu-

lat internshipul 
din vara tre-

cută și mi-a 
oferit sufi -
cient timp 

liber să 
facem o 
echipă 
și să 

îi dăm drumul la 
treabă. Îmi place 
să lucrez cu elevii 
care îmi bat la ușă, 
să le aud poveștile 
și să le văd speranța 
la un viitor mai bun în 
ochi. Tot anul trecut, împre-
ună cu cea mai bună prietenă a mea 
din Dubai, am creat prima revistă 
pentru studenții internaționali din 
istoria facultății, care a fost nomi-
nalizată pentru premiul de leader-
ship din campus. Mereu m-am gân-
dit la România, în tot ce am făcut. 
Chiar dacă nu am putut să rămân 
din diverse motive acasă, aș vrea să 
aduc acest acasă oriunde mă duc. 
Consider că toată lumea trebuie 
să ne cunoască cultura, tradițiile 

și educația. Mereu o să încerc mai 
mult pentru generațiile viitoare de 
români, mereu voi face tot ce îmi 
stă în putință să acord o șansă în 
plus altui student și mereu voi avea 
gândul de a mă întoarce înapoi în 
România să cer o schimbare. Poa-
te așa, nu toată lumea va vrea să 
plece peste hotare“, mă lămureşte 
tânăra.

 Cum s-a născut platforma 
Pe vremea când a aplicat la 

facultate în SUA, a fost nevoită 
să plătească o mie de dolari unei 
fi rme care a promis că o ajută să-
şi pregătească dosarul şi să înveţe 
pentru SAT (bacalaureatul ame-
rican), însă serviciile oferite au 
fost sub orice critică, iar în fi nal 
a fost nevoită să se descurce prin 
forţe proprii. Întoarsă acasă din 
America, în perioada pandemiei, 
şi-a dorit să vadă ce şanse au elevii 
români să fi e consiliaţi pentru a 
putea merge la studii peste Ocean. 
A tastat pe google „Vreau să studi-
ez în America“ şi a avut neplăcuta 
surpriză să constate că sunt ace-
leaşi fi rme, care, avea să afl e după 
ce a dat câteva telefoane şi s-a dat 
drept elevă care vrea consiliere, 
ofereau aceleaşi servicii proaste, 
dar la preţ dublu faţă de acum trei 

ani. Aşa s-a născut ideea plat-
formei care să-i ajute pe tinerii 
care visează la facultăţile din 
America, pe care a reuşit s-o 
construiască în timp record, 

cu ajutorul a două prietene, tot 
românce.

 Când visul american 
e adaptat pe parcurs 

Deşi pornise cu gândul să studi-
eze Ştiinţe Politice, ajunsă în Ame-
rica, şi-a dat seama că nu se regăsea 
în materia acestor cursuri. După 
zbateri interioare, care au adus-o 
aproape în pragul depresiei, s-a ho-
tărât să încerce domenii noi mult 
mai provocatoare, Neuroştiinţe şi 
Psihologie, pentru a înţelege mai 
bine ce se întâmplă cu mintea 
omului. Recunoaşte că i-a fost și 
încă îi este difi cil, având în vedere 
că a plecat cu o fundație aproape 
inexistentă pentru Biologie sau 
Chimie, dar a dorit să-şi demon-
streze că poate. Nu a abandonat 
însă cu totul ideea de a ajunge la 
Casa Albă: „Sunt foarte atrasă de 
tot ce ține de politică, negocieri, 
relații interumane și scris. Lucrez 
în prezent la o carte și la propriul 
meu blog, dar ziua are doar 24 de 
ore. Am făcut diverse lucruri, de 
la asistent la biroul de admiteri, 
la editor al revistei de studenți 
internaționali, până la cercetare 
independentă într-un centru de 
copii. Mereu am avut o dorință 
infi nită de a crea lucruri, de a-mi 
ajuta comunitatea și de a face bine 
celor care mi-au făcut și mie la rân-
dul lor. Încă mă gândesc dacă voi 
aplica la master sau mă voi angaja 
direct după ce termin facultatea, 
dar cel mai probabil voi merge pe 
orice ține de civic, business sau 
antreprenoriat“.

Implicarea ei în viaţa celor 
pe care a dorit să-i ajute i-a adus 

GĂLĂŢEANCA JULIA BOCA, FINALISTĂ LA GALA STUDENTUL ANULUI DIN STRĂINĂTATE  , ELITE catedra
Clubul 
de Istorie 
„Excelsior“ -                        
trei ani                  
de la înfi inţare 

 
ISTORIE. Anul acesta, 

se împlinesc trei ani de când 

a fost lansat Clubul de Istorie 

„Excelsior“ Tecuci. 

Acesta reprezintă 

un proiect 

cultural-educativ 

realizat de 

Muzeul de Istorie 

„Teodor Cincu“ 

Tecuci și a fost 

iniţiat pe 2 martie 

2018, cu scopul de a promova 

istoria în rândul tinerilor tecuceni. 

Orice elev cu vârsta cuprinsă 

între 15 și 18 ani sau studenţii cu 

vârsta între 18 și 35 de ani pot 

face parte din club. Pe parcursul 

celor trei ani de activitate, 

membrii clubului au cunoscut 

trecutul orașului, vizitând 

obiective istorice importante, 

precum Muzeul Aviaţiei sau 

monumente din cimitirul central, 

au stat de vorbă cu veteranul 

tecucean Arhip Gheorghe, care a 

luptat în cel de-Al Doilea Război 

Mondial, au dezbătut teme legate 

de istoria naţională, precum: 

„Anul 1940 - un an al tragediei 

naţionale“, „Momentul 23 

august 1944“, „Istoria regimului 

comunist“, „Evenimentele din 

decembrie 1989“, teme legate 

de istoria internaţională, războiul 

din Transnistria, confl ictul militar 

din Ucraina, istoria regimului 

totalitar fascist etc. În cei trei ani 

de activitate neîntreruptă, zeci 

de tineri au participat la cele 46 

de activităţi: dezbateri, proiecţii 

de documentare, fi lme istorice, 

reconstituiri istorice, jocuri de 

rol, conferinţe, expoziţii etc. A 

fost deschisă o fi lială a clubului 

la Cahul, Republica Moldova, 

în parteneriat cu Universitatea 

„B. P. Hașdeu“. În prezent, 

președinte al clubului este 

Mihail Hanga, vicepreședinte 

este Ionica Alexandru Ştefan, 

iar secretar - Bianca Măţăl, toţi 

trei elevi la Colegiul Naţional 

„Calistrat Hogaş“. În cei trei 

ani de activitate, am format 

o echipă de tineri închegată, 

ce are ca primă preocupare 

cunoașterea și valorifi carea 

istoriei. Este un proiect 

educaţional ambiţios, menit 

să-și arate rezultatele pe termen 

lung, fi ind singurul proiect de 

acest fel din Tecuci. , Arhivist 

Daniel Dojan, iniţiatorul şi 

coordonatorul clubului 

foarte multe oportunităţi, fi ind 
un schimb avantajos pentru toată 
lumea: „Mi-au fost deschise enorm 
de multe uși și am cunoscut atât 
de mulți oameni și mentori extra-
ordinari, cât și o comunitate de 
studenți români în America cu 
care vorbesc zilnic. Am prieteni 
peste tot, de la Harvard și Prince-
ton, la Vassar și UCLA. Având în ve-
dere că am plecat neștiind niciun 
sufl et, am ajuns să am încredere 
că, oriunde m-aș regăsi în SUA, 
am prieteni extraordinari care 
mă ajută“.

În curând, va începe munca la 
Consiliul Româno-American de 
Business din New York. Cum scri-
sul a rămas o pasiune constantă 
din liceu, îşi doreşte să se angajeze 
şi la o editură. ,
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Elevii gălăţeni care vor să 
studieze în America sunt 
aşteptaţi pe platforma 

https://vssia.org/, unde pot 
primi informaţii utile, 
modele de scrisori de 

recomandare, modele de 
eseuri, informaţii despre 
cele mai bune centre de 
susţinere a SAT, dar pot 

vorbi şi cu voluntarii care le 
vor răspunde punctual 

la întrebări. 
Totul este gratuit.
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

baschet
CSM Galaţi, misiune difi cilă pentru play-off

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Echipa de baschet a Clubului 
Sportiv Municipal (CSM) Galaţi 
va participa la cel de-al doilea 
turneu al returului Ligii Naţio-
nale de baschet masculin. Afl ată 
pe locul 10, formaţia pregătită 
de Florin Nini încă mai speră la 
urcarea între primele opt echipe 
ale campionatului, postură ce 
i-ar asigura prezenţa în faza de 
play-off la capătul jocurilor din 
sezonul regulat. 

 Gălăţenii vor avea două teste 
foarte difi cile în acest turneu, ce 
sa va desfășura la Cluj-Napoca. 
Mai întâi, gălăţenii vor juca mâi-

ne (ora 19:00) chiar împotriva 
gazdelor de la „U“ BT Cluj-Napo-

ca, liderul la zi, singura echipă 
din campionat fără eșec până 

acum. La nici 24 de ore distanţă, 
duminică, de la 16:00, CSM Galaţi 
o va întâlni pe Steaua București, 
echipă afl ată pe locul 5 înain-
tea turneului, cu șapte succese 
acumulate din 16 partide. Este o 
diferenţă de două victorii între 
cele două echipe, iar un eventu-
al succes al gălăţenilor cu Steaua 
i-ar apropia cu șanse de play-off, 
cu toate că obiectivul echipei 
este salvarea de la retrogradare. 

 În turneul următor, din pe-
rioada 2-3 aprilie, CSM Galaţi va 
fi  formaţia care va sta, așa cum 
este cazul pentru fi ecare echipă 
la câte un turneu. .

„Vom juca totul
numai la victorie“
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 În acest weekend se dispută 

meciurile ultimelor turnee din 

sezonul regulat al Diviziei A1 al 

competiţiei masculine de volei. 

Cele trei turnee la care parti-
cipă 11 echipe din primul eșalon 
au loc la Galaţi, București și Cluj. 
În Sala Sporturilor „Dunărea“, 
tot fără spectatori, vor juca patru 
echipe, în cele trei zile de între-
ceri fi ind programate câte două 
meciuri pe zi. Iată și programul 
complet: astăzi, ora 17:00, CSM 
Arcada - SCMU Craiova; ora 20:00, 
Știinţa Explorări Baia Mare - UV 
Timișoara; mâine, ora 14:00, Cra-
iova - Timișoara; ora 17:00, Arcada 
- Baia Mare; duminică, ora 12:00, 
Arcada - Timișoara; ora 15:00, 
Craiova - Baia Mare. Vor condu-
ce două cupluri de arbitri: bucu-
reştenii Benone Vișan și Florin 
Dragomir, respectiv, orădeanul 
Paul Szabo și Cristian Botezatu 
(Piatra Neamţ). Observatorii FR 
Volei: Jan Bratu (Brăila), Adrian 
Apetrei (Ploiești).

 CSM Aracada, pregătiri 
pe toate palierele 

 Dată fi ind importanţa ultime-
lor meciuri din sezonul regulat, 
dubla campioană a acordat pre-
gătirilor cea mai mare atenţie, cu 
antrenamente tehnico-tactice și 
fi zice, completate cu vizionări. 
Principala atenţie este aţintită 
spre primul meci, cel cu SCMU 
Craiova, dar și celorlalte două li 
se acordă importanţa cuvenită. 
Antrenorul Sergiu Stancu ne-a 

vorbit despre jocurile acestui 
turneu.  „Toate meciurile au fost 
importante, dar acestea, din ulti-
mul turneu, au o valoare aparte. 
Avem un avantaj de șase puncte, 
pe care dorim să-l mărim în per-
spectiva participării la turneul 
play-off, unde fi ecare echipă vine 
cu punctajul realizat în cele 20 
de meciuri din sezonul regulat. 
În acest turneu avem un adver-
sar tradiţional, puternic - echipa 
Craiovei, care cu siguranţă își va 
vinde scump pielea. Se afl ă între 
primele patru echipe, are un lot 
valoros, cu mulţi internaţionali, 
capabili de evoluţii de excepţie. 

Mai ales acum când poziţia sa 
este vizată de Dinamo, afl ată în 
imediata apropiere. Noi avem 
interesul nostru, vom juca toate 
meciurile numai la victorie“. 

 Echipa gălăţeană, 
prima şansă? 

 Profesorul Sergiu Stancu 
are toate motivele să considere 
că echipa noastră pornește cu 
șanse sporite, dar nu exclude 
nici preocuparea băimărenilor 
și a timișorenilor. Tehnicianul 
gălăţean crede în potenţialul 
elevilor săi, demonstrat prin 
poziţia ocupată în clasament, 

locul 1, cu 46 de puncte. Arcada 
este secondată de VM Zalău și 
Steaua, cu câte 40 puncte, apoi 
urmează Craiova (38 puncte), 
Dinamo (35) și Unirea Dej (28). 
Iată lotul nostru pentru acest 
turneu, în ordinea numerelor 
de pe tricouri: Raţă, Talpă, Nalo-
bin, Darlaczi, Jovanovici, Lescov, 
Sestan, Bala, Klapwijk, Stuart, 
Olteanu, Stankovici, Cristudor 
și Kantor. 

 Acestea fi ind zise, așteptăm 
cu interes un turneu fi erbinte, 
în care fi ecare echipă va da to-
tul pentru evoluţii cât mai bune, 
pentru puncte. .

GALAŢIUL GĂZDUIEȘTE ÎNCĂ UN TURNEU FIERBINTE  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean
Victorie 
clară 
în „Cupa 
României“

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

România U21, 
cu șanse 
la califi care

FOTBAL. Echipa de fotbal a României Under 

21 păstrează șanse de califi care în faza sferturilor de 

fi nală ale Campionatului European ce se desfășoară în 

Slovenia și Ungaria. Tricolorii mici au reușit să remizeze 

cu Olanda, scor 1-1, în primul joc al grupei și benefi -

ciază de avantaj din punct de vedere al programului. 

Astfel, Germania, favorita grupei, care a trecut cu 3-0 

de Ungaria în prima rundă, va întâlni Olanda, mâine (ora 

22:00), în vreme ce România - Ungaria se va disputa 

în aceeași zi (ora 19:00). În cazul în care nemţii trec de 

olandezi, iar selecţionata lui Adrian Mutu o va învinge 

pe cea maghiară, atunci România ar fi  sigură de cali-

fi care în cazul unui rezultat de egalitate cu Germania, 

care ar fi  deja califi cată.  . Florin Radu

FOTBAL. Echipa de fotbal 

feminin FC Universitatea Galaţi a 

învins-o pe Onix Rm. Sărat cu scorul 

de 8-2 în „Cupa României“. Cele 

opt reușite au aparţinut jucăt oarelor: 

Daniela Mardari 2, Valeria Postol 

2, Nadia Petrovskaia, Nina Anca, 

Irina Topal și Monica Benţoiu. Altfel, 

programul meciurilor din fotbalul 

feminin a suportat unele modi fi -

cări, în scopul comasării lor pentru 

diminuarea cheltuielilor cu testul Covid. 

Următorul meci al FC Universitatea 

cu Olimpia Cluj va avea loc pe 18 

aprilie, pe 24 va urma deplasarea la 

Arad, iar pe 28 aprilie - jocul de „Cupa 

României“ la Neptun Constanţa.

TENIS. Arena „Spartacus“ 

din Brăila a găzduit turneul de 

tenis dotat cu Trofeul „Ilie Năsta-

se“. Tenismenii de la Dacia Galaţi 

şi-au adjudecat primele locuri la 

categoria Under 14. La feminin, 

Narcisa Marcu (Dacia) a înregistrat 

rezultatele: 7-6(6), 6-2 cu Ana Maria 

Aur (Atlas Galaţi), 6-1, 6-2 cu Maria 

Clara Serghe (Dunărea Galaţi), 7-5, 

6-4 cu Teodora Miron (Dacia) şi 6-0, 

6-0 cu Nicoleta Alexandru (Venus 

Brăila). La masculin, Mihai Leonard 

Mironescu: 6-0, 6-1 cu Constantin 

Ionescu (Break Tenis), 6-0, 6-1 

cu Vlad Andrei Crişan (LPS/CSS 

Constanţa), 6-2, 6-4 cu Alexandru 

Gliga (ACS Nitech). La Under 18, 

s-a impus Mihnea Maftei (Dunărea), 

care în ultimul act l-a învins pe Ra-

reş Negruţ (Dacia), cu 6-0, 6-3. .
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pamfl et în versuri
RATAŢI de PARTID şi de STAT

 nişte scrântiţi de libertate,/ lichele cu blazon şi viţă,
 nişte scursori nevertebrate,/ analfabeţi cu coroniţă,
 lălâi jemanfi şişti cu glugă,/ maimuţe pasteurizate,
 olimpici campioni la fugă,/ bolnavi de stat şi laşitate,
 viteji cu devla în ţărână,/ zmei de partid ratat în ploaie - 
 aceştia-s viitorul ţării:/ abulici trişti, umpluţi cu paie !!!

 parşivi cu creier-maioneză/ de fi erăstraie şi manele,
 târtani cu ochelari pe freză/ şi doctoranzi în păcănele,/
 gherţoi săriţi din pinioane/ şi re-muşcaţi de aia ţeţe,/
 fonognomonici cu fasoane,/ duri nătăfl eţi cu nătăfl eţe,
 bulimici fără frontiere,/ perfi zi pe tot ce-i înconjoară - 
 aceştia-s viitorul ţării!.../ vai de prezentul ei de ţară !!!

SUBMARIN COSORESCU 

Vocea cetăţeanului, vocea politicianului
GALAŢIUL ÎN IMAGINI 

Dorian Dumitru u

de la PSD Galaţi, 

fost ofi ţer maritim 

şi om al apelor, 

a devenit şeful 

Transurb.

Elevii gălăţeni, u

ca toţi ceilalţi 

din ţară, 

se pregătesc 

de o minivacanţă 

de o lună

 REVIZII.  Trotineta termică 

ar trebui brevetată în cel mai scurt 

timp, CET-ul gălăţean neavând 

timp pentru un asemenea exotism. 

Altfel, se vor grăbi chinezii s-o facă. 

Adică, vor fura ditamai patentul de 

la Dunărea de Jos.

 Gălăţenii care, după închirierea 

sporadică a acestor vehicule, vor 

decide să-şi cumpere o bucată, vor 

avea posibilitatea de a le parca şi 

pe casa scării. Trebuie doar să le 

aplice un abţibild: „By Termocen-

trale“. Ne este imposibil să credem 

că s-ar lega cineva la cap cu un 

asemenea brand.

 Dacă tot am stârnit subiectul, 

trebuie să spunem că o trotinetă 

bazată pe agent termic va fi  de cele 

mai multe ori rece şi foarte rece. 

Un mecanic renumit din Galaţi ne-a 

explicat de ce vechile neajunsuri 

din termia locală vor fi  reactivate 

de memoria colectivă: „Să ne 

înţelegem, vara, din cauza revizi-

ilor, trotinetele de acest gen vor fi  

indisponibile aproximativ două luni 

şi ceva. Practic, atunci se va merge 

exclusiv pe jos. Apoi, iarna, după 

ce vor scădea temperaturile sub 10 

grade timp de trei zile consecutiv, 

se va da drumul la agent şi vor 

pleca în trombă toate trotinetele. 

Chiar dacă le-am găsit cusururi, mi-

aş lua una“. Ce timpuri, ce amintiri! 

. Trotineti Sandu 

vremuri
Trotinetele 
nu vor funcţiona 
varaTrotinete termice 

by Electrocentrale
Galaţiul, mai mereu Oraş 

Roşu, îşi doreşte să devină Ver-
de. Din nefericire, îl bântuie tre-
cutul şi nu facem vreo remarcă 
politică. Cu toate că economicul 
s-a confundat de multe ori cu 
politicul.

 Schimbare cromatică 
Primăria Galaţi a anunţat zi-

lele trecute că a intrat, măcar cu 
jumătate de bocanc, în era verde 
pe care şi-o doreşte Uniunea Eu-
ropeană. Cetăţenii de rând pot în-
chiria de pe domeniul public tro-
tinete electrice: ca să fi e cool, deşi 
încă e prea frig ca să faci spectacol 
de dragul imaginii personale, dar 
şi ca să nu mai aştepte minute în 
şir un autobuz eventual aglome-
rat. Este un moment de cotitură, 
trebuie să admitem asta. Oraşul 
Roşu, aşa cum i s-a spus Galaţiu-
lui încă din anii ’90, devine Verde 
şi pare să nu-i fi e ruşine cu noul 
statut. Cu toate acestea, pagi-

na de Pamfl et a „Vieţii libere“ a 
descoperit un motiv pentru care 
trotineta municipalităţii nu va fi  
foarte frecventată. 

 „Nu stăm cu mâinile în sân“ 
Societatea gălăţeană Electro-

centrale, care a produs decenii la 
rând agent termic pentru muni-
cipiul reşedinţă de judeţ, a intrat 
în faliment în toamna anului tre-
cut, însă şi din ghearele morţii 
economice încearcă să se răzbu-
ne. Cine i-a luat principala jucă-
rie, respectiv robinetul prin care 
căldura îi era oferită unei alte 
societăţi, Calorgal, ca să le-o îm-
partă contribuabililor? Aţi ghicit, 
primarul Ionuţ Pucheanu. „Nu-l 
putem lăsa să jubileze, decizia lui 
de a rupe Galaţiul de Electrocen-
trale ne-a împins spre faliment, 
iar acum se dă cu trotineta elec-
trică. Asta-i culmea, nu vom sta 
cu mâinile în sân“, ne-a declarat o 
persoană din conducerea CET.

 Avem şi un truc, 
explicat de un ofi cial 

 Prin urmare, Electrocentrale, 
printr-o fi rmă abia înfi inţată, a 
scos o linie de trotinete termice, 
vehicule care sunt propulsate cu 
agentul care până mai ieri ne tre-
zea caloriferele din adormire. „Îi 
încurajăm pe gălăţeni să închiri-
eze trotinetele noastre, sunt mult 
mai efi ciente decât cele electrice, 
promovate de Primărie. Vă ofer 
un singur exemplu: când cobori 
cu trotineta termică înspre Valea 
Ţiglinei sau de la bănci spre Ma-
zepe, poţi să opreşti alimentarea 
cu agent termic, aşa cum poţi 
opri caloriferul din robinet. Tro-
tineta rămâne caldă o vreme şi te 
poţi deplasa cu ea. Gratis, cum ar 
veni“, ne-a precizat lichidatorul 
judiciar. Este evident că, pe lângă 
concurenţa neloială, societatea 
intrată în faliment încearcă din 
răsputeri să mai recupereze din 
debite. .  CET-ul lu’ Piţigoi 

concurenţă
Lovitură pentru municipalitatea gălăţeană

O eroare 
de soft 
a luminat 
străduţele

Important!
Toate materialele incluse în această pagină sunt pamfl ete şi trebuie tratate ca atare. Informaţiile prezentate în această pagină pot sau nu 
să fi e adevărate. Imaginile incluse în această pagină sunt proprietatea cotidianului „Viaţa liberă”. Toate drepturile rezervate „Viaţa liberă”.

Sunt 
omul de care socie-

tatea de transport avea 
nevoie. Pe Brăilei vor circula 

doar remorcherele, iar 
pe Coşbuc, împingă-

toarele. 

Iată-le, u

frumoasele 

trotinete 

propulsate 

de agent termic!

LAS VEGAS. Ceva se întâmplă cu 

societatea care se ocupă de iluminatul public 

din Galaţi. După ce, la fi nele săptămânii 

trecute, o greşeală informatică a lăsat toate 

străzile oraşului în beznă, oamenii, în ciuda 

restricţiilor, au ieşit în stradă. Ei protestează 

din cauza faptului că acum două zile, tot 

din cauza unei erori de soft, străduţele din 

municipiu pe care abia pâlpâia o luminiţă 

s-au „deschis“ ca în Las Vegas. „Ne-am 

săturat de minciuni! Să nu ni se spună că şi 

asta a fost o eroare de calculator. Noi zicem 

că e o mână criminală“, au scandat gălăţenii.   

. Eroare de Moft

Ne va 
fi  foarte greu. 

Măcar când făceam 
ore online, puteam să ne 

jucăm și noi liniștiţi pe 
calculator. 

T
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ANUNŢURI
 • Închiriez apartament 4 came-

re, Micro 19, 2/4, prefer fi rmă, 

0745112326. (265945) 

 • Închiriez cameră casă, toate uti-

lităţile, 0745591509. (265960) 

 • Închiriez 2 camere mobilate, 

băieţi nebăutori/ nefumători, 

0720539669. (265980) 

 • Apartament 2 camere, Mazepa, 

utilat, garanţie, 0745450058. 

(266028) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu comercial cen-

tral, pretabil magazin, birou, cabi-

net, 0757426788. (265800) 

 • Închiriez garaj la curte, utili-

tăţi, ideal depozit, alte activităţi, 

0742502502. (265982) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Proprietar vând teren+casă 

demolabilă, strada Traian, 

0756158258. (265277) 

 • Vând casă bătrânească+teren 

agricol 42 ari, malul stâng al râ-

ului Bârlad, comuna Barcea, 

0722496011. (265829) 

 • Vând teren intravilan în Deltă, 

localitatea Gorgova, 8000 

mp, 8,5euro/mp, 0745040778. 

(265913) 

 • Vând 5000 mp teren construc-

ţie comuna Vânători, 0747536787. 

(265941) 

 • Vând 500mp, deschidere 12m, 

toate utilităţile, 0742502502. 

(265981) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Firmă de pază angajează agenţi 

securitate. Relaţii la telefon 

0755.050.470. (265484) 

Societate comercială 

angajează 

GESTIONAR 
CU EXPERIENŢĂ

Doritorii pot trimite CV-urile Doritorii pot trimite CV-urile 
pe adresa de e-mail: pe adresa de e-mail: 
bratesprut@gmail.com bratesprut@gmail.com 
sau le pot depune sau le pot depune 
la secretariatul societăţii la secretariatul societăţii 
din incinta sediului din incinta sediului 
ziarului “Viaţa liberă”, ziarului “Viaţa liberă”, 
strada Domnească nr. 68, strada Domnească nr. 68, 
etaj 1.etaj 1.

Cerinţe minime: 
- operare PC 
- permis categ. B

Se caută o persoană 
dedicată şi responsabilă, 
adaptabilă şi capabilă 
de lucru în echipă.

B

abilă 
ă.

 • Restaurant RUSH HOUR 

angajează personal bucătă-

rie, 0754480227, 075475143. 

(265496) 

 • SC angajează lăcătuşi, su-

dori, macaragii categoriile 

C+E, borverist, 0748211128. 

(265514) 

 VÂNZĂRI  

1 CAMERĂ 

 • INTERCASA vinde apartament 1 

cameră, Ţiglina I, bloc PS11, par-

ter, preţ negociabil, 0753997577. 

(266052) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, Micro 

18, îmbunătăţit, 0753806772. 

(265662) 

 • Vând apartament 2 camere, 

Ţiglina II, 8/10, mobilat, utilat, 

izolaţie exterioară, 0746072216. 

(266041) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, 

Mazepa II, 2/4, CT, AC, liber, cu 

loc de parcare, 0744343135. 

(266008) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr apartament, ofer preţul 

pieţei. 0749.028.027. (265469) 

 • Cumpăr apartament 1, 2 sau 

3 camere. Telefon 0756.633.251. 

(265470) 

 • Persoană fi zică cumpăr apar-

tament 1-2 camere, 0756553888. 

(266045) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (264324) 

 • INTERCASA cumpără apar-

tament 2 camere, 0753997577. 

(266053) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă în Chiraftei, comuna 

Măstăcani, 1900 mp, apă şi canali-

zare, curent electric, 0757981737. 

(265803) 

 • Vând casă, zona Parc CFR, 

0753615923. (265823) 

 • Vând casă în Lepşa cu teren de 

1600 mp, 0722883018. (265935) 

 • Vând casă bătrânească, 520 

mp, în spatele Spitalului Militar, 

apă, gaze, lumină, canalizare, 

0751500655. (265947) 

 • Vând casă nouă în Şerbeştii 

Vechi, CT, mobilată, utilată, preţ 

foarte avantajos, 0743587179. 

(266007) 

 • Vând casă, Bariera Traian, car-

tierul nou, 100 mp+ curte 134 

mp, racordată la utilităţi, 57.000 

euro negociabil, 0757108798. 

(266021) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament 1 ca-

meră, mobilat, utilat, 270 euro, 

0744639142. (265584) 

 • Închiriez cameră la curte, bu-

cătărie şi baie, 0757492715. 

(265912) 

 • Închiriez apartament 1 cameră, 

mobilat, 0728253317. (265922) 

 • Companie angajează sti-

vuitorist. CV la 0236.44.99.00 

sau offi ce@fi erctc.ro. 

(265522) 

 • Firmă funerară angajăm şo-

fer cu experienţă în domeniu, 

salariu atractiv, 0744431568. 

(265578) 

 

• SC BIDEPA LOGISTICS SRL 

angajează agenţi securitate inter-

venţie, cu permis de conducere, 

pentru obiectivul Liberty Galaţi, 

0736631290. (265739) 

 • SC MOLDOVULCAN SA 

Galaţi angajează: sudori elec-

trici, sudori tăietori autogen, 

sudori MIG-MAG, lăcătuşi, 

pentru reparaţii şi întreţinere 

barje. Salarii începand de la 

3.000 Ron. Relaţii la telefon 

0744606603 între orele 8.00 – 

16.00. (265773) 

 • Angajăm instalator cu experien-

ţă pentru lucrări în Galaţi şi Brăila, 

0758073335. (265801) 

 • Angajăm lăcătuş confecţii me-

talice şi sudor electric la reparaţii 

nave, 0740531490. (265857) 

 • SC angajează lăcătuş mecanici, 

sudori, electricieni, hidroizolatori, 

0735510561. (265859) 

 • Angajăm vânzătoare pentru 

magazin alimentar, 0722762743. 

(265863) 

 • SC angajează zidar, dulgher cu 

experienţă, salariul 2300-4000 lei, 

0746819395. (265866) 

 • Angajăm personal restaurant: 

bucătar, pizzar, ajutor bucă-

tar, spălat vase, 0756629468, 

0754883773. (265881) 

 • SC TURNAROM SA angajea-

ză turnător-formator, lăcătuş 

mecanic, muncitor necalifi cat, 

0744632470. (265884) 

 • Angajăm agenţi curăţenie, po-

sesori permis categoria B, salariu 

motivant, experienţa constiuie un 

avantaj, 0737850850, 0757879767. 

(265900) 

 • Caut persoană fără obligaţii 

pentru îngrijire bătrână nevăză-

toare, ofer 1500 lei, 0742192206. 

(265907) 

       vă informăm că pentru 

ediţiile de luni ale ziarului preluăm 

anunţurile URGENTE (decese), duminica, 

între orele 12,00 - 14,00, în redacţie, la etajul 1.

      Stimaţi clienţi,
  

diţiil
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la PREŢ MAI MIC!

Societatea BRATEȘ 
PRUT FRUMUȘIŢA 

CV-urile 
se transmit 

pe adresa de mail 
bratesprut@gmail.com

 sau se depun 
la secretariatul societăţii 

din str. Domnească, nr. 68 Galaţi.
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MECANIZATOR AGRICOL/

TRACTORIST

L/////////

angajează

Activitatea se desfășoară în comuna Frumușiţa, judeţul Galaţi

CEREM: experienţă de lucru pe tractoare marca Fendt, 
     John Deere și Valtra 

  responsabilitate și seriozitate 
OFERIM:  salariu motivant

 cazare și masă pentru persoanele care 
     nu sunt din localitatea Frumușiţa
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

9:00-17:00

mică 
publicitate

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri) electricieni, sudori electric 

(MIG-MAG), electricieni PRAM, 

instalatori, lăcătuşi, inginer co-

ordonator gaze experienţă minim 

5 ani, instalatori şi sudori pentru 

lucrări instalaţii gaze. Telefon 

0744569046. (265905) 

 • Caut urgent persoană pen-

tru îngrijire bolnavă la pat, 

în Galaţi, Micro 18, reper 

magazin Profi , 0744687634. 

(265921) 

 • RESTAURANT situat în Ţiglina I 

angajează lucrător vase, salariul 

atractiv, 0767441177. (265932) 

 • Angajez om de curte în judeţul 

Galaţi, necalifi cat, ofer cazare, 

mâncare, 0740049028. (265953) 

 • SC angajează zugravi, dulgheri 

necalifi caţi, maiştri, ingineri con-

structori, 0761334498. (265970) 

 • Angajez vânzătoare magazin 

mixt, 0743960059, 0745666999. 

(265977) 

 • Firmă construcţii angajează 

zidari, zugravi, fi nisori, nu fa-

cem deplasări, rugăm seriozi-

tate, 0755362704. (265983) 

 • Angajez tractorist, categoria 

B, salariu motivant, 0746990387. 

(265999) 

 • SC CALORGAL SA Galaţi oferă 

spre ocupare 2 posturi de auditor 

intern. Persoanele interesate pot 

solicita informaţii cu privire la ac-

tele necesare pentru dosarul de 

înscriere la concurs de la Biroul de 

Resurse Umane din cadrul socie-

tăţii de pe strada Crizantemelor, 

nr. 6, corp A, până la 23.04.2021, 

data limită de înscriere. (265986) 

 • SC angajează sudori şi lăcă-

tuşi mecanici pentru lucrări in-

dustriale. Relaţii la 0744.662.167. 

(265992) 

 • Angajez personal pentru sorta-

re haine second-hand. Punct de 

lucru lângă Metro, 0745519111. 

(266011) 

 • Asociaţie de Proprietari anga-

jează pe perioadă determinată în-

grijitor condominiu, 0757036917, 

0741024569, 0746129459. 

(266014) 

 • Caut îngrijitor oi. Tel. 

0766/287830. (266018) 

 • Caut persoană internă sau ex-

ternă pentru îngrijire bătrână, 

0744391595. (266019) 

 • SC angajează: contabil şef 

membru CECCAR, contabil, 

vechime minim 5 ani în activi-

tate, studii economice, e-mail 

resurse.umane.gl@gmail.com, 

0752235635. (266030) 

 • Resturant angajează ajutor 

bucătăreasă şi ospătăriţă, 

salariu atractiv, 0742038538. 

(266033) 

 • Angajăm şofer categoriile 

C+E şi ADR pentru comunitate, 

0753479708. (266036) 

 

• STAER INTERNAŢIONAL anga-

jează: AMBALATOR MOBILIER; 

MONTATOR SUBANSAMBLE; 

AMBALATOR ACCESORII 

MOBILIER - postul necesită cu-

noaşterea tipurilor de accesorii 

(balamale, sisteme de culisare, 

amortizoare, etc.). Salariul net se 

calculeaza în funcţie de mano-

pera realizată + bonuri de masă. 

Transportul este asigurat din oraş 

(Galaţi) către fabrică şi retur, la ore-

le stabilite, în funcţie de program. 

CERINŢE: seriozitate, organizare, 

deschidere spre dobândirea unor 

noi cunostinţe în activitatea des-

făşurată. Experienţa nu este obli-

gatorie, dar constituie un avantaj. 

Dacă eşti în căutarea unui loc de 

muncă stabil şi eşti din Galaţi, te 

aşteptăm la sediul fabricii, pe şo-

seaua Galaţi-Vânători. Relaţii la 

numărul de telefon 0747778892. 

(266035) 

 • CHIMSIDER SRL anga-

jează: maistru mecanic, lă-

cătuşi, sudori, electricieni, 

0236842040, 0754982865. 

(266044) 

 • Angajăm personal serios, cu sau 

fără studii şi fără califi care, în ve-

derea califi cării şi angajării pe ter-

men lung în domeniul reparaţiilor 

auto, 0740461473. (266051) 

 CERERI  

DE SERVICIU 

 • Contabilă, cunoscătoare progra-

me ARCAD şi REVISAL, caut loc 

de muncă, full-time, 0746938916. 

(265975) 

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Dacia 1310 Break, 2000, scule, 

rezerve, 0729849343. (265831) 

 • Vând Renault Megane, 2008, 

1.4, benzină, cu îmbunătăţiri, 

0751500655. (265948) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând pui curcă, rasă grea, gre-

utatea 1 kg şi 2 kg, vaccinaţi, 

maturitate 30 kg, 0745808293. 

(265667) 

 • Vând frigider Arctic, cuptor 

electric încorporabil, plită gaz, 

0722738731. (265954) 

 • Tratamente naturiste colon irita-

bil, fi cat gras, psoriazis, antitabac, 

0726561232. (265978) 

 • Vând centrale ARTIC şi ARCA 

pentru piese, 0726561232. 

(265979) 

 FELICITĂRI  

 • Astăzi, la împlinirea 

celor 11 anişori, îi urăm 

minunatului nostru prinţişor 

Leonard Bulat 

multă sănătate, fericire, 

noroc în viaţă şi un călduros 

La mulţi ani! Te iubim 

şi te îmbrăţişăm! 

Mamaia Lucy şi tataia Ady. 

(265710) 

 MATRIMONIALE  

 • Domn, 57 ani, doresc să cunosc 

o doamnă, 0757925060. (265951) 

 • Văduvă doresc văduv, 60-65 ani, 

0744100518. (266032) 

 • Domn caut parteneră de la 

ţară cu vărsta între 50-60 ani, 

0746488489. (266037) 

 • Domn caut persoană de la ţară, 

vârsta 40-45 ani, rog seriozitate, 

0758634274. (266038) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 

• Execut puţuri forate şi denisi-

pări, 0757615180. (265569) 

 • Execut amenajări interioare și 

termopane, 0751471441. 

(265760) 

 • Execut reparaţii glafuri, zugră-

veli, faianţă, gresie, 0749647036. 

(265820) 

 • Executăm zugrăveli, faianţă, 

gresii, 0742870202. (265931) 

 • Executăm acoperişuri din ţiglă 

metalică, tablă cutată, acoperişuri 

din dulgherie, mansarde şi repa-

raţii, izolaţii polistiren şi hidroizo-

laţii cu membrană de 4.5, vopsit 

tablă, 0758215007. (265944) 

 • Echipă execută zidării, tencu-

ieli, zugrăveli, glet, rigips, gresie, 

şape, case la roşu, 0751373526. 

(265961) 

 • Executăm amenajări interioa-

re, calitate, preţuri avantajoase, 

0757337398. (266016) 

 • Închiriez schelă, hidroizolaţii, ter-

moizolaţii, demolări, 0756861441. 

(266050) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • NOU ÎN GALAŢI!!! Credite de 

nevoi personale, cu dobândă 

fi xă, acordate în 24 de ore, fi -

nanţare până la vârsta de 80 de 

ani, 0725.456.789. (265759) 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (265927) 

În perioada următoare, 
anunţurile de MICĂ PUBLICITATE 

vor fi  preluate la chioşcul VL 
de vizavi de sediul „Vieţii libere”.
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ANUNŢURI

 DIVERSE  

 • Donez 5-Fluorouracil EBEWE, 

50mg/ml, 0753022955. (265841) 

 • Pensionară singură doresc 

parteneriat cu o doamnă în situ-

aţie similară, dar care are apar-

tament (maxim etaj 2) pentru a 

locui împreună. Prefer Micro 17, 

0733018499. (266015) 

 • Societatea STAER 

INTERNATIONAL SA, înregistra-

tă la ORC de pe lângă Tribunalul 

Galaţi, sub nr. J17/2331/1992, 

cu sediul în Galţti, strada 

Siderurgiştilor, nr. 24, Bl. SD6B, 

parter, reprezentată prin Ştefan 

Nicolae în calitate de Administrator 

unic şi Director General, anunţă 

publicul interesat asupra depu-

nerii solicitării de emitere a acor-

dului de mediu pentru proiectul 

„Desfi inţare hală corp C1 şi cen-

trală termică corp C12”, propus a 

fi  amplasat în comuna Vânători, 

satul Costi, strada Prelungirea 

Foltanului, nr. 65, judeţ Galaţi. 

Informaţiile privind proiectul pro-

pus pot fi  consultate la sediul au-

torităţii competente pentru pro-

tecţia mediului APM Galaţi, strada 

Regiment 11 Siret, nr. 2, Galaţi, şi 

la sediul STAER INTERNATIONAL 

SA, strada Siderurgiştilor, nr. 24, 

bloc SD6B, parter, în zilele de 

luni – joi între orele 08.30-16.00 

şi vineri între orele 08.30-13.30. 

Observaţiile publice sunt primi-

te zilnic la sediul APM Galaţi din 

strada Regiment 11 Siret, nr. 2, 

Municipiul Galaţi. (266034) 

 • SDG LC AUTO SRL, titular al 

proiectului „Hală dezmembrări 

auto” anunţă publicul interesat 

asupra luării deciziei etapei de 

încadrare fără evaluarea impac-

tului asupra mediului de către 

A.P.M. Galaţi în cadrul procedurii 

de evaluare a impactului asupra 

mediului, pentru proiectul „Hală 

dezmembrări auto” propus a fi  

amplasat în municipiul Galaţi, 

str. Claudiu Marius Covrig, nr. 58, 

judeţul Galaţi. Proiectul deciziei 

de încadrare şi motivele care o 

fundamentează pot fi  consultate 

la următoarea adresă de internet 

http://apmgl.anpm.ro la secţiu-

nea: Reglementari - Acordul de 

mediu - Drafturi acte de regle-

mentare - Proiect decizie etapa 

de incadrare 2020. Publicul in-

teresat poate înainta comentarii/ 

observaţii la proiectul deciziei de 

încadrare în termen de 10 zile de 

la data publicării anunţului pe pa-

gina de internet a A.P.M. Galaţi, pe 

email: offi ce@apmgl.anpm.ro sau 

fax: 0236 471 009. (266043) 

 • ELECAT SERVICE SRL, titular al 

planului “Hală metalică (spaţiu în-

treţinere şi reparaţii auto”, cu am-

plasamentul în municipiul Galaţi, 

T107 P2/2, judeţ Galaţi anunţă pu-

blicul interesat asupra depunerii 

primei versiuni a planului la APM 

Galaţi, în vederea obţinerii avizului 

de mediu. Informaţiile privind vari-

anta de plan pot fi  consultate la se-

diul APM Galaţi, strada Regiment 

11 Siret, nr. 2 şi la sediul titularului 

din comuna Lieşti, sat Lieşti, judeţ 

Galaţi, zilnic, de luni până joi, în-

tre orele 8.30-16.00 şi vineri între 

orele 8.30-13.30. Observaţiile pu-

blicului sunt primite zilnic în scris 

la sediul APM Galaţi în termen de 

18 zile calendaristice de la data 

apariţiei anunţului. (266046) 

 PIERDERI  

 • Pierdut autorizaţie privind des-

făşurarea activităţii de alimenta-

ţie publică nr. 256819/17.04.2019 

aparţinând SC GALAGRO SRL, 

J17/107/2011. Îl declar nul. 

(266031) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

1729/1991 din 23.06.2006 pe nu-

mele Surugiu Maria 5/8 şi Vasiliu 

Camelia 3/8 pentru locul de în-

humare din Cimitirul Eternitatea, 

sola -, parcela 1, rândul 3A, locul 

3A, suprafaţa 3,75 mp. Îl declar 

nul. (266040) 

 • Pierdut certifi cat de înregistra-

re aparţinând SC BOGDAN GOB 

SRL, J17/893/2012, CUI 30480504 

şi certifi cate constatatoare. Le 

declar nule. (266056) 

       vă informăm că pentru 

ediţiile de luni ale ziarului preluăm 

anunţurile URGENTE (decese), duminica, 

între orele 12,00 - 14,00, în redacţie, la etajul 1.

      Stimaţi clienţi,
  

diţiil

  
  

Primăria municipiului Galaţi anunţă public procedura de atribuire a autorizaţiilor taxi disponibile din totalul de 

1.000 autorizaţii taxi aprobate de Consiliul Local prin HCL 74 / 2016 pentru toate solicitările depuse până la data 

de 13.05.2021. După această dată, cererile vor fi  înregistrate pentru următoarea procedură de atribuire care va 

fi  anunţată ulterior. Lista cu documentele care trebuie depuse poate fi  consultată la Primăria Galaţi – Compar-

timentul Transport Urban. Rezultatele evaluării dosarelor vor fi  anunţate prin afi şare la sediul Primăriei Galaţi în 

data de 20.05.2021. Eliberarea autorizaţiilor taxi atribuite în cadrul acestei proceduri se va face după aprobarea 

prin hotărâre a Consiliului Local a atribuirii numărului de autorizaţii taxi şi a numerelor de ordine ale acestora.

De asemenea, până la data de 13.05.2021, solicitanţii deja înscriși în lista de așteptare pot aduce modifi cări 

punctajelor declarate anterior.

Reamintim solicitanţilor de autorizaţii taxi să acorde atenţie la achiziţionarea autoturismelor asupra gradului 

de transparenţă a geamurilor astfel încât acesta să corespundă cerinţelor R.A.R.

Criteriile de departajare şi punctajele care se acordă autovehiculelor participante sunt:

   PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAŢI
ANUNŢ IMPORTANT

1

VECHIME AUTOVEHICUL

0 ani 8 pct.

1 an 6 pct.

2 ani 4 pct.

3 ani 2 pct.

4 ani 1 pct.

5 ani 0 pct.

2

NORMA EURO

ELECTRIC 50 pct.

HYBRID 25 pct.

EURO 6 ŞI SUPERIOR 3 pct.

3 AER  CONDITIONAT

DA 3 pct.

NU 0 pct.

4

AIRBAG

Peste 4 5 pct.

4 3 pct.

2 1 pct.

0 – 1 0 pct.

5

VOLUM PORTBAGAJ

Sub 700 litri 1 pct.

Peste 700 litri 0 pct.

6

EFORT  INVESTITIONAL

PROPRIETATE / LEASING 2 pct.

GARANTIE 0 pct.

7

AUTOVEHICUL ADAPTAT TRANSPORTULUI
PERSOANELOR CU DIZABILITATI LOCOMOTORII

DA 25 pct.

NU 0 pct.

8

VECHIME TRANSPORTATOR

Peste 5 ani 2 pct.

Sub 5 ani 0 pct.

9

GPS – monitorizare fl otă

DA 2 pct.

NU 0 pct.

10

VECHIME ÎN LISTA DE AŞTEPTARE
Se acordă 1 punct pentru fi ecare 

2 luni de aşteptare

se va calcula automat

 UAT Comuna Cerţești anunţă publicul interesat asupra deciziei 
APM Galaţi de încadrare fără evaluare de mediu a Planului Urbanistic 
Zonal UTR 5 COMUNA CERŢEŞTI, CV14, P9, cu amplasamentul sat 
Cerţești, comuna Cerţești.

Motivele care au stat la baza acestei decizii au fost: în conformitate 
cu H.G. nr. 1076/2004, art. 11 și și luând în considerare criteriile pentru 
determinarea efectelor semnifi cative potenţiale prevăzute în Anexa 1 a 
aceluiaşi act normativ, implementarea obiectivelor planului nu prezintă 
efecte probabile negative asupra factorilor de mediu și asupra zonei 
din vecinătatea amplasamentului studiat, planul nu intră sub incidenţa 
art. 28 din O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, 
conservarea habitatelor naturale, a fl orei și faunei sălbatice, aprobată cu 
modifi cări și completări prin Legea nr. 49/2011, întrucât amplasamentul 
este situat în afara ariilor naturale protejate de interes comunitar.

Observaţiile publicului se vor primi la  APM Galaţi, prin e-mail la 
adresa offi ce@apmgl.anpm.ro,în termen de 10 zile calendaristice de la 
data publicării anunţului.

   P
ţești anunţă publicul interesat asupra deciziei
re fără e al are de medi a Plan l i Urbanistic

ANUNŢ  PUBLIC
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

9:00-17:00

mică 
publicitate

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Consiliul de Administratie al 
ADMET S.A. GALATI (denumita in 
continuare “Societatea”) Avand in 
vedere - Prevederile art. 111, 117 
si 118 din Legea societatilor nr. 
31/1990, republicata in 2004, cu 
modifi carile si completarile ulteri-
oare; - Prevederile art. 15 si 16 din 
Actul Constitutiv al Societatii; - 
Postul vacant de membru al con-
siliului de administratie; 
CONVOACA ADUNAREA 
GENERALA ORDINARA A 
ACTIONARILOR ADMET S.A. 
GALATI (“Adunarea”) in data de 
27.04.2021, orele 11:00, la sediul 
social al Societatii din Galati, str.
Alexandru Moruzzi nr.130, judetul 
Galati, sala de sedinte din pavilio-
nul administrativ, pentru toti acti-
onarii inregistrati in Registrul 
Actionarilor la sfarsitul zilei de 
15.04.2021 in Registrul Actionarilor 
tinut de Societatea Depozitarul 
Central S.A., cu urmatoarea 
ORDINE DE ZI 1. Aprobarea situ-
atiilor fi nanciare ale Societatii la 
data de 31.12.2020, auditate in 
conformitate cu Ordinul Ministrului 

Finantelor nr. 1802/2014, pe baza 
rapoartelor prezentate de Consiliul 
de Administratie si de auditorul 
fi nanciar. 2. Aprobarea acoperirii 
pierderii contabile; 3. Descarcarea 
de gestiune a administratorilor 
pentru exercitiul fi nanciar al anului 
2020; 4. Aprobarea alegerii unui 
administrator; 5. Aprobarea bu-
getului de venituri si cheltuieli al 
Societatii pentru anul 2021; 6. 
Aprobarea programului de activi-
tate al Societatii pentru anul 2021 
7. Numirea auditorului fi nanciar al 
Societatii pentru exercitiul fi nan-
ciar al anului 2021; 8. Aprobarea 
Raportului Anual al Societatii in-
tocmit in conformitate cu preve-
derile Regulamentului ASF 
nr.5/2018 anexa 15 9. Propunerea 
datei de 14.05.2021 ca data de 
inregistrare pentru identifi carea 
actionarilor asupra carora se ras-
frang efectele Hotararii AGOA ; 10. 
Aprobarea datei de 13.05.2021 ca 
“ex-date”, respectiv data anteri-
oara datei de inregistrare la care 
instrumentele fi nanciare obiect al 
hotararilor organelor societare se 
tranzactioneaza fara drepturile 
care deriva din hotarare. 11. 

Mandatarea persoanelor care sa 
indeplineasca toate procedurile si 
formalitatile prevazute de lege 
pentru aducerea la indeplinire a 
hotararii Adunarii, sa depuna si sa 
ridice acte, sa semneze in numele 
si pe seama Societatii toate docu-
mentele necesare, precum si sa 
reprezinte Societatea in fata ori-
caror autoritati publice/persoane 
juridice, in special in relatia cu 
Registrul Comertului, autoritatile 
fi scale si Autoritatea de 
Supraveghere fi nanciara (A.S.F.). 
In situatia neindeplinirii conditiilor 
de cvorum la data primei intruniri, 
se convoaca o noua adunare ge-
nerala pentru data de 28.04.2021, 
la aceeasi ora, in acelasi loc si cu 
aceeasi ordine de zi. In eventuali-
tatea unei noi convocari, data de 
referinta stabilita mai sus pentru 
participarea la vot a actionarilor, 
ramane valabila. Incepand cu 
data publicarii convocatorului 
Adunarii, situatiile fi nanciare ale 
Societatii la data de 31.12.2020, 
Raportul Consiliului de 
Administratie, raportul auditorului 
fi nanciar, materialele informative, 
formularele de procura speciala si 
de buletin de vot prin corespon-
denta, precum si proiectul de ho-
tarare a Adunarii vor fi  puse la 
dispozitia actionarilor la sediul 
Societatii zilnic, de luni pana vi-
neri, intre orele 10:00 – 15:00. 
Aceste documente se vor putea 
consulta si descarca de pe pagina 
de Internet a Societatii: https://
www.libertygalati.ro/aspecte-le-
gale/- Sectiunea „Informatii pen-
tru actionari.Actionarii vor putea 
solicita copii ale acestor docu-
mente. Solicitarea va fi  adresata 
in scris, la adresa admet.galati@
gmail.com sau prin fax la numarul 
0374 096 410, precum si prin cu-
rier la adresa Galati, strada 
Alexandru Moruzzi nr.130. 
Indiferent de modul de transmite-
re, solicitarile vor fi  semnate de 
actionari sau de reprezentantii 
acestora si vor fi  insotite de docu-
mente purtand mentiunea „con-
form cu originalul” si semnatura 
actionarului/reprezentantului 
acestuia, care sa ateste identita-
tea actionarului si – acolo unde 
este cazul – calitatea de reprezen-
tant a semnatarilor. De asemenea, 
solicitarile vor inidica adresa pos-
tala, adresa de e-mail sau numa-
rul de fax unde respectivul actio-
nar doreste sa primeasca copii ale 
documentelor mentionate anteri-
or. Propunerile pentru alegerea 
membrilor Consiliului de 
Administratie pot fi  depuse la se-
diul Societatii pana la data de 
25.04.2021, ora 11.00. Lista cu in-
formatiile privind numele, domici-
liul/resedinta si califi carea per-
soanelor propuse pentru functia 
de membru in Consiliul de 
Administratie al Societatii vor fi  
disponibile, pentru consultare, la 
sediul Societatii, cat si pe web si-
te-ul Societatii: https://www.li-
bertygalati.ro/aspecte-legale/ 
Conform prevederilor legale in vi-
goare, numai persoanele care 
sunt inregistrate ca actionari la 
sfarsitul zilei de 15.04.2021 au 
dreptul de a participa si de a vota 
in cadrul Adunarii. Actionarii in-
scrisi in registrul actionarilor la 

data de referinta pot participa la 
Adunare personal, prin corespon-
denta sau prin reprezentant. 
Accesul actionarilor indreptatiti 
sa participe la Adunare este per-
mis prin simpla proba a identitatii 
acestora, facuta in cazul actiona-
rilor persoane fi zice cu actul de 
identitate sau in cazul persoane-
lor juridice si a actionarilor per-
soane fi zice reprezentate, cu im-
puternicirea data persoanei fi zice 
care le reprezinta. Reprezentarea 
actionarilor in Adunare se poate 
face pe baza de procura speciala 
potrivit reglementarilor ASF. 
Formularele de procuri speciale 
se pot obtine prin descarcare de 
pe website-ul Societatii sau se pot 
obtine de la sediul Societatii din 
strada Alexandru Moruzzi nr. 130, 
Galati, judetul Galati incepand cu 
data publicarii Convocatorului 
AGOA in Monitorul Ofi cial al 
Romaniei. Formularele de procuri 
speciale vor fi  completate si sem-
nate in trei exemplare: unul dintre 
exemplare va fi  depus la sediul 
Societatii din Galati, strada 
Alexandru Moruzzi nr. 130, Galati, 
judetul Galati, sau va fi  trimis elec-
tronic la adresa de e-mail admet.
galati@gmail.com, astfel incat sa 
ajunga la destinatie pana cel tar-
ziu la data de 25.04.2021 ora 
11:00, un exemplar va fi  inmanat 
reprezentantului si al treilea exem-
plar va ramane la actionarul repre-
zentat. In situatia in care exempla-
rul destinat Societatii este transmis 
prin e-mail, procura va trebui sa 
aiba atasata o semnatura electro-
nica extinsa Voturile transmise 
prin corespondenta vor fi  luate in 
considerare daca sunt inregistra-
te la Societate cu cel putin 48 de 
ore inainte de Adunare (pana la 
25.04.2021, ora 11.00); in orice 
caz, avand in vedere posibilitatea 
completarii ordinii de zi ca urmare 
a cererilor care ar putea fi  formu-
late de actionarii care detin indivi-
dual sau impreuna cel putin 5% 
din capitalul social, recomandam 
ca buletinele de vot prin cores-
pondenta sa nu fi e transmise mai 
devreme de 15.04.2021. Voturile 
prin corespondenta vor fi  trimise 
prin scrisoare recomandata la se-
diul social Societatii (mentionat 
mai sus), intr-o forma clara si pre-
cisa, continand mentiunea “pen-
tru”, „impotriva” ori „abtinere”cu 
privire la fi ecare problema supusa 
aprobarii. In cadrul materialelor 
informative puse la dispozitie ac-
tionarilor, se va detalia si proce-
dura stabilita de organul compe-
tent al Societatii cu privire la votul 
prin corespondenta (ce va preci-
za, printre altele, si modalitatea de 
identifi care a calitatii de actionar 
si numarul de actiuni detinute de 
persoanele care exercita votul 
prin corespondenta), actionarii 
avand obligatia de a respecta 
aceasta procedura pentru ca vo-
turile respective sa fi e considerate 
valabile. Centralizarea, verifi carea 
si tinerea evidentei voturilor prin 
corespondenta se va face de o 
comisie stabilita in cadrul 
Societatii, membrii acestei comi-
sii urmand a pastra in siguranta 
inscrisurile precum si confi denti-
alitatea voturilor astfel exprimate, 
pana la momentul supunerii la vot 

a rezolutiilor corespunzatoare 
aferente ordinii de zi. Unul sau mai 
multi actionari reprezentand, indi-
vidual sau impreuna, cel putin 5% 
din capitalul social are/au dreptul: 
a) de a introduce puncte pe ordi-
nea de zi a Adunarii, cu conditia 
ca fi ecare punct sa fi e insotit de o 
justifi care sau de un proiect de 
hotarare propus spre adoptare de 
Adunare; si b) de a prezenta pro-
iecte de hotarare pentru punctele 
incluse sau propuse spre a fi  in-
cluse pe ordinea de zi a Adunarii. 
Pentru exercitarea dreptului de a 
introduce puncte pe ordinea de zi/ 
dreptului de a prezenta proiecte 
de hotarare pentru punctele inclu-
se ori propuse a fi  incluse pe or-
dinea de zi a Adunarii, actionarii 
indreptatiti vor putea transmite 
solicitarea in scris prin servicii de 
curierat, la adresa Societatii indi-
cata mai sus sau electronic la 
adresa de e-mail admet.galati@
gmail.com, in termen de cel mult 
15 zile de la data publicarii anun-
tului de convocare in Monitorul 
Ofi cial al Romaniei si in presa. 
Indiferent de modul de transmite-
re, solicitarile vor fi  semnate de 
actionari sau de reprezentantii 
acestora si vor fi  insotite de docu-
mente purtand mentiunea con-
form cu originalul si semnatura 
actionarului/reprezentantului 
acestuia, care sa ateste identita-
tea actionarilor si – acolo unde 
este cazul – calitatea de reprezen-
tant a semnatarilor. Propunerile 
proiectelor de hotarare prezenta-
te de actionari vor fi  postate pe 
website-ul Societatii. Fiecare ac-
tionar are dreptul sa adreseze in-
trebari privind punctele de pe or-
dinea de zi a Adunarii. Societatea 
are obligatia de a raspunde la in-
trebarile adresate de actionari. 
Dreptul de a pune intrebari si obli-
gatia de a raspunde pot fi  condi-
tionate de masurile pe care 
Societatea le poate lua pentru a 
asigura identifi carea actionarilor, 
buna desfasurare si pregatire a 
adunarilor generale, precum si 
protejarea confi dentialitatii si a 
intereselor sale comerciale. 
Societatea poate formula un ras-
puns general pentru intrebarile cu 
acelasi continut. Pentru a adresa 
intrebari privind punctele de pe 
ordinea de zi, actionarii vor folosi 
modalitatea solicitarii prevazute la 
sectiunea despre punerea la dis-
pozitia actionarilor a materialelor 
sedintei pana cel tarziu la data de 
25 aprilie 2021, ora 11:00. 
Societatea va raspunde intrebari-
lor actionarilor fi e in cadrul sedin-
tei, fi e prin postarea raspunsurilor 
pe website-ul Societatii https://
www.libertygalati.ro/aspecte-le-
gale/ Sectiunea „Informatii pentru 
actionari. De asemenea, se con-
sidera ca un raspuns este dat de 
Societate daca informatia rele-
vanta este disponibila pe pagina 
de internet a Societatii, in format 
intrebare-raspuns. Informatii su-
plimentare cu privire la convoca-
rea si desfasurarea Adunarii se 
pot obtine de la sediul societatii 
din Galati, strada Alexandru 
Moruzzi nr 130, telefon / fax: 0374 
996 324 / 0374 096 410 sau la 
adresa de e-mail admet.galati@

gmail.com. (266054) 

ANUNŢ DE PARTICIPARE 

LA LICITAŢIE
1. PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAŢI – COD FISCAL:3814810, STR.

DOMNEASCĂ NR.54, TEL:0236.307.718/ FAX: 0236/461.460, EMAIL: con-

tracte.teren@primariagalati.ro;

2. PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAŢI ORGANIZEAZĂ ÎN DATA DE 

13.04.2021 LICITAŢIE PUBLICĂ  CU STRIGARE, PENTRU VÂNZAREA 

UNUI IMOBIL CU DESTINAŢIA DE CABINET MEDICAL, PROPRIETATEA 

PRIVATĂ A MUNICIPIULUI GALAŢI, SITUAT ÎN CARTIER ŢIGLINA II , STR.

BRĂILEI NR.136C, LOTUL 11,  APARTAMENT 11, ETAJ I;

3. APARTAMENTUL 11, ÎN SUPRAFAŢĂ UTILĂ DE 48,10 MP, ESTE 

COMPUS DIN: CAMERĂ 1 ÎN SUPRAFAŢĂ DE 19,50 MP, CAMERĂ 2 ÎN 

SUPRAFAŢĂ DE 7,60 MP, CAMERĂ 3 ÎN SUPRAFAŢĂ DE 12,50 MP, HOL 

ÎN SUPRAFAŢĂ  5,60 MP ŞI BAIE ÎN SUPRAFAŢĂ DE 2,90 MP, COTA IN-

DIVIZĂ DE 6,99 % DIN PĂRŢILE COMUNE, RESPECTIV SUPRAFAŢA DE 

17,52 MP, PRECUM ŞI COTA DE 6,99 %, RESPECTIV SUPRAFAŢA DE 

35,15 MP DIN TERENUL INDIVIZ AFERENT BLOCULUI ÎN SUPRAFAŢĂ 

TOTALĂ DE 503,00 MP, AVÂND NR.CADASTRAL NOU 105627-C1-U11.

4. SCOPUL VÂNZĂRII ÎL REPREZINTĂ ATRAGEREA DE NOI VENITURI 

LA BUGETUL LOCAL AL MUNICIPIULUI GALAŢI ŞI DESFĂŞURAREA 

UNOR SERVICII MEDICALE ÎN CONDIŢII OPTIME;

5. INFORMAŢII PRIVIND DOCUMENTAŢIA DE PARTICIPARE:

5.1. DOCUMENTAŢIA DE PARTICIPARE SE POATE SOLICITA ŞI OB-

ŢINE DE LA SEDIUL PRIMĂRIEI MUNICIPIULUI GALAŢI, SERVICIUL ÎN-

CHIRIERI, CONCESIUNI ŞI VÂNZĂRI TERENURI, CABINETE MEDICALE;

5.2. PREŢUL CAIETULUI DE SARCINI ESTE DE 50 LEI;

6. PENTRU PARTICIPAREA LA LICITAŢIE, PERSOANELE INTERESATE 

TREBUIE SĂ DEPUNĂ PLICURI CU DOCUMENTELE DE CALIFICARE, ÎN 

CONFORMITATE CU DOCUMENTAŢIA DE PARTICIPARE.

6.1. DATA LIMITĂ DE DEPUNERE A PLICURILOR: 12.04.2021, ORA 

13,00;

6.2. ADRESA LA CARE TREBUIE DEPUSE PLICURILE: PRIMĂRIA 

MUNICIPIULUI GALAŢI, STR. DOMNEASCĂ NR.54, BIROUL REGISTRA-

TURĂ;

6.3. PLICURILE SE VOR DEPUNE ÎNTR-UN SINGUR EXEMPLAR.

7. DATA ŞI LOCUL ÎN CARE SE VA DESFĂŞURA ŞEDINTA PUBLICĂ DE 

LICITAŢIE: 13.04.2021, ORA 13,00, PRIMĂRIA  MUNICIPIULUI GALAŢI;

8. DENUMIREA, ADRESA, NUMĂRUL DE TELEFON, FAX, EMAIL AL 

INSTITUŢIEI COMPETENTE ÎN SOLUŢIONAREA LITIGIILOR APĂRUTE ŞI 

TERMENELE PENTRU SESIZAREA INSTANŢEI: TRIBUNALUL MUNICI-

PIULUI GALAŢI, STR. BRĂILEI NR.153, JUD. GALAŢI, TEL: 0236/412130, 

EMAIL: tr-galati-comunicare@just.ro;

9. PERSOANA DE CONTACT: CHIŢU LAURA, TEL. 0236/307.718

LICITAŢII  
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ANUNŢURI
la data publicarii anuntului de 

convocare in Monitorul Ofi cial al 

Romaniei si in presa. Indiferent 

de modul de transmitere, solici-

tarile vor fi  semnate de actionari 

sau de reprezentantii acestora si 

vor fi  insotite de documente pur-

tand mentiunea conform cu ori-

ginalul si semnatura actionarului/

reprezentantului acestuia, care sa 

ateste identitatea actionarilor si – 

acolo unde este cazul – calitatea 

de reprezentant a semnatarilor. 

Propunerile proiectelor de hota-

rare prezentate de actionari vor fi  

postate pe website-ul Societatii. 

Fiecare actionar are dreptul sa 

adreseze intrebari privind puncte-

le de pe ordinea de zi a Adunarii. 

Societatea are obligatia de a ras-

punde la intrebarile adresate de 

actionari. Dreptul de a pune intre-

bari si obligatia de a raspunde pot 

fi  conditionate de masurile pe care 

Societatea le poate lua pentru a 

asigura identifi carea actionarilor, 

buna desfasurare si pregatire 

a adunarilor generale, precum 

si protejarea confi dentialitatii si 

a intereselor sale comerciale. 

Societatea poate formula un ras-

puns general pentru intrebarile cu 

acelasi continut. Pentru a adresa 

intrebari privind punctele de pe 

ordinea de zi, actionarii vor folosi 

modalitatea solicitarii prevazute 

la sectiunea despre punerea la 

dispozitia actionarilor a materi-

alelor sedintei pana cel tarziu la 

data de 25 aprilie 2021, ora 11:00. 

Societatea va raspunde intrebari-

lor actionarilor fi e in cadrul sedin-

tei, fi e prin postarea raspunsurilor 

pe website-ul Societatii https://

www.libertygalati.ro/aspecte-le-

gale/ Sectiunea „Informatii pen-

tru actionari. De asemenea, se 

considera ca un raspuns este dat 

de Societate daca informatia rele-

vanta este disponibila pe pagina 

de internet a Societatii, in format 

intrebare-raspuns. Informatii su-

plimentare cu privire la convoca-

rea si desfasurarea Adunarii se pot 

obtine de la sediul societatii din 

Galati, strada Alexandru Moruzzi 

nr 130, telefon / fax: 0374 996 324 

/ 0374 096 410 sau la adresa de 

e-mail admet.galati@gmail.com. 

(266055) 

 ADUNĂRI  

GENERALE 

• Consiliul de Administratie al 

ADMET S.A. GALATI (denumi-

ta in continuare “Societatea”)

avand in vedere - Prevederile 

art. 113 din Legea societatilor nr. 

31/1990, republicata in 2004, cu 

modifi carile si completarile ul-

terioare; - Prevederile art. 14.2. 

din Actul Constitutiv al Societatii; 

CONVOACA ADUNAREA 

GENERALA EXTRAORDINARA 

A ACTIONARILOR ADMET S.A. 

GALATI (“Adunarea”) in data de 

27.04.2021, orele 12:00, la sediul 

social al Societatii din Galati, str. 

Alexandru Moruzzi nr.130, judetul 

Galati, sala de sedinte din pavilionul 

administrativ, pentru toti actionarii 

inregistrati in Registrul Actionarilor 

la sfarsitul zilei de 15.04.2021 

in Registrul Actionarilor tinut de 

Societatea Depozitarul Central 

S.A., cu urmatoarea ORDINE DE 

ZI 1. Aprobarea modifi carii art.8 si 

art.21 din Actul constitutiv, dupa 

cum urmeaza. Art.8-Structura ac-

tionariatului: Actionari: Nr.actiuni 

Pondere din cap.social - Liberty 

Services Center Galati SRL Galati 

386.774 73,536 % - CASA S.A. 

Bacau 125.400 23,842 % - Alti 

actionari (pers.fi zice) 13.789 2,622 

% Art.21 – Exercitiul economic 

fi nanciar - Exercitiul economic 

fi nanciar incepe de la 1 aprilie a 

fi ecarui an. Primul exercitiu ince-

pe la data constituirii societatii. 

2. Aprobarea Actului constitutiv 

actualizat. 3. Mandatarea persoa-

nelor care sa indeplineasca toate 

procedurile si formalitatile preva-

zute de lege pentru aducerea la 

indeplinire a hotararii Adunarii, 

sa depuna si sa ridice acte, sa 

semneze in numele si pe seama 

Societatii toate documentele ne-

cesare, precum si sa reprezinte 

Societatea in fata oricaror auto-

ritati publice/persoane juridice, 

in special in relatia cu Registrul 

Comertului, autoritatile fi scale si 

Autoritatea de Supraveghere fi -

nanciara (A.S.F.). In situatia nein-

deplinirii conditiilor de cvorum la 

data primei intruniri, se convoaca 

o noua adunare generala pentru 

data de 28.04.2021, la aceeasi 

ora, in acelasi loc si cu aceeasi 

ordine de zi. In eventualitatea unei 

noi convocari, data de referinta 

stabilita mai sus pentru participa-

rea la vot a actionarilor, ramane 

valabila. Conform prevederilor le-

gale in vigoare, numai persoanele 

care sunt inregistrate ca actionari 

la sfarsitul zilei de 15.04.2021 au 

dreptul de a participa si de a vota in 

cadrul Adunarii. Actionarii inscrisi 

in registrul actionarilor la data de 

referinta pot participa la Adunare 

personal, prin corespondenta sau 

prin reprezentant. Accesul actio-

narilor indreptatiti sa participe la 

Adunare este permis prin simpla 

proba a identitatii acestora, facu-

ta in cazul actionarilor persoane 

fi zice cu actul de identitate sau 

in cazul persoanelor juridice si 

a actionarilor persoane fi zice 

reprezentate, cu imputernicirea 

data persoanei fi zice care le re-

prezinta. Reprezentarea actiona-

rilor in Adunare se poate face pe 

baza de procura speciala potrivit 

reglementarilor ASF. Formularele 

de procuri speciale se pot obti-

ne prin descarcare de pe websi-

te-ul Societatii sau se pot obtine 

de la sediul Societatii din strada 

Alexandru Moruzzi nr. 130, Galati, 

judetul Galati incepand cu data 

publicarii Convocatorului AGEA 

in Monitorul Ofi cial al Romaniei. 

Formularele de procuri speciale 

vor fi  completate si semnate in trei 

exemplare: unul dintre exemplare 

va fi  depus la sediul Societatii din 

Galati, strada Alexandru Moruzzi 

nr. 130, Galati, judetul Galati, sau 

va fi  trimis electronic la adresa 

de e-mail admet.galati@gmail.

com, astfel incat sa ajunga la 

destinatie pana cel tarziu la data 

de 25.04.2021 ora 12:00, un 

exemplar va fi  inmanat reprezen-

tantului si al treilea exemplar va 

ramane la actionarul reprezen-

tat. In situatia in care exemplarul 

destinat Societatii este transmis 

prin e-mail, procura va trebui sa 

aiba atasata o semnatura elec-

tronica extinsa Voturile transmise 

prin corespondenta vor fi  luate in 

considerare daca sunt inregis-

trate la Societate cu cel putin 48 

de ore inainte de Adunare (pana 

la 25.04.2021, ora 12.00); in orice 

caz, avand in vedere posibilitatea 

completarii ordinii de zi ca urmare 

a cererilor care ar putea fi  formu-

late de actionarii care detin indi-

vidual sau impreuna cel putin 5% 

din capitalul social, recomandam 

ca buletinele de vot prin cores-

pondenta sa nu fi e transmise mai 

devreme de 15.04.2021. Voturile 

prin corespondenta vor fi  trimise 

prin scrisoare recomandata la se-

diul social Societatii (mentionat 

mai sus), intr-o forma clara si pre-

cisa, continand mentiunea “pen-

tru”, „impotriva” ori „abtinere”cu 

privire la fi ecare problema supu-

sa aprobarii. Pentru exercitarea 

dreptului de a introduce puncte 

pe ordinea de zi/ dreptului de a 

prezenta proiecte de hotarare 

pentru punctele incluse ori pro-

puse a fi  incluse pe ordinea de zi 

a Adunarii, actionarii indreptatiti 

vor putea transmite solicitarea 

in scris prin servicii de curierat, 

la adresa Societatii indicata mai 

sus sau electronic la adresa de 

e-mail admet.galati@gmail.com, 

in termen de cel mult 15 zile de 

 DECESE  

 • Colegii din cadrul 

SDEE Galaţi sunt alături de 

familie în aceste momente 

grele pricinuite de trecerea 

în nefi inţă a colegului 

şi bunului nostru prieten 

GHEORGHE COREL 

PLĂPĂMARU. 

Sincere condoleanţe! 

(266042) 

 • Suntem alături de colega noas-

tră, Plăpumaru Simona Artemiza, 

în aceste momente grele pricinui-

te de pierderea soţului. Dumnezeu 

să-l odihnească în pace, iar fami-

liei îndurerate să-i dea mângâie-

re. Sincere condoleanţe familiei 

îndoliate. Colectivul Colegiului 

de Industrie Alimentară “Elena 

Doamna” Galaţi. (266048) 

 • Cu mare regret 

anuţăm plecarea dintre noi 

a celui care a fost soţ, 

tată, bunic 

TRANDAFIR VASILE. 

Nu îl vom uita! Dumnezeu 

să-l odihnească în pace! 

Familia Trandafi r. 

(266049) 

A plecat dintre noi, 

pe drumul fără întoarcere, 

DL. IVANOV ZAINEA, 

un om de o aleasă nobleţe 

sufl etească. 

Odihnească-se în pace! 

Condoleanţe familiei 

îndurerate! 

Asociaţia de Proprietari

 nr. 506 a Blocului E1.

 COMEMORĂRI  

 • Cu profund regret 

amintim că se împlinesc 

21 de ani de când ne-a 

părăsit pentru totdeauna 

dragul nostru 

PEIU GHEORGHE. 

Nu l-am uitat şi nu îl vom 

uita! Dumnezeu să-l 

odihnească în pace! 

Soţia. (266002) 

 • Astăzi se împlinesc 3 ani 

de când scumpul şi iubitul 

nostru tată şi bunic 

LAZĂR ION 

a plecat la ceruri, lăsând

 în urmă lacrimi şi durere. 

Nu te vom uita niciodată! 

Familia Lazăr. (266006) 

       vă informăm că pentru 

ediţiile de luni ale ziarului preluăm 

anunţurile URGENTE (decese), duminica, 

între orele 12,00 - 14,00, în redacţie, la etajul 1.

      Stimaţi clienţi,
  

diţiil
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

martie
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Cum să protejaţi 
fotoliile şi canapeaua 
de gheruţele pisicii
ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Bun găsit, dragi iubitori de 

animale! Şi astăzi vom încerca 

să vă fi m de folos cu sfaturi 

privind creşterea şi îngrijirea 

prietenilor necuvântători. Care 

nu sunt jucării cu baterie, ci fi inţe 

vii, care pot face năzbâtii, pot 

strica obiecte la care ţinem, iar 

uneori pot avea probleme de 

comportament.

Reamintim, adopţia unei pi-
sici reprezintă acceptarea reali-
tăţii că mobila sau ţesăturile din 
casă nu vor mai arăta la fel ca îna-
inte de sosirea micii feline. Dar 
există soluţii pentru a limita pa-
gubele. După ce aţi încercat să-i 
oferiţi pisicii alternative pentru 
joacă şi gheruţe, puteţi încerca să 
protejaţi zonele pe care le „atacă“ 
preponderent.

De pildă, puteţi acoperi braţe-
le canapelei sau fotoliul cu folie 
de aluminiu sau de plastic per-
fect întinse. Fireşte, este posibil 
ca aceste soluţii să devină o atrac-
ţie suplimentară pentru pisică. 
Există şi diverse acoperitoare 
pentru mobilă, dar nu garantea-
ză nimeni că nu risipiţi banii.

Specialiştii spun că pisicilor 
nu le place mirosul de citrice sau 
mentol, aşa că aţi putea pulveriza 
zonele pe care le doriţi protejate 
cu astfel de arome. Sau aţi putea 
lăsa dischete de bumbac îmbi-
bate cu asemenea parfumuri. 
Există şi dispozitive cu substan-
ţe repelente, dar şi dispozitive 
cu senzori de mişcare, asemenea 

odorizantelor de cameră. Plasate 
în zonele în care accesul pisicii 
este nedorit, ele pulverizează în 
aer un gaz inofensiv, atunci când 
detectează o mişcare în preajmă, 
iar pisica va pleca de acolo. Desi-
gur, în teorie.

În niciun caz nu ţipaţi şi nu 
loviţi pisica atunci când o sur-
prindeţi „în fl agrant“ într-o zonă 
nepermisă. Mai efi cient ar fi  un 
zgomot iritant pentru mica feli-
nă, de pildă să zornăiţi o cutiuţă 
metalică plină cu monede sau 
pietricele. Vă puteţi „înarma“ 
cu un mic pulverizator cu apă, 

cu care să stropiţi pisica atunci 
când o prindeţi „în fapt“. Nu abu-
zaţi de pulverizator şi nu-i faceţi 
duş pisicii! După ce înţelege că 
anumite locuri îi sunt interzise, 
o simplă bătaie din palme sau un 
„Nu“ spus ferm ar putea fi  sufi -
ciente pentru a o atenționa și a 
o opri.

Foarte important: aceste me-
tode funcționează câtă vreme nu 
sunt percepute ca o pedeapsă. În 
caz contrar, pisica va evita zonele 
doar când sunteţi de faţă şi le va 
ataca cu dublu avânt atunci când 
nu sunteţi prin preajmă.  .

şcoala iubitorilor de animaletel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteorologi-

lor, va fi  predominant înnorat. Temperatura va 

atinge valoarea maximă de 12 grade Celsius, 

iar pe timpul nopţii, mercurul în termometre 

va coborî până la circa 0 grade Celsius. Sunt 

șanse de precipitaţii de circa 3 la sută. Vântul 

va atinge o viteză de până la 17 kilometri pe 

oră. Presiunea atmosferică va oscila în jurul 

valorii de 767 mm coloană de mercur, iar 

umiditatea nu va depăși 51 la sută.  . surse 

online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:01 am

apune

56:28 pm

meteo 26 martie România & Europa 

Timişoara

12  -2-2

Cluj

11 -3-3

Bucureşti

12 -1-1

Galaţi

12  00
Constanţa

 8  33

Braşov

 6  -5-5

Londra

12  44

Paris

16  55
Madrid

18  44
Roma

17  44

Chişinău

12  11

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Eroinele“, 
portrete ilustrate ale unor figuri marcante ale 
Cehiei şi României.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Salonul de primăvară al artiştilor plastici 
gălăţeni.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u   Expoziţiile: 
„Alexandru Ioan I Cuza - Bicentenarul naşterii“, 
„Şcolile comunităţilor etnice din Galaţi“, „Repere 
arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Uniforme 
militare româneşti din secolul al XX-lea“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate a 
sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile: 

„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri“. Program: 
miercuri - duminică 10,00 - 18,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“. Program: miercuri - 
duminică 10,00 - 18,00.
Casa „Hortensia Papadat-Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“. Program: miercuri - duminică 10,00 - 
18,00.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia temporară „Spaţii 
f luente“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Lumea 
colecţionarilor de natură“, „Galaţiul nocturn“, 
„Aripile nopţii“, „Cuiburile păsărilor 
migratoare“, „Minerale şi asociaţii minerale din 
România“, „Un veac de zoologie în România. 
Amintiri despre viitor“, „Pe culmile Carpaţilor“. 
Program: miercuri, joi, vineri - 10,00 -18,00, 
sâmbătă şi duminică - 10,00 - 19,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru 
dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u Luni 
şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 10,00 - 14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

1554  u Alexandru Lăpuşneanu 
termină rezidirea Mănăstirii 
Bistriţa (jud. Neamţ), veche ctitorie 
a lui Alexandru cel Bun - al cărui 
mormânt se află acolo.
1827 u Încetează din viaţă 
LUDWIG van BEETHOVEN (n. 
1770), compozitor german.
1892 u Încetează din viaţă WALT 
WHITMAN (n. 1819), scriitor 
american.
1911 u Se naşte TENNESSEE 
WILLIAMS (m. 1983), scriitor 
american.
1912 u Se naşte ALEXANDRU 
[LEANDRU] POPOVICI (m. 1975), 
pictor, grafician, critic de artă, 
pedagog. Cu activitate la Galaţi, 
unde în perioada 1937-1945 a 
fost profesor de desen la Liceul “V. 
Alecsandri” şi a redactat revista 
“Orizonturi”.
1918  u Încetează din viaţă CLAUDE 
DEBUSSY (n. 1862), compozitor 
francez.
1923 u Încetează din viaţă 
SARAH BERNHADT (n. 1844), 
actriţă franceză de teatru şi film, 
considerată una dintre marile 
actriţe ale secolului al XIX-lea.
1931 u Se naşte MIRCEA IVĂNESCU 
(m. 2011), poet, eseist, traducător, 
laureat cu Premiul pentru Poezie 
al Academiei Române, cu Premiul 
Uniunii Scriitorilor.
1953 u Cercetătorul american Jonas 
Salk descoperă vaccinul împotriva 
poliomielitei.
1984 u Încetează din viaţă, la 
Galaţi, GHEORGHE LEVCOVICI 
(n. 1909), pictor, pedagog. A fost 
primul preşedinte al Cenaclului 
Galaţi al UAP, înfiinţat în 1951.
1988 u Se naşte, la Galaţi, 
ALEXANDRU ADIN DĂNILĂ, 
pictor.
2006 u Încetează din viaţă MELU 
ZLATE ( n. 1937, la Galaţi), 
psiholog, pedagog, laureat cu 
premii ale Academiei Române.
2011  u Încetează din viaţă IOAN 
GRIGORESCU (n. 1930), publicist, 
scenarist, memorialist. V.G.
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remember
Panait Cerna (1881-1913)

Poetul și traducătorul Panait 
Cerna s-a născut în localitatea 
Cerna, judeţul Tulcea, pe 
26 august 1881. A urmat 
cursurile Facultăţii de Filosofi e 
a Universităţii din București, 
unde obţine licenţa în 1906; 
doctor al Facultăţii de Filosofi e 
a Universităţii din Leipzig, în 
1913. Student fi ind, a ţinut 
conferinţe în cadrul Societăţii 
Studenţilor în Litere, al cărei 
secretar va ajunge.

A debutat în 1897, în revista 
„Foaie interesantă“, cu poezia 
„Trecut“ - traducere după Lenav. 
A colaborat cu versuri la mai 

multe reviste, printre care 
„Sămănătorul“, „Convorbiri 
literare“, „Convorbiri critice“. 
Poezia sa a fost obiectul unor vii 
dezbateri, adesea polemice. A 
fost încurajat de Nicolae Iorga și 
elogiat de Mihail Dragomirescu, 
care l-a declarat „un nou 
Eminescu“. A fost susţinut și 
de Titu Maiorescu, căruia îi 
datorează o bursă de studii 
în Germania. Panait Cerna a 
scris un număr restrâns de 
poezii, majoritatea fi ind incluse 
în volumul „Poezii“, apărut 
în 1910, amplifi cat, postum, 
în 1935. A tradus din Lenau, 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

309 CM

365 CM

370 CM
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David Lloyd George (născut, 

17 ianuarie 1863 - decedat, 26 

martie 1945) este considerat 

unul dintre cei mai mari oameni 

politici din istoria Marii Britanii.

După absolvirea studiilor de 
Drept, în 1879, a fost acceptat în „The 
Law Society“, devenind în scurt timp 
un avocat de succes şi a intrat în po-
litică, în rândul Partidului Liberal. 
În 1890, a fost ales deputat în Came-
ra Comunelor, unde s-a remarcat 
prin talentul oratoric. De la tribuna 
parlamentară s-a impus drept unul 
dintre cei mai înverșunaţi adversari 
ai implicării britanicilor în Războiul 
Burilor (1899-1902).

În anii 1905-1908, a condus 
Consiliul Schimburilor. În această 
perioadă, a dezvoltat și a îmbună-
tăţit legislaţia britanică în materie 
de schimburi navale. Între 1908 și 
1915, în timpul guvernării Lordului 
Asquith, a deţinut funcţia de Can-
celar al Eșichierului, sprijinind, din 
această poziţie, politica de sporire a 
impozitelor necesare echipării fl otei 
de război. În 1911, a promulgat Legea 
Asigurărilor Naţionale, care a stat la 
baza Statutului Bunăstării.

La izbucnirea Primului Război 
Mondial, David Lloyd George a fost 

numit ministrul Muniţiilor și Se-
cretar al Războiului, în cabinetul de 
uniune naţională a Lordului Asqui-
th. Intrat în confl ict cu premierul, 
a convins Partidul Conservator să 
provoace o criză politică. Astfel, la 7 
decembrie 1916, a devenit prim-mi-

nistru al Marii Britanii și Irlandei de 
Nord. Unul din marile sale merite l-a 
reprezentat instituirea sistemului 
naval de convoaie, pentru a lupta 
efi cient împotriva submarinelor 
germane, salvând astfel Marea Brita-
nie de la înfometare. Pe toată durata 
războiului, s-a afl at în confl ict cu ge-
neralii și amiralii britanici, care, de 
cele mai multe ori, au demisionat.

La Conferinţa de Pace de la Pa-
ris (1919-1920), David Lloyd George 
a fost un factor de mediere în-
tre idealistul Woodrow Wilson, 
președintele Statelor Unite, și Geor-
ges Clemanceau, președintele fran-
cez, care susţinea cereri împovără-
toare la adresa învinșilor. Tratatele, 
în forma fi nală, l-au nemulţumit pe 
Lloyd George, care a preconizat, în 
anul 1920, că în următorii 20 de ani 
Europa va cunoaște un alt confl ict 
de proporţii.

Pierderea Irlandei, în 1920, a dus 
la o scădere a popularităţii și a in-
fl uenţei sale. Destrămarea coaliţiei 
pe care o conducea l-a determinat să 
demisioneze, în 1922, când a şi pără-
sit defi nitiv scena politică.

Winston Churchill l-a invitat să 
facă parte din Cabinet pe 10 mai 1940, 
dar a refuzat această ofertă, prefe-
rând să rămână în afara politicii.

Cu două luni înainte de a muri, a 
fost înnobilat, cu titulatura de Lloyd 
George, conte de Dwyfor. .

politică
Prim-ministru al Marii Britanii

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Nu te grăbi să semnezi un acord, 

deși pare tentant.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Astăzi, intuiţia funcţionează la 

cote maxime.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Conjuncturi favorabile din punct 

de vedere fi nanciar.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Apare o oportunitate de 

investiţie.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Se recomandă prudenţă pe plan 

fi nanciar.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Nu acorda încredere unor 

speculaţii care deși promit 

câștiguri, acestea nu sunt reale.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Este posibil să ai parte de o 

surpriză plăcută.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Vei descoperi soluţiile efi ciente 

la problemele apărute.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Posibil să intri în posesia unei 

sume de bani.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Șanse mari să auzi vești bune.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Astrele îţi pun la încercare 

economiile.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ţine cont de faptul că ceea ce 

oferi, primești. 

horoscop
26 martie

fi lmul zilei
VINERI, 26 MARTIE 

SUPRAVIEŢUITORI ÎN INFERN 
TVR 1. ora 21,10, acţiune, dramă, istoric, 1982, coprod.

  Cu: John Phillip Law, Mel Gibson, Sam Neill u

Titlu original: Attack Force Z  u

În timpul celui de-Al Doilea Război Mondial, un comando australian de 
elită, condus de căpitanul Paul Kelly, este trimis să localizeze şi să salveze 
supravieţuitorii dintr-un avion doborât de japonezi pe o insulă din Pacificul 
de Sud.  

Cotele apelor Dunãrii
din 25 martie

David Lloyd George, 
mediatorul Primului 
Război Mondial

Byron, Goethe, Hugo, Baudelaire 
ș.a. S-a stins din viaţă în urma 
unei pneumonii, pe 26 martie 
1913. . V.G.
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Cum a ajuns 
o brăileancă 
asistenta lui 
Dan Capatos

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

> Vicecampioană 
mondială la dans sportiv. 
„De la joacă, la medalii 
europene şi mondiale la dans 
sportiv”, era titlul articolului 
publicat în august 2015, în 
ziarul „Viaţa liberă“, despre 
gălăţeanul Raul Faliboga 
şi brăileanca Loredana 
Buţea, dansatori sportivi 
ai Clubului „Fantezia“ din 
Galaţi, care tocmai deveniseră 
vicecampioni mondiali, 
la categoria tineret, clasa 
Standard. În acel an, era a noua 
lor clasare pe unul din primele 
trei locuri la competiţii 
majore: vicecampioni mondiali 
(în iulie, Rimini - Italia), bronz 
la Campionatul European (luna 
aprilie, Chişinău), locul al 
doilea la Openul Italiei şi la cel 
recent al Germaniei, primul 
loc la Tokyo, Pieve din Cento - 
Italia, Brno - Cehia, Cambrils 
- Spania şi Dance Masters de 
la Bucureşti. De toate acestea 
mi-am amintit atunci când 
Dan Capatos a anunţat noua 
asistentă a emisiunii „Xtra 
Night Show“, de pe Antena 
Stars. Loredana a obţinut 
1.229 de voturi din partea 
telespectatorilor care şi-au 
exprimat opţiunile pe pagina 
de Facebook a emisiunii „Xtra 
Night Show“, la o diferență de 
doar 102 voturi de concurenta 
clasată pe locul al doilea. 
„Noua asistentă de la Xtra 
Night Show este dansatoare 
profesionistă, astfel că nu e 
de mirare felul în care s-a 
mișcat în platoul emisiunii, 
astfel încât să îi impresioneze 
pe telespectatori“, a ţinut să 
anunţe Antena Stars.  .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Somon 
cu sos 
de smântână

INGREDIENTE.  200 gr somon,1 mână de ru-

cola, 1 lingură ulei, sare, piper, oregano uscat; sos de 

smântână: 100 gr smântână, 100 ml, 1 linguriţă cu vârf 

muștar, 1 ceapă, 1/2 lingură oţet de sherry, sare, piper;

PREPARARE. Se toacă ceapa și se presară 

cu sare. Se lasă să stea 5 minute. Se adaugă oţetul și 

se mai lasă 10 minute. Se mixează smântâna, uleiul și 

muștarul. Se râșnește piper, se adaugă sare și se mai 

mixează scurt. Se toarnă peste ceapă și se ameste-

că. Somonul se așază într-un vas termorezistent. Se 

presară cu sare și se toarnă uleiul deasupra. Se coace 

la 200 C timp de 20 de minute. Rucola se amestecă cu 

o lingură de sos de smântână.  . R.C.

Geniul lui Niccolo 
Paganini, ajutat de boală
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Este considerat un muzician 

de geniu, dar talentul muzical 

ieșit din comun al lui Niccolò 

Paganini a fost ajutat din plin 

de o boală de care artistul a 

suferit. Sindromul Marfan se 

caracterizează prin prezenţa 

unor defecte de dezvoltare a 

diferitelor organe ale corpului: 

alungirea și subţierea oaselor, 

faţa slabă și prelungă, slăbire 

generală, astenie, deformaţii 

ale ochilor și urechilor, scrie 

Historia.ro.

La un bolnav nu apar toate aces-
te defecte, ci doar unul sau două. 
În ceea ce-l privește pe Paganini, 
această boală a fost cauza care a 
determinat fantastica dezvoltare 
a măiestriei sale artistice. Din 
cauza bolii, marele violonist avea 
degetele mâinilor foarte lungi, 
subțiri și fl exibile, brațele alungi-
te și umerii largi și mobili. Toate 
acestea, combinate cu un simț al 
muzicii ieșit din comun, l-au aju-
tat să obțină performanțe violo-
nistice de neegalat, așa putându-
se explica și de ce anumiți virtuozi 
nu au reușit să-i execute o serie de 
compoziții.

Niccolo Paganini s-a născut la 
Genova, Italia, în 1782, şi a învă-
ţat să cânte la mandolină încă de 
la vârsta de cinci ani, trecând la 
vioară doi ani mai târziu. Se spune 
că ar fi  avut o capacitate uluitoare 
de a învăţa, depăşindu-şi rapid pro-
fesorii la care tatăl său l-a trimis, 
cum ar fi  Giovanni Servetto sau 
Giacomo Costa. Pentru că tânărul 
Paganini evolua rapid, tatăl său a 
decis că era nevoie să îl ducă la 
Parma, la Alessandro Rolla, con-
siderat un mare muzician, un ino-
vator în domeniu.

A introdus tehnici noi, datorită 
lungimii și fl exibilităţii degetelor 
mâinilor sale (arahnodactilie), a 
laxităţii ligamentare și a elastici-

tăţii articulaţiilor metacarpiene și 
interfalangiene, atingând perfor-
manţa de 12 note pe secundă.

Omul de cauciuc
Paganini a fost primul vio-

lonist care a concertat fără par-
tituri, având o mobilitate și o 
mișcare scenică neobișnuite, iar 
datorită poziţiilor sale interpre-
tative greu de imitat a fost numit 
„omul de cauciuc“, potrivit viata-
medicala.ro.

Aspectul fi zic și mobilitatea 
i-au sugerat medicului american 
Schoenfeld că ar fi  suferit de sin-
dromul Marfan, boală genetică 
descrisă în anul 1896, ce afectează 
ţesutul conjunctiv.

Problemele au apărut în mo-
mentul în care s-a îmbolnăvit de 
sifi lis, fi ind tratat cu mercur (oral 
și extern) în doze mari, timp înde-
lungat, consecinţele intoxicaţiei 
cu acest metal toxic fi ind extrem 
de grave. A suferit de tuberculoză, 
tusea mereu prezentă, tratată cu 
opiu, complicându-se, în fi nal, cu 

hemoptizii (eliminare de sânge 
prin tuse - n.red.). S-a ridicat ast-
fel suspiciunea unei tuberculoze 
laringiene și, în mai mică măsu-
ră, a unui cancer laringian.

Pentru problemele legate de 
tranzitul intestinal i s-au prescris 
diferite reţete de laxative și eme-
tice, care l-au deshidratat și slăbit 
peste măsură. O buclă din părul 
violonistului (oferită unei admira-
toare) a fost studiată, ieșind astfel 
la iveală modifi cări structurale 
ale fi rului de păr, corespunzătoa-
re intoxicaţiilor cu metale grele, 
precum și concentraţii uriașe de 
mercur.

În 1830, şi-a pierdut o bună par-
te din avere la jocuri de noroc, iar 
zece ani mai târziu, sănătatea lui 
era într-un stadiu critic, suferind 
și de depresie. A murit pe 27 mai 
1840, la Nisa, în Franţa, şi se spune 
că şi-a petrecut ultimele momen-
te cântând la vioară. Cauza morţii 
ar fi  fost, după cum scrie Guy de 
Maupassant în cartea „Sur l’eau“, 
o infecţie respiratorie. .

ÎNTRE BLESTEM ȘI BINECUVÂNTARE . BIOGRAFIE

Fizicianul francez Joseph-Ignace 
Guillotin (născut, 28 mai 1738 - de-
cedat, 26 martie 1814), membru în 
Adunarea Națională Revoluționară, 
a fost cel care a sugerat să fi e intro-
dusă ca metodă de execuție ghilo-
tina. Pe 25 aprilie 1792, tâlharul 
Nicolas J. Pelletier a devenit prima 
persoană executată cu ajutorul ghi-
lotinei. Din acel moment, dispoziti-

vul groaznic a fost singura metodă 
legală de execuție în Franța, până 
la abolirea pedepsei cu moartea, în 
anul 1981. Ghilotina a existat și a 
fost folosită pentru execuții în An-
glia, înainte de Revoluția Franceză, 
dar francezii au dezvoltat această 
mașinărie, fi ind primii care au 
folosit-o ca metodă standard de 
execuție. Ultima execuție a avut loc 

la 10 decembrie 1977, prin tăierea 
capului lui Hamida Djandoubi. În 
Franța, aceste execuții au fost pri-
vite și ca un mod de distracție pu-
blică, ce atrăgea numeroși oameni. 
Ultima execuție publică a fost cea a 
lui Eugene Weidmann, care a fost 
condamnat pentru uciderea a şase 
persoane și a fost executat la 10 sep-
tembrie 1939. . V.G.

Ghilotina devine instrument de execuţie în Franţa
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100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, 

după extragerile concursului “Bani grei cu 

Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 22 - 27 martie 2021

UN NOU BILANŢ 

ÎN CREŞTERE 

AL PANDEMIEI
SARS-COV-2.  Până joi, 

pe teritoriul României, au fost confi rmate 

919.794 de persoane infectate cu 

noul coronavirus, 6.651 de cazuri 

fi ind înregistrate în ultimele 24 de ore. 

> pag. 08

GALAŢIUL, GAZDA 

UNUI TURNEU 

FIERBINTE
VOLEI. În weekend, se dispută 

ultimul turneu din sezonul regulat 

al Diviziei A1 de volei masculin, cu 

participarea echipelor din Galaţi, 

Craiova, Baia Mare şi Timişoara. 

> pag. 10

Abonamentele se pot face 

la chioşcurile „Viaţa liberă”, 

până pe data de 28 a fi ecărei 

luni, sau la factorii poştali.

Economiseşti 

37 lei/lună!37 lei/lună!
Un ziar total. cu doarcu doar 35 de lei/lună!de lei/lună!

AbAbAbbononaamennttetelllele se e popottt fface A

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

11 vineri

22 - 27 martie 2021

11

O nouă bandă de circulaţie, 
noi locuri de parcare

Lucrările de pe bulevardul Side-
rurgiştilor au început acum mai 
bine de un an, în baza proiectului 
„Modernizare linii tramvai şi ca-
rosabil străzile Siderurgiştilor şi 1 
Decembrie 1918“. O parte din bule-
vard, mai exact de la ”Ultimul leu” 
până la IREG, este deja asfaltată. 
Asta le-a dat un bun prilej unor 
şoferi să găsească şi locuri de par-
care inedite pe artera care este to-
tuşi departe de a fi  fi nalizată şi pe 
care trafi cul rutier se desfăşoară 
cu difi cultate. În lipsa parcărilor 
amenajate, mulţi posesori de au-
toturisme au transformat prima 
bandă de circulaţie în locuri în 
care îşi lasă maşinile, uneori chiar 
şi pe tot timpul zilei. Cele mai mari 
probleme se întâlnesc în locurile 

unde este încă deschis trafi cul ru-
tier, autobuzele şi celelalte vehi-
cule fi ind nevoite să se strecoare 
printre şanţuri şi maşinile parcate 
la bordură, aşa cum se întâmplă, 
de exemplu, pe segmentul cuprins 
între intersecţia cu Gheorghe Doja 
şi cea de la IREG. Chiar dacă poate, 
în plin şantier, poliţia îşi face mai 
rar simţită prezenţa pentru a da 
amenzi, este bine ca şoferii să fi e 
conştienţi că nu îşi pot lăsa ma-
şinile oriunde fără a afecta circu-
laţia. Prin transformarea primei 
benzi de circulaţie în loc pentru 
parcare, aglomeraţiile de la orele 
de vârf devin inevitabile, putându-
se crea astfel ambuteiaje sau chiar 
evenimente rutiere. . Amalia 

Trifan

ŞOFERII COMOZI ÎNCURCĂ TRAFICUL PE SIDERURGIŞTILOR . ILEGAL 

caricatura zilei
Baciu la (n)oi
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02istoria altfel
Aplauze şi fl ori pentru 
Valentin Gheorghiu, 
la 93 de ani

05sexologie
Lecţii erotice 
pe care le afl ăm 
din Kama Sutra

Noi 
dezvăluiri dezvăluiri 
despre despre 
atacul atacul 
MIRELEI MIRELEI 
VAIDAVAIDA
Ziua de vineri, 19 martie, a fost una terifi antă pentru Mirela Vaida. 

La începutul emisiunii ”Acces Direct”, aceasta a fost atacată cu o 

piatră de către o femeie străină, complet dezbrăcată.
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M-am săturat de 
plâns. Am crezut 
că am depăşit... 
Lumea nu mă 
ştie pe mine aşa 
şi eu nu vreau să 
apar aşa în faţa 

oamenilor

MIRELA VAIDA
moderator tv
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ISTORIA A ALTFEL

Suntem în anul 1937, într-o sală a 

Academiei Regale de Muzică din 

Bucureşti. După micul concert 

ce tocmai se încheiase, doar 

zgomotul monoton şi sacadat 

al vechii pendule se mai făcea 

auzit. Îmbujorat, emoţionat 

încă sub infl uenţa puternicelor 

trăiri prilejuite de interpretare, 

copilul, îmbrăcat cu eleganţă, 

în picioare, lângă pianul masiv, 

negru, aştepta o reacţie 

din partea celor doar patru 

spectatori prezenţi, părinţii săi, 

doamna profesoară de pian şi un 

bărbat distins, elegant şi foarte 

sobru, despre care i se spusese 

că este cel mai mare compozitor 

român şi un pianist şi violonist 

apreciat în toată lumea, nimeni 

altul decât George Enescu.

Faima copilului care tocmai îşi 
încheiase recitalul trecuse de mult 
de apropiații Conservatorului, în 
lumea acestora şi nu numai vorbin-
du-se cu bucurie şi multă emoţie de 
probabilitatea de a fi  fost descoperit 
un nou geniu, de calibrul lui Dinu 
Lipatti, în copilul venit din provin-
cie, de la Galaţi, în urmă cu doi ani. 
Privindu-l cu gravitate, maestrul îi 
zâmbi cu simpatie puştiului, încli-
nă aprobator din cap, apoi se aşeză 
mai confortabil în fotoliu şi înce-
pu să scrie câteva scrisori de reco-
mandare către ministrul Culturii, 
către domnul Malaxa, un adevărat 
Mecena pentru artiştii de valoare 
români, şi către câţiva mari profe-
sori de la Conservatorul din Paris. 
În toate aceste epistole, Enescu îl 
recomanda pe tânăr ca fi ind un 
talent rar, ce trebuie supravegheat 
îndeaproape. Urmarea acestei im-
plicări a marelui muzician roman 
este lesne de anticipat; micuţul gă-
lăţean a fost admis cu o bursă de 
trei ani la Conservatorul din Paris, 
adevărat incubator de mari genii. 
Drumul lui Valentin Gheorghiu 
către gloria artistică începea să se 
contureze...

Este momentul să revin asupra 
câtorva amănunte importante în 
această prezentare aniversară... 
Maestrul Valentin Gheorghiu s-a 
născut la Galaţi, pe 21 martie 1928, 
printr-o coincidenţă premonitorie, 
în aceeaşi zi cu Johan Sebastian Bach. 
Părinţii viitorului mare muzician 
erau oameni instruiţi şi cu o bună 
situaţie materială, nu erau muzici-
eni, dar erau melomani pasionaţi, 
fapt ce a infl uenţat din plin viaţa 
copiilor. Constatând de timpuriu că 
atât Ştefan, fratele mai mare al lui 
Valentin, cât şi acesta din urmă au 
aptitudini muzicale cu totul remar-
cabile, le-au cumpărat o pianină şi 
o vioară, intuindu-le parcă traseul. 
Atât Ştefan, cât şi Valentin încep să 
studieze în Galaţi, sub îndrumarea 
unor profesori de specialitate... În 

scurt timp, părinţii fraţilor Ghe-
orghiu sunt sfătuiţi să-şi trimită 
copiii la profesoara Constanţa Erbi-
ceanu, care, ascultându-i, îi înscrie 
la Academia Regală de Muzică din 
Bucureşti, deşi Ştefan avea doar opt 
ani, iar fratele său, cu doi ani mai 
puţin. În 1937, George Enescu le re-
comandă să urmeze Conservatorul 
Naţional de Muzică din Paris, cu o 
bursă de trei ani... După doi ani, 
însă, începutul războiului i-a deter-
minat pe cei doi copii să-şi întrerupă 
cursurile şi să revină în ţară, unde 
îşi vor continua studiile cu reputaţii 
specialişti români Constanţa Erbi-
ceanu şi Mihail Jora. 

O carieră concertistică 
de peste 70 de ani 

Progresul extraordinar al tână-
rului pianist i-a permis acestuia ca 
la vârsta de doar 15 ani să-şi înceapă 
longeviva carieră concertistică, ce 
va dura peste 70 de ani. În 1943, 
Valentin Gheorghiu îşi face debu-
tul în înalta societate a marilor 
muzicieni, interpretând, alături 
de Filarmonica  dirijată de Geor-
ge Enescu, Concertul Nr. 1  în Do 
major, pentru pian şi orchestră, de 
Ludwig Van Beethoven. După răz-
boi, cele mai prestigioase săli de 
concerte ale lumii îşi deschid larg 
uşile pentru cel ce-i păşea pe urme 
genialului Dinu Lipatti, dispărut în 
plină glorie.

Securitatea comunistă îi urmă-
rea extrem de vigilentă paşii pro-

miţătorului artist, cenzurându-i 
plecările în străinatate; era o ade-
vărată loterie viza pentru a pleca în 
Vest, rar se putea obţine, în schimb 
artistul îşi continua cariera inter-
naţională pe scenele de mare pres-
ti giu din URSS, Polonia, Ungaria, 
Bulgaria, Germania, Cehoslovacia 
şi foarte rar în zona capitalismu-
lui „decadent“ şi „putred“, cum 
era considerată de securitate şi de 
partid acea parte a lumii unde co-
munismul nu reuşise să-şi întindă 
hrăpăreţele tentacule. Fiind un om 
foarte echilibrat, artistul a refuzat 
categoric când i s-a propus să ră-
mână defi nitiv la Londra. Pianis-
tul, conştient că fuga sa din ţară ar 
fi  pus în mare difi cultate situaţia 
întregii sale familii, a refuzat cate-
goric această riscantă perspectivă. 
Prim solist al Filarmonicii, fi ind so-
licitat tot mai insistent pe scenele 
lumii, obţine cu multă difi cultate 
paşaportul şi începe să concerteze 
cu mult succes pe toate meridiane-
le, numai că, din foarte consisten-
tele onorarii primite, foarte puţini 
bani îi rămâneau merituosului in-
terpret. O mare compensaţie însă, 
considera artistul, a fost faptul că a 
colindat lumea şi, uneori, cum spu-
nea Nicolae Iorga, o călătorie face 
cât o bibliotecă. Am rămas foarte 
surprins să afl u, scriind aceste rân-
duri, că maestrul Gheorghiu locu-
ieşte în Bucureşti, într-un aparta-
ment la bloc. Cele  mai mari bucurii 
ale maestrului au fost însă torente-

le de aplauze şi fl orile primite de la 
numeroşii săi admiratori din toată 
lumea şi miile de înregistrări ce 
rămân în tezaurul inestimabil al 
bijuteriilor muzicale ale omenirii, 
alaturi de cele ale unor prestigioşi  
pianişti precum Dinu Lipatti, Glen 
Gould, Arthur Rubinstein, Sviato-
slav Richter, Daniel Barenboim, 
Martha Argerich şi mulţi alţii.

În îndelungata sa carieră, pia-
nistul a concertat cu mari orches-
tre şi dirijori vestiţi, performând 
şi în recitaluri solo de muzică de 
cameră, şi acompaniindu-şi frate-
le, sau cântând împreună cu soţia 
în concerte de pian pentru patru 
mâini sau pentru două piane. 
Melomanii îşi amintesc cu multă 
plăcere şi de trioul compus din 
Valentin Gheorghiu (pian), Ştefan 
Gheorghiu (vioară) şi Radu Aldules-
cu (violoncel)... Împreună cu soţia 
sa, Roxana, şi cu fi ica lor, Valenti-
na, o pianistă cunoscută, maestrul 
a făcut numeroase turnee interna-
ţionale, realizând deseori înregis-
trări la prestigioase case de discuri. 
Valentin Gheorghiu a obţinut de-a 
lungul frumoasei sale cariere lauri 
la numeroase concursuri interna-
ţionale, o recunoaştere a meritelor 
sale fi ind şi nominalizarea în juriul 
a peste 70 de concursuri de pian din 
întreaga lume. Maestrul este şi un 
apreciat compozitor, deşi timpul 
necesar creaţiei i-a fost serios dimi-
nuat de numeroasele turnee, atât 
de solicitante psihic.

Pentru incontestabilele sale me-
rite, Valentin Gheorghiu a primit 
numeroase distincţii, dintre aces-
tea amintind doar titlurile de mem-
bru al  Academiei de Muzică din 
Bucureşti, membru corespondent 
al Academiei Române, Cetăţean de 
Onoare al oraşului Dallas (SUA), Ce-
tăţean de Onoare al oraşului Galaţi. 
Talentul său remarcabil, măiestria 
interpretativă plină de eleganţă, 
melodicitate şi rara sensibilitate ce 
îl caracterizează pe maestrul Valen-
tin Gheorghiu, adevărat aristrocrat 
al pianului, au făcut-o pe marea pi-
anistă şi scriitoare Cella Delavran-
cea să facă o îndreptăţită afi rma-
ţie privindu-l pe acest remarcabil 
virtuoz, aniversat în aceste zile de 
martie: „Valentin Gheorghiu a de-
venit dirijorul unui singur instru-
ment, pianul, care sub degetele sale 
sună ca toate instrumentele unei 
orchestre. Valentin Gheorghiu ră-
mâne vrăjitorul pianului“.

Pe lângă urările de bine pe care 
le adresăm la ceas aniversar, cred că 
ar fi  un semn modest, de respect şi 
admiraţie să se atribuie numele său 
unei străzi din oraşul copilăriei!

La mulţi şi fericiţi ani, maestre! 
Gălăţenii vă iubesc şi sunt mândri 
de dumneavoastră, unul dintre 
cei mai mari pianişti ai lumii. 
, Prof. dr. Mihai Moraru

MAESTRUL VALENTIN GHEORGHIU, LA 93 DE ANI . OMAGIUFRANCOIS DE LA 

ROCHEFOUCAULD 

(1613-1680)
REMEMBER. Filosoful 

și moralistul Francois de la 

Rochefoucauld s-a născut pe 15 

septembrie 1613, la Paris. Duce 

de la Rochefoucauld, a purtat titlul 

de prinţ de Marcillac. S-a căsătorit 

la vârsta de 14 ani, cu Andreea 

de Vivonne, și au avut opt copii. A 

intrat la Curte în anul 1629, după 

ce a participat la prima campanie 

din Italia. Între 1635 și 1636, a 

luptat împotriva spaniolilor și a 

participat la campania militară din 

Flandra, în 1639, și nordul Franţei, 

în 1645. Sprijinind cauza Mariei de 

Medici, a participat la conspiraţia 

împotriva cardinalului Richelieu și i 

s-a împotrivit lui Mazarin. La scurt 

timp, a fost închis pentru complot 

împotriva Curţii și a fost forţat să 

trăiască în exil, din 1639 până în 

1642. În cele din urmă a revenit 

la Curte. A participat la Frondă 

- o mișcare de protest împotriva 

cardinalului Mazarin, în timpul 

regelui Ludovic al XIV-lea. Din 

anul 1653, La Rochefoucauld se 

retrage din viaţa politică, la castelul 

său de la Vertevill, dedicându-

se scrisului. A scris opera „Les 

Memoires“ - o mărturie a anilor 

1624-1659, care va fi  publicată în 

1662, la Bruxelles, ce cuprinde 

date privind perioada regenţiei 

Annei de Austria. Lucrarea va 

suscita un întreg scandal, La 

Rochefoucauld fi ind nevoit să 

o retracteze. Din 1656, a trăit la 

Paris, unde a frecventat cercurile 

literare ale doamnelor de Sable, de 

Sevigne și de Lafayette.Dintre cele 

mai reprezentative opere ale sale, 

amintim: „Refl exions ou sentences 

et maximes morales“, „Zaide“, „La 

Princesse de Cleves“. S-a stins din 

viaţă la 17 martie 1680. . V.G.

METEOROLOGUL 

JULIUS 

VON HANN
ȘTIINŢĂ. Meteorologul 

austriac Julius von Hann (născut, 

23 martie 1839 - decedat, 4 

octombrie 1921) și-a făcut 

studiile în matematică și fi zică 

la Viena. În 1866, a fondat 

Institutul de Meteorologie din 

Viena. Din 1874, a fost profesor 

la Universitatea din Viena și 

director al Meteorologische 

Zentralanstalt. Între 1897-1900, 

a predat Meteorologia la Graz, 

apoi Fizica cosmică la Viena. A 

făcut studii asupra cicloanelor 

și anticicloanelor, distribuirii 

temperaturii în Alpi, asupra 

variaţiunilor de temperatură și 

distribuirii presiunii atmosferice în 

Europa centrală și sudică. Lucrarea 

sa capitală este „Handbuch der 

Klimatologie“, în care a descris 

acţiunile combinate ale factorilor 

meterologici asupra climei 

diverselor regiuni. A mai publicat 

„Lehrbuch der Meteorologie“ și a 

colaborat la „Physikalischer Atlas“ și 

la „Atlas der Meteorologie“. . V.G.

Aplauze şi flori pentru 
vrăjitorul pianului
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sfaturi
Cum să fi erbi orezul brun

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

Fii atent la timpul de fierbere! Când 
îl fi erbi, orezul se umfl ă de două-
trei ori față de volumul lui când este 
negătit. Așa că ai grijă cât fi erbi! De 
asemenea, ține cont că o cană de 
orez brun gătit are aproximativ 
215 calorii.

Pregăteşte ingredientele. Ai nevoie 
de o cană de orez, două căni de apă 
sau supă, o lingură de ulei (prefe-
rabil de măsline) și un praf de sare. 
Mai ai nevoie de un vas mare în care 
să fi erbi și de o strecurătoare.

Spală orezul. Pune orezul în-
tr-o strecurătoare și trece-l câte-
va minute pe sub un jet de apă 

rece. La început, apa va fi  tulbu-
re. Apoi, va fi  din ce în ce mai 
curată.

Pune orezul în vasul de gătit. 
După ce speli orezul, pune-l în 
oala sau cratița în care îl vei 
găti.

Adaugă celelalte ingrediente. 
Toarnă apa sau supa peste orez, 
apoi adaugă uleiul și sarea.

Adu la punctul de fierbere. 
Pornește aragazul la temperatu-
ră medie spre mare și adu apa la 
punctul de fi erbere.

Fierbe la foc mic. După ce apa 
începe să dea în fi ert și să for-

meze bule, redu temperatura și 
acoperă vasul cu un capac. Fierbe 
orezul la foc mic pentru aproxi-
mativ 40 de minute.

Verifică-l. Dacă vrei să știi cum 
să fi erbi orez brun, afl ă că cel mai 
bine este să nu-l amesteci! Însă, 
atunci când prepari orez primele 
dăți, e în regulă să-l verifi ci din 
când în când și să te asiguri că nu 
s-a evaporat tot lichidul din vas.

Amestecă. După ce orezul brun 
absoarbe toată apa, ia-l de pe foc 
și amestecă-l cu o furculiță. Apoi 
acoperă vasul din nou și lasă-l aco-
perit până când îl servești.   .

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

Poate că te-ai hotărât să ţii 

Postul Păresimilor, cunoscut 

mai ales ca Postul Mare. Sau 

poate că doar vrei să ţii post, 

indiferent în ce perioadă a anului 

te afl i. Sau poate că doar vrei 

să mănânci mai lejer o vreme. 

Ori poate că ești vegan/ă și vrei 

binele Planetei. Indiferent de 

categoria căreia îi aparţii, îţi 

prezentăm câteva reţete în care 

nu vei găsi niciun ingredient de 

origine animală.

Granola cu ovăz și cafea
INGREDIENTE. 350 grame 

ovăz, 75 grame nuci tocate, 50 
grame semințe de in, 50 grame 
curmale mărunțite, 2 linguri ca-
fea măcinată, 150 grame unt de 
migdale, 1 lingură sirop de orez, 1 
lingură esență de vanilie, sare.

PREPARARE. Adaugă fulgii 
de ovăz, nucile, semințele de in, 
curmalele și cafeaua într-un bol 
mare. Amestecă bine. Adaugă un-
tul de migdale, siropul de orez, 
vanilia și sarea într-o cratiță la 

foc mic. Amestecă bine pe foc 2-3 
minute, până se combină ingredi-
entele. Toarnă această compoziție 
peste amestecul de ovăz. Omoge-
nizează cu o lingură de lemn. 
Adaugă compoziția într-un vas de 
cuptor uns cu puțin ulei de măs-
line. Dă totul la cuptor pentru 15 
minute, la 180 de grade Celsius.

Salată de paste și legume 
cu dressing din avocado 
și lapte de cocos

INGREDIENTE. 1 linguriță 
oțet de mere, 1 lingură ulei de 
măsline, 2 lingurițe suc de lă-
mâie, 1/3 cană lapte de cocos, ½ 
avocado, 1 linguriță muștar, sare, 
piper, 200 grame fusilli tricolore 
fi erte, ½ ardei gras galben, tăiat 
bețigașe, ½ cană morcovi baby 
fi erți, ½ castravete, tăiat cuburi, 
90 grame roșii cherry galbene, 90 
grame roșii cherry, ½ ardei gras 
portocaliu, tăiat bețigașe, 1 ceapă 
roșie, feliată.

PREPARARE. Adaugă oțetul 
de mere, uleiul de măsline, sucul 
de lămâie, laptele de cocos, fruc-
tul de avocado și muștarul într-un 
blender. Asezonează cu sare și pi-

per și omogenizează. Adaugă pas-
tele fusilli, ardeii grași, morcovii 
baby, castravetele, roșiile cherry și 
ceapa roșie într-un castron. Com-
pletează cu dressingul din avocado 
și lapte de cocos, apoi amestecă.

Ciorbă de burtă 
vegetariană

INGREDIENTE. 150 grame 
nuci caju, 1,5 litri apă, 1 lingură 
ulei de măsline, 500 grame ciu-
perci pleurotus, fâșii subțiri, 2 
căței de usturoi, zdrobiți, sare, 
piper, ½ lămâie, 1 mână mărar, 
tocat.

PREPARARE. Lasă nucile caju 
la înmuiat timp de 4 ore în puțină 
apă. Mută apoi nucile hidratate îm-
preună cu 1.5 litri de apă într-un 
blender. Pasează până când obții 
o compoziție omogenă. Încinge 
uleiul de măsline într-o tigaie la 
foc mediu. Adaugă ciupercile și 
călește-le timp de 7 minute. Adaugă 
usturoi, sare și piper. Mută ciuper-
cile în 2 boluri de servire și stoarce 
sucul de lămâie peste ele. Adaugă 
zeama din blender și servește cu 
mărar tocat pe deasupra, potrivit 
sodelicious.ro.  .

CU BENEFICII PENTRU SĂNĂTATE . RECOMANDĂRI

Mini 
prăjituri 
cu banane 
şi seminţe 
de in 

ENTE. 2 linguri 
in, 2 linguri apă, 200 
ăr, 150 grame piure de 

banane, 75 ml lapte de migdale,
sare, 1 linguriţă praf de copt, ½
cană ulei de cocos, 300 grame 
făină. Pentru glazura de ciocolată:
300 grame zahăr, sare, 50 ml
lapte de migdale, 2 linguri sirop
de arţar, 50 grame cacao, nuci
(opţional). 

PREPARARE.u  Lasă seminţele la
înmuiat timp de o oră într-un bol
cu apă. Mixează zahărul împreună
cu piureul de banane şi laptele de 
migdale într-un bol mare. Adaugă 
sarea, praful de copt, uleiul de
cocos. Mixează şi adaugă seminţele
şi făina. Adaugă aluatul într-o 
tavă de brioşe. Poţi folosi şi una cu
găuri în mijloc. Dă prăjiturile la
cuptor pentru 15 minute la 180 de
grade Celsius. Separat, pregăteşte
glazura. Mixează zahărul cu
laptele de migdale şi un praf de 
sare într-un bol mare. Toarnă
siropul de arţar, adaugă pudra 
de cacao şi mixează până când
obţii o glazură omogenă. Adaugă 
glazura peste prăjituri şi lasă-le
să se răcească înainte de a le servi. 
Opţional, poţi adăuga pe deasupra 
şi câteva nuci zdrobite.  . M.Z.

CONOPIDĂ 

CU ROŞII                      

ÎN FOI DE VARZĂ
INGREDIENTE. 5 foi varză 

(albă și/sau roșie), 1 conopidă, 

desfăcută în fl orete, piper, 1-2 

linguriţe paprika, sare, pătrunjel, 

tocat, coriandru, tocat, 50 g spanac 

baby, 50-60 g varză roșie, rasă, 

50-60 g varză albă, rasă, ulei de 

măsline, 1 ceapă verde, tocată, 5 

roșii cherry, tăiate.

PREPARARE. Tapetează o 

tavă cu hârtie de copt și așază foile 

de varză. Umple-le cu conopidă 

și asezonează cu piper, paprika, 

sare, pătrunjel și coriandru. Mai 

adaugă spanac baby, varză rasă 

și stropește cu ulei de măsline, 

apoi bagă la cuptor 20 minute la 

1800 C. Scoate tava și mai adaugă 

ceapa verde și roșiile cherry. Dacă 

dorești, mai poţi pune sare și piper. 

Acoperă cu folie de aluminiu și mai 

lasă la cuptor 10 minute la 180oC.  

, M.Z.

reţete 
de weekend

TERCI DE OVĂZ 

CU PIURE 

DE DOVLEAC
INGREDIENTE. 3/4 cană 

apă, 1 cană fulgi de ovăz, sare, 

½ cană piure de dovleac, 2 

linguri fructe de pădure.

PREPARARE. Umple o 

oală mai mică cu apă pe jumă-

tate, adaugă fulgii de ovăz și 

asezonează cu sare. Fierbe 5 

minute sau până se îngroașă 

compoziţia, amestecând din 

când în când. Servește cu piure-

ul de dovleac și garnisit cu fructe 

de pădure, potrivit sodelicious.

ro.  , M.Z.
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DE CE SE ÎNCHID 

UNELE APLICAŢII 

PE ANDROID

NOUTĂŢI. Google confi rmă 

sursa crash-urilor repetate în 

aplicaţii de Android. O parte dintre 

utilizatorii de Android reclamă 

blocarea frecventă și aleatorie a 

aplicaţiilor, Gmail, Yahoo Mail și 

Google Chrome numărându-se 

printre cele mai afectate. Aparent, 

la sursa neplăcerilor se afl ă o 

actualizare adusă componentei 

Android System WebView, pe care 

multe aplicaţii de mobil își bazează 

funcţionalitatea. Deși raportările 

vizează aplicaţii foarte populare 

precum Chrome și Gmail, probabil 

că mult mai multe aplicaţii au fost 

afectate de bug-ul strecurat în 

componenta WebView. Google 

confi rmă situaţia apărută și anunţă 

că livrează deja o nouă versiune a 

aplicaţiei (89.0.4389.105), aceasta 

putând fi  instalată printr-o simplă 

verifi care a actualizărilor, din 

aplicaţia Google Play.

• Brandul POCO a anunţat ofi cial 

noile sale smartphone-uri high-end, 

POCO X3 Pro și POCO F3. X3 Pro 

este promul de pe piaţă echipat 

cu noul chipset Snapdragon 860. 

Cel de-al doilea folosește chipset-

ul Snapdragon 870, o revizie a 

modelului 865 de anul trecut. 

Ambele promit funcţii de fl agship 

la preţuri de pornire comparabile 

cu ceea ce oferă concurenţa în 

segmentul mid-range.

• După o amendă mai mult 

modică în Brazilia pentru că nu 

oferă adaptoare de priză în cutia 

telefoanelor, Apple primește 

acum un verdict nefavorabil 

într-un proces din America, fi ind 

nevoită să plătească peste 300 

de milioane pentru încălcarea 

unor brevete. Este vorba despre 

FairPlay, tehnologia de protecţie 

la copiere pentru serviciile sale 

digitale precum App Store, Apple 

Music și iTunes, care aparent 

folosește tehnologii ce aparţin 

Companiei Personalized Media 

Communications. (Procon-SP, 

entitatea braziliană care apără 

drepturile consumatorilor în Sao 

Paolo, a decis să amendeze Apple 

cu 2 milioane de dolari pentru că nu 

include adaptorul de priză în cutia 

noilor modele iPhone 12. Autorităţile 

din Brazilia spun că Apple s-a 

folosit de reclame înșelătoare și că 

vinde un dispozitiv fără încărcător 

fără să ofere și o reducere de preţ. 

Apple nu a oferit încă o poziţie 

ofi cială referitoare la această 

situaţie.)  . Monica Zanet

viatek
„Foehnul” de corp este o alternativă eco la prosoapele de baie

MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro

O fi rmă a lansat un uscător de 

corp care poate înlocui complet 

prosoapele de baie. Viatek Body 

Dryer usucă oamenii și animalele 

de companie folosind aer cald.

Utilizatorii pot seta tempera-
tura aerului, la fel și viteza (cel 
mult 160 km/h).

Aparatul pornește automat 
atunci când simte o greutate pe 
el, iar setările pot fi  schimbate 
din telecomanda dedicată.

Dispozitivul, care cântărește 
3,3 kg, suportă o greutate maxi-
mă de 150 kg.

Uscătorul de corp Viatek costă 
300 de dolari, potrivit go4it.ro.  .

MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro

OnePlus și-a anunţat noile 

telefoane pentru 2021: 9 și 9 Pro. 

Alături de cele două noutăţi, 

a explicat și parteneriatul cu 

Hasselblad, unul dintre numele 

cele mai importante din industria 

fotografi că. 

OnePlus 9 și 9 Pro au intrat din 
această săptămână, mai exact din 
23 martie, la precomandă, iar din 
31 martie ajung la primii cum-
părători. Primul are un preț de 
3.600 lei, în versiunea cu 128 GB 
spațiu de stocare, în timp ce ver-
siunea Pro costă 4.600 lei pentru 
128 GB. Totodată, dacă alegi 9 
Pro, primești și căștile Buds Z. În 
plus, niciun compromis în cutie: 
ai încărcător și ai încărcare super 
rapidă pe fi r. Încărcătorul wire-
less de 50 wați pentru OnePlus 9 
Pro ți-l cumperi tu, dacă chiar ai 
nevoie. Altfel, profi ți de încărcă-
torul cu fi r din pachet. OnePlus 9 
are un ecran de 6,55 inci AMOLED 
la 120 Hz, la fel ca OnePlus 9 Pro, 
dar doar la rată de refresh sunt 
similare. 9 Pro folosește Fluid Dis-
play 2.0, adică tehnologia LTPO și 
rată de refresh între 1 și 120 Hz. 
Da, se adaptează automat la ce ai 
nevoie. Pe OnePlus 9 Pro, ecranul 
este spectaculos. Are o lumino-
zitate uimitoare (1.300 nits), 
suport 10 bit, HDR10+ și îl 
poți seta cum vrei tu, ca să 
corespundă nevoilor sau 
cerințelor tale. Diagonala 
este de 6,7 inci, rezoluția 
Quad HD+. Abordarea e 
minimalistă, fără prea 
mult accent pe culori, 
ceea ce înseamnă că 

nu sunt prea multe elemente care 
să te distragă. Ca design, ce nu ai 
pe OnePlus 9 e ecranul de ultimă 
generație, dar și ecranul curbat, 
am putut afl a de pe playtech.ro.

Deocamdată, parteneriatul 
cu Hasselblad se refl ectă în două 
chestiuni: calibrarea culorilor 
și designul aplicației în spiritul 
Hasselblad. Totodată, dacă faci 
poze cu sunet, atunci sunetul 
shutterului e cel de pe camerele 
Hasselblad – sigur, digitalizat, 
dar similar (compania și-a dat 
acordul pentru el). Ca hardwa-
re, OnePlus folosește pe am-
bele telefoane aceiași senzori 
principali: 48 megapixeli 
pentru camera principală, 
50 MP pentru ultrawide. 
Mai există un senzor mono-
crom de 2 megapixeli care 
să susțină cu informație 
celelalte camere. Iar 
pe 9 Pro mai e o ca-
meră de zoom: 8 
megapixeli.

Camera ultrawide are rezoluție 
de 50 MP, dar nu senzorul con-

tează, ci obiectivul. 
Spre deosebire de 

alți producători, 
OnePlus are o altă 
abordare. A folosit 
lentile care duc la 
o distorsionare de 
doar 1 la sută (spre 

comparație, alte te-
lefoane au între 10 
și 20 de procente). 
Asta înseamnă că 
ceea ce vezi pe ecran 
e ceea ce rămâne în 
imaginea fi nală. Pe 
alte telefoane, imagi-
nea trece printr-o pro-
cesare, dacă vrei, astfel 

încât să îndrepte margi-
nile. Abordarea asta face 
ca pozele ultrawide să 
arate impecabil de la în-
ceput până la sfârșit.

Când vine vorba de ca-
merele foto, e un singur 
compromis: dispariția ca-

merei de zoom de pe One-
Plus 9.

Fiecare telefon are ba-
terie de 4.500 mAh și cu 
încărcarea pe fi r la 65 
de wați se încarcă de la 

zero la 100 la sută în mai 
puțin de 30 de minute.

Cele două telefoane fo-
losesc Snapdragon 888 și 
câte 8 sau 12 GB memorie 
RAM LPDDR5 și 128 sau 
256 GB spațiu de stocare 
cu memorie UFS 3.1. Pe 

scurt, din punct de vedere 
al dotărilor, telefoanele sunt cât 
de rapide pot fi .

OnePlus încă folosește Andro-
id și-i spune OxygenOS. Are Turbo 
Boost 3.0 prin care poți avea cu 
25 la sută mai multe aplicații des-
chise în fundal. Telefoanele sunt 
la fel de rapide, cu tot cu 5G la 
pachet. .

POATE CELE MAI RAPIDE TELEFOANE  . MODELE

Seria OnePlus 9, 
lansată oficial

online

online



SEXOLOGIE
26 MAR - 1 APR 2021 5www.viata-libera.ro

supliment gratuit al cotidianului

CE AŞTEPTĂRI       

AU FEMEILE            

ÎN PAT
CONEXIUNE. De 

cele mai multe ori, bărbaţii îşi 

imaginează că este sufi cient să 

dea tot ce au mai bun în pat. Dar, 

surprinzător sau nu, asta nu este 

de ajuns pentru cele mai multe 

dintre femei, care îşi doresc mult 

mai mult de la parteneri. Şi nu, nu 

vorbim de performanţe sexuale, 

după cum scrie clickpentrufemei.

ro. Femeile vor să aibă contact 

vizual în timp ce fac sex. De cele 

mai multe ori, acestea se plâng că 

bărbaţii sting lumina când întreţin 

relaţii intime sau că, pur şi simplu, 

le evită privirea. Astfel, ele se simt 

lăsate pe dinafară, dacă iubitul 

închide ochii tot timpul sau dacă 

se uită doar la anumite părţi ale 

corpului lor. 

Vor să se manifeste 
Adeseori, cuplurile stabile intră 

într-o rutină din care femeile se tem 

să iasă, chiar dacă îşi doresc mult 

asta. Pentru ele, conexiunea intimă 

este mai mult decât o nevoie şi o 

plăcere carnală. Este un mod de 

descătuşare, de eliberare de toate 

emoţiile acumulate peste zi. Ele 

pe lângă 
sex

MANUAL DESPRE SEX ȘI NU NUMAI  , SFATURI

Lecţii erotice 
pe care 
le aflăm din 
Kama Sutra
Kama Sutra, cel mai renumit 

manual erotic, considerat „Biblia 

sexualităţii“, este cunoscut în 

întreaga lume. Având în prim-

plan arta sexului, textul pune 

accentul pe satisfacerea 

partenerilor, oferind sfaturi 

exacte. Textul indian conţine 

noţiuni şi tehnici complexe 

despre seducţie, cuplu şi 

jocuri erotice, scrie curejoy.

com. Toţi cei care doresc să-şi 

îmbunătăţească relaţia de cuplu 

ar trebui să ţină cont de câteva 

sfaturi date în acest manual.

Kama Sutra spune că o femeie ar 
trebui să studieze cartea înainte de 
a se mărita. Ea ar trebui să fi e con-
ştientă de modul în care trebuie să 
se ocupe de viaţa de familie. Infor-
maţiile o vor ajuta să aibă încredere 
în ea, transformând-o într-o femeie 
irezistibilă. De asemenea, o femeie 
inteligentă este foarte sexy, se arată 
în volum.

Bărbaţii, clasifi caţi 
în funcţie de mărimea 
penisului

Kama Sutra spune că mărimea 
contează. În funcţie de mărimea 
penisului, ai putea avea ca parte-
ner un iepure de câmp, un taur 
sau un cal. De asemenea, manua-
lul arată modul în care clasifi carea 
poate ajuta un bărbat şi o femeie 
să aibă o experienţă sexuală reu-
şită. Aceasta presupune adaptarea 
dimensiunii penisului cu mărimea 
vaginului femeii. În funcţie de mă-
rime, aceştia pot apela la diferite 
poziţii sexuale, care să le crească 
nivelul plăcerii.

O viaţă echilibrată 
şi sănătoasă

Kama Sutra pune accentul pe 
importanţa unei vieţi sănătoase, 
pentru că doi parteneri sănătoşi 
pot face o uniune sănătoasă. Con-
form manualului erotic, partene-
rii trebuie să aibă grijă să elimine 
părul nedorit de pe tot corpul. De 
asemenea, cuplul ar trebui să tră-
iască într-o casă cu briză, în care 
să pătrundă razele solare, să facă 
baie în mod regulat, să aibă grijă 
la igiena dentară şi să menţină un 
aspect sănătos.

Legile seducţiei
Cartea aminteşte şi de modul în 

care trebuie să vorbeşti cu partene-
rul de viaţă pentru a păstra aprinsă 

pasiunea. Kama Sutra conţine lecţii 
cu privire la modul în care parte-
nerii ar trebui să-şi exprime dorin-
ţele sexuale. Se spune că bărbaţii 
pot începe prin atingerea umeri-
lor femeii, verifi când dacă aceasta 
îi răspunde în mod pozitiv. Kama 
Sutra spune că, din reacţia femeii, 
bărbatul îşi poate da seama dacă 
este sau nu interesată.

Importanţa îmbrăţisărilor
Kama Sutra spune că sexul ar 

trebui să înceapă întotdeauna cu 
o îmbrăţişare. Manualul conţine 
lecţii care îi învaţă pe bărbaţi cum 
să se apropie de o femeie, amintind 

de formele esenţiale ale îmbrăţisă-
rii. Sunt îmbrăţişări cu amestec de 
seminţe de susan, cu orez, lapte şi 
apă. Mai există şi alte îmbrăţişări, 
cum ar fi  îmbrăţişarea coapsei, îm-
brăţişarea şi atingerea sânilor sau 
„cap lângă cap“. Toate acestea sunt 
menite să crească şi să intensifi ce 
plăcerea. Ele pot fi , de asemenea, 
considerate o formă de preludiu.

Arta sărutului
Kama Sutra vorbeşte despre 

trei moduri în care femeile pot fi  
sărutate: sărutul apăsat, măsurat 
sau sărutul uşor. De asemenea, în 
manual stă scris că bărbatul ar tre-

bui să-şi sărute partenera pe frun-
te, sâni, gură, clitoris, păr și piept. 
Aceste tipuri de sărut sunt condi-
mentate prin diferite niveluri de 
intensitate şi prin muşcături.

64 de poziţii sexuale
Manualul include un număr de 

64 de poziţii sexuale. Cartea este 
împărţită în capitole care învaţă 
despre stimularea dorinţei, tipuri 
de îmbrăţişări, mângâieri, săru-
turi, zgârieturi, înţepături, moduri 
de a face sex, tipuri de geamăt şi sex 
oral. Mai presus de toate, are infor-
maţii detaliate cu privire la modul 
de a începe şi a termina întregul 
proces.

Femeile 
ajung mai uşor la orgasm

Kama Sutra este de acord cu fap-
tul că o femeie are orgasm de mai 
multe ori în timpul actului sexual. 
Totuşi, aceasta ar trebui să-şi satis-
facă bărbatul chiar dacă a atins ni-
velul de plăcere, pentru ca acesta să 
nu se transforme într-o persoană 
inactivă sexual. Cartea oferă, de 
asemenea, numeroase informaţii 
cu privire la modalităţile în care 
se ajunge mai uşor la orgasm.

Ce iubesc femeile 
în timpul sexului?

Kama Sutra vorbeşte despre 
faptul că femeile văd sexul într-
un mod mult mai senzual decât 
un bărbat. Manualul sugerează 
că, pentru ca o femeie să ajungă la 
orgasm, este necesar să-şi satisfacă 
nevoile psihologice şi sexuale. Ceea 
ce face bărbatul în timpul procesu-
lui sexual este esenţial. Acesta ar 
trebui să includă săruturi, mângâ-
ieri şi gesturi grijulii, pentru a-şi 
ajuta partenera să ajungă la satis-
facţie deplină. , Iulian Cozma
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TURRI

TEXTUL INDIAN 

SPUNE CĂ FEMEILE 

VĂD SEXUL                    

ÎNTR-UN MOD 

MULT MAI SENZUAL 

DECÂT UN BĂRBAT

online

vor să scape de stres, de rănile 

emoţionale, vor să strige, să fi e 

obraznice, să scape de etichete şi 

de prejudecăţi. Dar le este teamă 

să nu fi e percepute greşit. De 

aceea, îşi doresc ca iubiţii să fi e cei 

care fac primul pas în acest sens. 

De asemenea, chiar dacă multe 

dintre femei preferă să nu spună 

nimic, acestea își doresc atenţia 

partenerului și după ce acesta a 

ejaculat. Doar așa putem vorbi 

de o relaţie sexuală împlinită, care 

poate ajuta, la rândul ei, 

relaţia de cuplu.  8 Iulian 

Cozma
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Când Muntele 
vine la Cărturar...

LA ANIVERSARE , CONSEMNĂRI

Pe 19 martie 2021, a citit, încă 

online, Tatiana Nona Ciofu.

    Era 2012 și Tatiana Nona Ciofu 

debuta în volum, la Editura „Vinea“, 

cu „Fiara de hârtie“... Aparent, relativ 

târziu, în... 2021, se pregătește o în-

toarcere a… Bestiei (literare): „Şi nu 

cred c-aș putea s-o las/ ca și cum 

n-ar fi / ce i-a fost parcă dat să fi e./ O 

las să-și înfi gă colţii./ (...) Îi dau voie 

să se sfâșie/ în văzul tuturor./ E sin-

gurul ei moment de glorie/ un drept 

câștigat/ de fi ecare gâfâit al ei/ în 

goana aiuritoare spre nicăieri./ N-aș 

vrea să o închid./ Închisă ar avea 

vreme/ să își pregătească următorul 

salt,/ să judece timpul rămas nemă-

surat,/ să pândească clipa/ în care 

ochii lui se vor deschide/ căutându-

mă.// Îi îngădui să își închipuie/ că 

există doar ea uneori...“

    Acesta este fi nalul grupajului 

ales de scriitoare, alcătuit din șase 

poeme (și) despre… singurătatea 

celorlalţi, cum numai o femeie lucidă 

și iubitoare, căreia nimic din ce este 

feminin-omenesc nu-i este străin, 

poate scrie. Rezultă o Scriere gata 

să sfâșie Adevărul cu adevăr, ară-

tând că Iubirea și Prăbușirea pot fi  

(singure?) certitudini, dacă nu cumva 

Iubirea este prăbușirea și viceversa.

    Existenţialism cu puţin suprare-

alism („Magritte“: „Din pieptul lui, 

deschis ca o fereastră,/ a zburat.“...), 

care „poate scrijeli ca un cuţitaș 

în sufl et“. (Carmen Neacșu, care 

mai adaugă că nu există poem cu 

care să nu rezonezi, având imagini 

puternice); care te poate trimite către 

originile Poeziei și semnifi caţia cu-

vântului „Carmen“, ultimele trei po-

eme fi ind mai convingătoare, „deși 

nu există un decalaj valoric major“ 

(Cezar Amariei); Leonard Matei: 

„O intimitate gravă, care se învârte în 

jurul condiţiei cuplului, sub vederea 

unui Dumnezeu înţepenit“; (Iulian 

Mardar): „Remarcabile simplitatea 

și felul direct în care se exprimă 

suferinţa în aproape orice vers, dar 

suferinţa este ţinută în frâu cu luci-

ditate, în favoarea și în slujba artei.“; 

Romeo A. Ilie: „Scrie o poezie a 

echilibrului dintre concret și diafan, 

realism și  suprarealism,  biciuire și 

mângâiere. Practică o estetică mai 

curând minimalistă, dar asta derivă 

din faptul că își drămuiește cu grijă 

fi ecare cuvânt, astfel încât să nu 

scape în text nimic de prisos“. ,
A.G.S. 

Cenaclul 

„Noduri 

şi Semne”

Întoarcerea… 
Bestiei (literare)

ul 

Astăzi, 26 martie, de la ora 19,00, 
pe pagina noastră de Facebook, citeşte 
Cezar Amariei.

La împlinirea unei frumoase 

vârste, în aceste zile, scriitoarea 

și profesoara Gülten Abdula-

Nazare a dăruit tuturor iubitorilor 

diversităţii culturale o nouă 

carte dedicată unor aspecte 

care ţin de misterioasa ţesătură 

ideatică ce stă la baza culturilor 

diverse, în acest caz fi ind vorba 

de popoarele turcice, precum 

cel turc, tătar, azer, uzbec, 

kazah, găgăuz, uigur, turkmen 

și atâtea altele, aproximativ 

150-200 de milioane de oameni 

mândrindu-se cu această nobilă 

apartenenţă.

Este un omagiu indirect și pen-
tru o aniversare aparte a unei mari 
personalități a culturii turce, poe-
tul național Yunus Emre, UNESCO 
declarând anul 2021 ca An de cele-
brare al înțelepților (fi losofi lor) Ahi 
Evran (fondator al ordinului Ahi), 
Yunus Emre și Hacı Bektaş, Gülten 
Abdula-Nazare pregătind o altă lu-
crare dedicată acestui eveniment.

Unul dintre marile merite 
ale cărților, dar și ale celorlalte 
activități culturale sau fi lantropice 
ale doamnei Gülten Abdula-Nazare 
(așa cum o cunosc, cu prietenie de-
osebită, în ultimii ani), este faptul 
că deschide aceste „porți” către alte 
și alte universuri, paradoxal nu nu-
mai către cel turcic, al popoarelor 
turcice, care, prin complexitatea sa, 
prin bogăția sa spirituală, poate fi  
comparat cu cele neo-latine, ger-
manice (anglo-saxone), slave…

Trezește entuziasmul cercetării 
științifi ce, desfi ințează prejudecăți! 
Cele trei cărți apărute până acum, 
„Pomul vieții în cultura popoarelor 
de origine turcă”, „Apa în cultura 
popoarelor de origine turcă” și cea 
de acum, „Pământul, muntele, 
peșterile în cultura popoarelor de 
origine turcă. Legende, mituri, sim-
boluri, credințe, ritualuri”, urmând 
mai mult sau mai puțin sintagma re-
putatului gânditor francez Gilbert 
Durand, aceea de „bazin semantic”, 
mai întotdeauna tușând ideologia 
maestrului asumat Mircea Eliade, 
vizând istoria credințelor și idei-
lor religioase, re-prezintă, de fapt 
un excurs în imaginarul istoric, 
lingvistic, literar, religios și artistic 
chiar al unei „umanități” cu totul 
și cu totul aparte (oarecum în para-
lel și complementar „Enciclopediei 
imaginariilor din România”, coor-
donată de Corin Braga).

Toate eforturile domniei sale 
demonstrează, ca în cazul tuturor 
marilor spirite enciclopediste, şi în 
acest volum, elementele comune 
ale… „Umanităților” (apropo și la 
unitatea transcendentală a religi-
ilor propovăduită de Fr. Schuon), 

dincolo de ceea ce le desparte și le 
transformă în „umanități”, un spi-
rit profund identifi când, desigur, 
unica Umanitate, unifi cată întot-
deauna de iubire, empatie, spirit 
de solidaritate, nu în ultimul rând 
de Dumnezeu.

Parafrazând cele spuse de cer-
cetătoare (dar și de traducătoarea 
care ne-a încântat cu scrieri ale 
unor scriitori turci deosebiți, pe 
care i-a prezentat deseori pentru 
prima oară în limba română; în-
cântându-i și pe cititorii turci cu 
pagini de referință din literatura 
română, Gülten Abdula-Nazare 
fi ind cea care a tălmăcit în turcă 
„Papucii lui Mahmud” de Gala Ga-
laction), „Dacă nu vom cunoaşte 
miturile, legendele, nu vom putea 
găsi răspuns la diversitatea cultura-
lă pe care o trăim astăzi în cadrul 
unei imense globalizări culturale”, 
dacă nu se va da culturii, printr-o 
adevărată cunoaștere, printr-un 
sistem educațional cu adevărat 
performant, axat pe caracteristicile 
fi ecărui învățăcel, ceea ce este al ei, 
și deloc al Cezarului, ceea ce o face 
să fi e sacră pentru fi ința umană, 
păstrându-se atât tradițiile, dar și 
încurajându-se întrepătrunderea 
tradițiilor, în spiritul păcii univer-
sale, conform celor spuse cândva și 
de Mahatma Gandhi, („Nicio cul-
tură nu poate trăi dacă încearcă să 
fi e exclusivă.” sau „Eu şi tu suntem 
aceeaşi fi inţă, nu pot să-ţi fac rău 
fără să mă rănesc.”), se va ajunge, 
fără doar și poate, la agravarea cri-
zelor care sunt în lume sau care se 
întrevăd.

În pofi da tuturor difi cultăților 
acestor vremuri de pandemie, lup-
tătoarea Gülten Abdula-Nazare, ca 
un David post-modernist, învinge 

Uriaşul ignoranţei, intoleranţei, 
demonii oricărei amieze, oricărei 
lehamite, realizând prin acest tom 
aducerea Muntelui la Mohamed, 
dacă vreți, glumind mai mult sau 
mai puțin serios.

Precum veți vedea, unul dintre 
accente cade (de aceea am și adus 
vorba către Profet) tocmai pe relația 
dintre Mohamed și creștini, avân-
du-se în vedere aspectul particular 
al unor documente afl ate la Mănăs-
tirea Sf. Ecaterina, „Sfânta Mănăsti-
re a lui Dumnezeu făurită în mun-
tele Sinai” care „a dăinuit aproape 
neschimbată până în zilele noas-
tre, în această zonă ostilă credinței 
creștine“. Se spune că existența sa 
se datorează și unui acord extrem 
de vechi scris de însăși mâna Pro-
fetului Mohamed, sub denumirea 
de Carta privilegiilor, prin care 
proclama Muntele Sinai ca fi ind un 
loc sfânt, respectat de arabi și de is-
lam. Practic, prin acest document, 
Mohamed asigura protectoratul 
direct al aşezământului. În cadrul 
muzeului sunt păstrate două docu-
mente: „Ashtiname” (Testament) și 
„Scrisoarea către asirienii creștini” 
trimise de Profetul Mahomed călu-
gărilor, în care acesta promite că 
musulmanii vor apăra, cu prețul 
vieții, mănăstirea și pe cei ce tră-
iesc acolo.

***
Legat de istoria românilor, afl ăm 

un aspect deosebit de interesant, în 
ceea ce privește pe vlahi: „Pentru 
a ajuta la construcția Mănăstirii 
Sfânta Ecaterina, printre miile de 
muncitori, Iustinian a adus și 200 
de vlahi de la sud de Dunăre, lucru 
care este menționat și în documen-
tele mănăstirii. Ei au rămas și s-au 
stabilit acolo, sprijinind și apărând 

mănăstirea, păstrându-și tradiția și 
religia, însă în secolul VII, odată cu 
invazia arabă, mare parte din ei au 
trecut la credința musulmană, ră-
mânând în continuare ca slujitori ai 
mănăstirii. Astăzi sunt cunoscuți 
ca tribul „geabelilor” și își duc traiul 
în preajma mănăstirii. Ei își recu-
nosc rădăcinile, istoria, îi respectă 
pe călugări, iar celelalte familii de 
beduini îi numesc „fi ii creștinilor”. 
Denumirea de Sf. Ecaterina a fost 
dată, după unele surse, mai târziu, 
abia în secolul X, când moaștele 
Sfi ntei Mucenice Ecaterina au fost 
aduse la biserică.”

***
Am subliniat aceste două aspec-

te din motive evidente. Și pentru 
spectaculosul implicat, dar mai 
ales pentru nuanțele importan-
te pe care le aduce în adevărata 
cunoaștere nu numai a Celuilalt, 
și din punct de vedere al fi losofi ei 
culturii, dar și din punct de vedere 
religios, ci și pentru propria noas-
tră auto-cunoaștere. Cercetând în 
primul rând Frumusețea și Bună-
tatea Oamenilor, indiferent de ce 
religie ar fi , cu har și prisosință 
doamna Gülten Abdula-Nazare se 
dovedește a fi  din nou un mesager 
al ramurii de măslin, mesager al 
marilor oameni care au făcut is-
torie spirituală! O dovedește prin 
întreaga sa operă, care, iată, este 
un dans cu elementele primordia-
le: Aer, Vegetal, Apă, Pământ, (ur-
mează oare Focul?) este un dans al 
cuvintelor și al Vieții, un dans al 
Spiritului de la Dunăre și Carpați 
până la umbra și lumina minare-
telor Moscheii Albastre, Aya Sofi a, 
și mai departe, până la Sfântul pă-
mânt al Sinaiului, iată, sau până în 
Altai. , A.Y. Secară-Halilbey

. GÜLTEN ABDULA-NAZARE, PĂMÂNTUL, MUNTELE, PEȘTERILE ȘI PIETRELE ÎN CULTURA 
POPOARELOR DE ORIGINE TURCĂ, GALAŢI, INFORAPART, 2021
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DESCOPERĂĂ
ATACURI PE SITE-URILE DE VÂNZĂRI SOLDATE CU FURTURI DE DATE  . PERICOLE

Comercianţii online, 
atraşi în aplicaţii-
capcană şi jefuiţi 
MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

Noi atacuri vizează site-urile 

de vânzări din România, atât 

vânzătorii, cât și cumpărătorii 

fi ind vizaţi de o serie de 

mecanisme prin care hackerii 

fură datele cardurilor. 

Avertismentul este lansat de 

Poliţia Română, Centrul Naţional 

de Răspuns la Incidente de 

Securitate Cibernetică (CERT-

RO) și Asociaţia Română a 

Băncilor (ARB), care îi sfătuiesc 

pe utilizatori, indiferent de 

calitatea pe care o au, să verifi ce 

toate detaliile înainte de a 

fi naliza o tranzacţie.

Direcţionarea spre alte apli-
caţii este metoda cea mai nouă 
folosită de infractorii cibernetici 
în atacurile asupra site-urile lor 
de vânzări. Vizaţi sunt nu doar 
cumpărătorii, care în mod nor-
mal ar avea motive să foloseas-
că date de identifi care bancară, 
dar și vâzătorii, păcăliţi printr-o 
serie de mecanisme să acceseze 
aplicaţii prin care le sunt solici-
tate datele cardurilor bancare. 
Este o mare greșeală, avertizează 
experţii, pentru că aceste infor-
maţii sunt și trebuie să rămână 
confi denţiale, ele fi ind folosite 
exclusiv pentru achiziţii și nu 
pentru încasări. 

„Mecanismul utilizat este 
unul dual, atacatorii ţintind atât 
cumpărătorii, cât și vânzătorii 
din platformă. Metoda de atac im-
plică contactarea utilizatorilor și 
redirecţionarea lor către alte apli-
caţii de comunicare. Următorul 
pas este convingerea potenţialei 
victime de a furniza datele de pe 
card,  în urma accesării unui link 
nelegitim transmis de către ata-
catori. Astfel, sunt obţinute toate 
datele cardului, inclusiv parolele 
de securitate cu care efectuează 
o primă tranzacţie de tip trans-
fer (care va debita contul de card 
al vânzătorului), iar ulterior le 
utilizează pentru alte tranzacţii 

frauduloase”, explică experţii în 
securitate cibernetică. 

Metode de prevenire
Pentru a nu cădea în capcane 

de acest gen, utilizatorii de car-
duri trebuie să respecte următoa-
rele recomandări:

• să nu comunice nimănui PIN-
ul, datele înscrise pe card (inclusiv 
codul CVV2/CVC2), date personale 
de identifi care, orice alte informa-
ţii de securitate afl ate pe carduri 
sau parolele de securitate utilizate 
în tranzacţionare; angajaţii băn-
cilor nu vor solicita niciodată di-
vulgarea acestor informaţii, indi-
ferent prin ce mijloace se primește 

solicitarea - e-mail, SMS, apeluri 
telefonice sau la servicii fi nancia-
re furnizate de bancă la distanţă;

• să nu furnizeze niciodată 
datele de acces la Internet/Mobi-
le Banking;

• datele înscrise pe card tre-
buie cunoscute exclusiv de că-
tre titular și trebuie completa-
te doar când acesta efectuează 
cumpărături online pe site-uri 
securizate;

• să nu deschidă atașamentele 
din e-mail-urile primite de la per-
soane necunoscute;

• să nu intre pe link-uri pri-
mite prin e-mail-uri necunoscute 
sau nesolicitate;

• să nu instaleze aplicaţii din 
surse necunoscute și programe 
necertifi cate descărcate de pe 
website-uri dubioase;

• să aibă instalat un program 
antivirus bun și actualizat și să 
actualizeze permanent sistemul 
de operare.

Banca emitentă trebuie anun-
ţată imediat în cazul în care uti-
lizatorul observă în browser  ima-
gini suspecte care nu corespund 
cu cele din paginile web ale băn-
cii,  apariţia unor ferestre „pop-
up” care solicită introducerea de 
date confi denţiale sau că nu se pot 
autentifi ca în pagina de „Login” 
de la prima încercare, întrucât 
s-ar putea să devină victima unui 
atac informatic.  .

. CContele îi explică domnișoarei 

Sofi a, jenat, că mai întâi luaseră 

râie servitorii săi care îi curăţaseră 

revolverul. Or, chiar stăpânul armei 

se cuvenea ca să își cureţe personal 

revolverul, nu mujicii!  Apoi, contele 

observase că luase și el râie, așa că 

imediat se gândi, rușinat, la Sofi a. 

„Şi totul de la domnul sublocotenent 

Delara!” – conchise tânăra, fără să-i 

reproșeze ceva domnului conte. 

”Dacă dumnealui nu căuta harţă cu 

lumânarea, dacă nu sărea el cu pal-

ma la dumneata, provocându-vă să îi 

cereţi satisfacţie pe câmpul de duel, 

nu punea nimeni mâna pe patul re-

volverului!” „Păi, nici vreo domnișoară 

nu s-ar cuveni să pună mâna pe 

arma cuiva, mademoiselle”, admise 

medicul rus. Ea îl minţi însă, că ar fi  

atins revolverul infectat din greșeală – 

păi oare nu era ea cea oarbă?

Tânăra infi rmă pregătise și ea un 

pachet pentru oaspete: împache-

tase din vreme, frumos, cartea, pe 

care contele se prefăcea că nici nu 

o recunoaște. De fapt, nici măcar 

contele însuși nu-și putea explica 

gestul nesăbuit de a-i strecura Sofi ei, 

aproape o necunoscută, acea carte 

îndrăzneaţă atunci când ea urca în 

șaretă, pe câmpul duelului, la Calica. 

Că doar el era foarte, foarte îndră-

gostit, îngrijorat de depărtarea de 

atâtea mii de leghe dintre ei, poate și 

puţin gelos, de logodnica sa răpitoare 

rămasă la Sankt Petersburg – ”Mașa 

sa”: prinţesa Maria Alexandrovna Re-

nin. Ultima dată, prinţesa îi scrisese… 

că se înscrisese voluntar într-o grupă 

ţaristă de luptă, ajunsă de temut: 

Batalionul Morţii. Trupe de șoc vo-

luntare înfi inţate de Maria Boșkareva, 

batalion de temut, alcătuit însă… 

numai din femei. Cică ideea a pornit 

din imaginaţia remarcabilă și bolnă-

vicioasă a acelui condotier canadian, 

așa-zisul colonel Joseph Boyle. Cel 

care, după organizarea unei primej-

dioase evadări în masă, reușise ca 

să aducă în portul Galaţi pe cei vreo 

70 demnitari români ţinuţi prizonieri 

în Rusia de către bolșevici… Merită 

să vă depăn și povestea comandan-

tului-femeie Boșkareva, ce își instruia 

recrutele mai dur chiar şi decât cel 

al armatei bărbătești ţariste. Au fost 

peste două mii de femei, și foarte 

sărcace și foarte bogate, multe cu 

educaţie, chiar și  studente, a treia 

parte din trupă având măcar studii  

de liceu. În timpul ofensivei Kerenski, 

trupele ei au fost singurele care au 

continuat lupta de la Smorgon, chiar 

capturând trei tranşee nemţești. S-a 

ajuns până acolo încât bărbaţi de prin 

alte batalioane au venit ca să lupte 

sub comanda Boșkarevei! (Va urma)
. V. Cilincă

Lacrămi uscate (64)

 roman foileton

TREBURI 

FEMEIEŞTI. 

PRECUM... 

ATACUL 

LA BAIONETĂ!

online
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ORIZONTAL: u  1) Primăvara sufl etului prefi gurând o nouă înfl orire. 2) După cum 
se poartă… ţin de foame – Masă mare la dispoziţia unei regine. 3) Repartizate 
în muncă… conform unor norme – Apreciat în viitor pentru ceea ce este azi. 
4) S-a întors de la cineva… din VEST! – Imagine dezastruoasă vizavi de o viaţă 
de câine. 5) Ieşit dintr-o acţiune… un om de success – Fă-i vânt pe valuri şi dusă 
e. 6) Îmbrăcăminte pentru oameni… de suprafaţă – Nu pricepe nimic din tot ce i 
se spune pe şest. 7) Şeful… un mare cioban, frate – Mediu vital pentru o veveriţă! 
8) Sufl ă-i şi o să vezi ce note ia – Unul care pune mult sufl et când dă de greu. 
9) Lovitură încasată în plin fi cat – A-şi da arama pe faţă. 10) Superior pe o scară 
de convieţuire socială – Stabilită-n regim de… urgenţă.
VERTICAL:  u 1) Spălarea păcatelor în zi de sărbătoare. 2) Scoasă din minţi, când 
imaginaţia îţi lucrează – Atribuit făptuitorului de drept. 3) Somnifer pentru copii 
la modul general! – Decuplată de la lumină după un atac luminos furibund. 
4) Repus în drepturi! – Doimea de succes în lumea satului – Vrej la rădăcină! 
5) Bogăţia truditorului atins de boala frumosului – Face cale bună cu trenul… 
la serviciu. 6) Răspunzători de toate trăirile noastre – Ieşit din spital… cu 
poliţia! 7) Face casă bună cu dragostea – Alternativă la o schimbare… sau 
cum se mai spune pe la noi. 8) Salvarea pe calea apelor după un potop istoric 
(3 cuv.). 9) Strânge-n el tot ce-i pui – Are rolul lui bine defi nit într-o scenă anume. 
10) Rezultatul frământărilor din Ardeal – Afl ată sub conducere… de la Decebal 
citire.

rebus

Rondel de poveste

Se-alintă Leana domnişoară

În faţa unui Făt frumos:

„Vai cât e badea de vânjos”

În timp ce zmeii el doboară...

Privirea lui coboară-n jos

Pe trupu-i alb, scumpă fecioară

Se-alintă Leana domnişoară

În faţa cestui Făt frumos...

Dar s-a-ntâmplat ca într-o seară

El, Făt frumos din minte scos

Să-i ia basmaua furios

Şi să i-o tragă jos la scară...

Se-alintă Leana domnişoară!...

scurte...
Gheorghe Gurau

pagini 
realizate de

Gheorghe 
Gurău

exerciţii de încrucişare

s
u
d
o
k
u

Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

AR, AS, CI, ER, ES, RA, RT, UN; u

ALO, ARA, AUR, AVĂ, ICI, LEŢ, LUA, NIT, SUL; u

ARET, AVAT, LEȘI, RITA, TRIB, TUCI; u

AGITA, ATAȘA, ETALA, OPĂRI, URĂRI; u

ETERNĂ, REŢETE, SĂRATĂ, TIPIC; u

CITAŢIE; u

ITINERARE; u

ELIBERATOR, MACULATURĂ, MINORITATE,  u

TĂRĂGĂNATĂ.
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3 6

1 7 4 6 3

2 8 5

4 2 1 5

1 4

9 5 4 7 1

6 7 1

2 9 5 6 8

9 6 5

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

fuga vocalelor
Completaþi vocalele lipsã pentru o dezlegare corectã! u

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

7 8 4 11 12 2 1

13 8 2 11 8 2 3

5 3 2 14 3 10 3

5 3 2 4 8 7 3

2 3 5 3 11 8 11

5 6 7 6 4 1 11

7 3 13 3 4 8 2

8 4 13 12 10 11 8

11 2 8 14 12 4 8

9 8 2 9 8 11 1

13 8 7 11 1 7 8

13 8 2 8 12 10 8

7 8 4 11 3 2 1

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10
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încrucişare

re
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Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

CE, EA, GA, IC, OS, TC; u

AOR, ARN, ERĂ, ORĂ, SIT, SUR; u

ARCĂ, ETER, EURI, IVĂR, URNI; u

IERNA, LAURI, LETAL, OPACI, PASCĂ, STURI; u

OCĂRÂT, OMLETĂ, OTRAVĂ, RETUȘA; u

CRITICĂ, OŢEŢITĂ; u

PROSOPEL, REŢINERE, TĂTĂRAȘE, TRANȘARE; u

ENIGMATICI, PRESELECTA. u

ACICUL, ATUURI, BONOMI, CUMULA, DECALA, FUDULĂ, ICOSAR,  u

INOROG, LASCIV, NORDIC, OCUPAT, OSTREŢ, PĂRĂSI, PETICI, 

SCĂZUT, STAŢIE, STILET, TERASĂ, TITRAT, ŢINTIT, TRASAT, VIRALĂ, 

ZARURI.
online

MOLTO VIVACE 

ORIZONTAL: u

T, V, T, MASINAL, UTOPII, M, ARII, 
NM, VENTIL, CAI, CEA, MAL, T, 
NAS, VAZURI, TIPA, IZ, ME, ZI, 
ACARET, PASTRATORI, TIMOL, MIC.  

DIN ÎNŢELEPCIUNEA 
ANTICILOR

ORIZONTAL:    u

CELORAJUNS, ACOPERAOCI, E, 
CTC, SAHI, SEA, TIP, IN, IP, SES, 
TIV, LIGI, TRACA, ATLAZ, ABUR, 
CRUCIAT, OF, ROM, ATAECU, 
APIIRETUPL

SUDOKU

3  u 7 4 5 8 9 6 2 1
2 8 9 4 6 1 7 5 3
5 1 6 7 2 3 9 4 8
6 4 3 1 7 5 8 9 2
7 9 2 8 4 6 3 1 5
8 5 1 3 9 2 4 7 6
1 6 7 9 5 8 2 3 4
4 2 5 6 3 7 1 8 9
9 3 8 2 1 4 5 6 7

soluţiile 
jocurilor din 
ziarul de ieri

2  u 3 1 9 8 6 7 5 4
8 7 9 5 3 4 2 1 6
6 5 4 2 1 7 9 3 8
7 9 6 8 5 2 3 4 1
3 4 2 1 6 9 8 7 5
1 8 5 4 7 3 6 9 2
4 6 8 3 9 1 5 2 7
9 1 7 6 2 5 4 8 3
5 2 3 7 4 8 1 6 9

Încurcat la oral!

Luat cu forţa

Cutia cu creioane

A hămăi

Lipsă de noroc 
(pl.)

…

Oval în faţă!

Trage cu ochiul

Schimb de 
serviciu

Sunt bune

 Se duc 
învârtindu-se

Tablou la
 biserică

Care te ridică

Cap de păpușă!

Îndestulare

Întins la masă

Observată

Latră în centru!

Pusă pe picioare

Televiziunea 
pentru 

Acari

Scormonit

Omul hanului

În pipă

 E de tratat

Rever pe 
margini!

Întinsă

Brutari

Tribuni!

Stea de 
cinema

Gigant

Primul omăt!

Mese rase!

Magician
Râuri

A brăzda

Referitor la corp
Împodobit

Opis!

Ciubuc

Tăiată!

Ruptă la 
cusut În mapă!

Zi de 
meci

Forţă 
de simţire

T C

D

F V N

O A

R

P

Z V

N T

G

Z S

S

B C

L

O C D
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cântăreţ francez

ORIZONTAL:  u 1) Scenă de… teatru absurd – Vârf de lance… din Elada! 2) Numit 

în funcţie de cei ce au ajuns în miezul problemei – Catalogat drept angajat al 

unei bănci de stat. 3) Face faţă unor obiecte de lux. 4) Leana cu nume de femeie 

afl ată în delegaţie! – SORA MARE. 5) Pagini din istoria nescrisă a poporului 

român – Corp de balet dat afară… din Banat! 6) Teodora cu nume de fată! – A 

pierde în deplasare în prelungiri. 7) Echivalentul unei guri de apă la mare – În 

vizită cu un buchet de crizanteme! 8) Ţin loc de necunoscute (masc.) – Floare 

la ureche pentru oameni mari. 9) Eterna existenţă marcând intrarea în negura 

timpului – Măsură populară pentru lemne de foc. 10) Termen de plată pentru 

servicii… la stat.

VERTICAL: u  1) Luatul din păr cu mult tam-tam – Se îngrijeşte să aibă de băutură 

pentru la iarnă. 2) Poartă deschisă spre taina buchilor minţii – Recreată prin 

suprapunere! 3) E toată numai fi bră… că aşa îi este fi rea – Se bucură de 

neacordarea unei lovituri de pedeapsă. 4) Loviţi de soartă în sensul bun al 

cuvântului. 5) Preaplinul unor încărcări nervoase – Optimi de fi nală în faza pe 

meserii. 6) Tip de lălăială cu urcări pe scară (pl.). 7) Regină neîncoronată cu soţul 

la putere (pl.) – Bulă, nesăbuitul, din Dăbuleni! 8) Mare de suprafaţă cu valuri 

aurii – Crucea (Sfântului Andrei) pentru începători! 9) Fulguială lirică, iarna, când 

se cântă merii – Un lingău ce dă de mâncare la oameni nevoiaşi. 10) Palmă dată 

întru trezirea la realitate când te paşte greul.
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MEDICINĂ

Soluţii naturale 
contra durerilor de gât
 REMUS BASALIC

remus@viata-libera.ro 

Cunoaştem cu toţii acea 

senzaţie neplăcută, 

când abia putem înghiţi 

din cauza durerii din 

gât. În termeni medicali, se 

numeşte faringită şi este 

cauzată, cel mai adesea, 

de o infecţie virală sau, mai 

rar, de una bacteriană. Poţi 

scăpa de disconfort cu ajutorul 

medicamentelor, dar și apelând 

la o serie de remedii naturale, 

scrie clicksanatate.ro.

Exceptând cazurile în care ai 
o infecţie bacteriană şi numai 
administrarea antibioticului te 
poate scăpa de durerea în gât, 
faringita este cauzată de infecţii 
virale, precum răceala şi gripa. În 
cazul unei simple viroze, ai la dis-
poziţie mai multe remedii. Spre 
exemplu, o serie de studii arată 
că mierea de albine este la fel de 

efi cientă în calmarea iritației din 
gât iritat precum antitusivele care 
conţin dextrometorfan. Proprie-
tăţile antibacteriene şi antifungi-
ce ale fi tonutrienţilor din miere 
fac minuni în cazul durerilor în 
gât. Polifenolii din componenţa 
mierii sunt excelenţi agenţi an-
tivirali. Ia câte o linguriţă sau 
două de miere până la ameliora-
rea simptomelor şi nu o încălzi 
niciodată la o temperatură mai 
mare de 37 - 40 de grade Celsius, 
pentru a nu-i distruge calităţile. 
Singura contraindicaţie a mierii 
este că nu se administrează co-
piilor mai mici de un an, pentru 
a nu risca să facă botulism. Iar 
diabeticii trebuie să ceară sfatul 
medicului.

Oţetul de mere
Este un tonic natural cu un in-

gredient benefi c în cazul dureri-
lor în gât, acidul acetic, care con-
tribuie la distrugerea bacteriilor 
dăunătoare. Hipocrate, părintele 

medicinei, recomanda o combi-
naţie de succes - o cană de apă cal-
dă amestecată cu o lingură de oţet 
de mere şi cu una de miere. Chiar 
dacă multe dintre credințele de 
pe vremea lui Hipocrate au fost 
infi rmate de medicina modernă, 
remediul pe bază de oțet de mere 
și-a dovedit, de-a lungul timpul, 
efi cacitatea.

Ceaiurile
Faringita mai poate fi  combă-

tută şi cu ajutorul unor plante 
cu proprietăţi antiinfl amatoare 
şi antibacteriene, precum ghim-
birul. Pentru ceai, ai nevoie de 
rădăcină proaspătă de ghimbir, 
de un litrii de apă, de o lingură 
de miere şi de jumătate de lămâie 
stoarsă (care conţine vitamina C 
şi alţi antioxidanţi ce reduc infl a-
maţia). Curăţă rădăcina şi dă-o 
pe răzătoare, într-un bol. Fierbe 
apa şi apoi toarnă o linguriţă de 
ghimbir în apa scoasă de pe foc. 
Acoperă cu un capac apa cu ghim-

bir şi las-o la infuzat timp de zece 
minute. Adaugă apoi miere şi bea 
ceaiul călduţ sau chiar răcit.

Alt ceai care poate reduce in-
fl amaţia din gât este cel de men-
tă, care are calitatea de a amorţi 
zona iritată. Pune câteva frunze 
de mentă în apa care trebuie să 
fi arbă timp de trei - cinci minute, 
apoi, după fi erbere, scoate frun-
zele şi bea ceaiul cu miere sau 
neîndulcit. La fel se procedează 
şi cu muşeţelul, indicat în cazul 
unei infecţii sau al unei dureri. 
Inhalaţiile cu abur de muşeţel 
sunt, de asemenea, benefi ce.

Când ceri sfatul 
specialistului

Dacă durerea în gât persistă 
mai mult de o săptămână sau sus-
pectezi că poţi avea COVID-19, ia 
legătura cu medicul de familie. 
Acesta îţi poate stabili diagnos-
ticul şi-ţi poate recomanda tra-
tamentul potrivit, în funcţie de 
afecţiunea de care suferi.  .

ÎN SEZONUL RECE  .  SFATURI

Faringita mai poate fi  combătută şi cu ajutorul unor plante cu proprietăţi antiinfl amatoare şi antibacteriene u

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Se pare că sucul de fructe 
cumpărat din comerţ este 

una dintre cele mai 
mari înşelătorii ale 
vremurilor noastre, 

în materie de alimen-
taţie. Aceste sucuri 
nu numai că nu 
sunt naturale, dar 

valoarea lor nutriţională este 

aproape nulă. Mai mult, ele con-
ţin şi un număr mare de calorii. 
Cercetătorii au comparat calo-
riile şi zahărul dintr-un pahar 
cu suc din comerţ şi au ajuns la 
concluzia că acestea sunt egale 
cu cele pe care le conţine o pungă 
de bomboane.

Acest lucru ar trebui să ne 
ridice nişte semne de întrebare 
şi să ne facă să conştientizăm 
faptul că „natural” nu înseam-
nă neapărat şi sănătos. Aşadar, 

este bine să verifi căm etichetele 
atunci când cumpărăm sucuri-
le, pentru a le evita pe cele care 
conţin zahăr şi alte ingrediente 
care nu au ce căuta într-un suc 
natural.

Cea mai bună opţiune este, 
fără îndoială, să preparăm sucul 
la noi acasă, din fructe proaspe-
te. Deşi este mai costisitor, cel 
puţin putem fi  siguri că ceea ce 
punem în pahar nu ne va afecta 
sănătatea.  .

SALVIA ALUNGĂ 

OBOSEALA 
MEDICINĂ. Deşi este 

recunoscută ca unul dintre cele mai 

folosite condimente din bucătăria 

mediteraneeană, salvia este foarte 

utilizată şi în medicina naturistă. 

Această plantă este recomandată 

în tratarea oboselii cronice şi a 

asteniei, dar şi în caz de slăbiciune 

sau depresie uşoară. Administrată 

în doze de câte 30 de picături 

diluate în puţină apă, de trei ori 

pe zi, tinctura ajută la prevenirea 

senilităţii şi îmbunătăţeşte 

performanţele intelectuale 

şi capacitatea de memorare.  

. Remus Basalic 

USTUROIUL 

POATE PROTEJA 

INIMA 
EFECT. Legumele şi 

fructele sunt relativ sărace în 

calorii şi nu pot lipsi dintr-o 

alimentaţie sănătoasă. Pe lângă 

faptul că ajută la menţinerea 

greutăţii corporale, conţin şi 

substanţe valoroase, care oferă 

organismului protecţie în faţa unor 

boli grave. Potrivit „Abecedarului 

de nutriţie“, coordonat de prof. 

dr. Nicolae Hâncu, mult timp 

s-a considerat că substanţele 

valoroase din legume sunt doar 

vitaminele, mineralele şi fi brele. În 

ultimele decenii, însă, oamenii de 

ştiinţă au descoperit un arsenal cu 

totul nou de substanţe protectoare 

în alimentele vegetale, numite 

generic substanţe fi tochimice - 

fi tochimicale. Institutul American 

pentru Cercetarea Cancerului 

estimează că persoanele care 

mănâncă multe legume - în 

special usturoi, varză, broccoli, 

ţelină, conopidă, roşii, mărar şi 

pătrunjel - au un risc mai scăzut 

de boli cardiace şi cancer, tocmai 

datorită acestor fi tochimicale.   

.Remus Basalic 

natural
Sucul făcut acasă, cea mai bună soluţie
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Vaticanul este cel mai mic stat din 

lume. Se afl ă în Roma, capitala 

Italiei. Este o ţară cu un statut spe-

cial, fi ind practic înconjurată de un 

oraș. La Vatican se afl ă papa, con-

ducătorul Bisericii Catolice. Papa 

este și șeful statului Vatican, ţara 

care păstrează unele dintre cele 

mai importante monumente istori-

ce și religioase ale lumii, de la Ca-

pela Sixtină pictată de Michelan-

gelo, la frescele lui Rafael. Statul 

Vatican s-a înfi inţat la 11 februarie 

1929, are 44 hectare și o popula-

ţie de 451 de persoane. Are un he-

liport și o gară. Turiștii care vor să 

viziteze Vaticanul nu au nevoie de 

pașaport, dar e bine să aibă acte 

de identitate asupra lor în timpul 

vizitei în acest stat.

Capela Sixtină
A fost realizată de Michelan-

gelo, la cererea papei Sixtus al 
IV-lea. Frescele sale reprezintă 
cea mai cunoscută imagine a cre-
aţiei omului de către Dumnezeu, 
fi ind reproduse în milioane de co-
pii și studiată în școli de pictură 

din lumea întreagă. Dar pereţii 
celebrei capele sunt acoperiţi cu 
scene biblice realizate și de alţi 
mari pictori italieni, ca Perugino, 
Botticelli, Rosselli, Pinturicchio, 
Signorelli și Ghirlandaio.

Biserica Sfântul Petru
A fost construită între secolele 

16 și 18, deasupra structurii ridi-
cate în anul 326, pe mormântul 
Sfântului Petru, primul papă al 
creștinismului. Statuia uriașă a 
Sfântului Constantin uimește și 
acum pelerinii. Aici vei admira 
și celebra statuie Pieta, realizată 
de marele Michelangelo pe când 
avea doar 24 de ani.

Pinacoteca
Cuprinde 16 săli cu opere ne-

preţuite ale Evului Mediu. Vei 
admira opere din perioada bizan-
tină, desene de Rafael, opere ale 
lui Giotto, Fra Angelico, Perugino, 
Titian sau Da Vinci. O parte dintre 
operele ce au aparţinut Vaticanu-
lui au fost luate de Napoleon și 
duse în Franţa.

Piaţa Sfântul Petru
Aici au loc cele mai multe 

evenimente ale statului Vatican. 

Credincioșii catolici și turiști din 
toată lumea vin în piaţă, în timpul 
marilor sărbători, pentru a-l ve-
dea pe papă. Pe fi ecare parte a pie-
ţii se afl ă câte un obelisc egiptean, 

iar elementul central al acesteia e 
reprezentat de balconul papal.

Muzeul 
Vaticanului

Are cea mai mare colecţie de 
sculptură antică din lume. Gale-
riile acestui muzeu adăpostesc un 
număr uriaș de obiecte-simbol ale 
catolicismului. Printre acestea se 
afl ă și sarcofagul Sfi ntei Elena, 
mama Împăratului Constantin, și 
sculptura Lacoon și fi ii, în luptă 
cu doi șerpi uriași.

Apartamentul 
Borgia

Papa Alexandru al VI-lea Bor-
gia și-a decorat, între anii 1492 și 
1495, apartamentul cu picturi și 
gravuri ce combină scene religioa-
se și subiecte din epoca Renașterii 
umaniste.

Cappella Niccolina
E un monument ce nu atrage 

atenţia, dar este o operă unică, 
de o valoare inestimabilă. Se afl ă 
în apropiere de sălile decorate de 
Rafael. Frescele din această cape-
lă îi aparţin lui Fra Beato Ange-
lico și sunt pline de gingășie și 
devoţiune.

Biblioteca 
Vaticanului

Deţine 7.000 de incunabule 
(cărţi scrise înainte de anul 1501), 
25.000 de cărţi scrise de mână în 
perioada medievală, 80.000 de 
manuscrise, care sunt colecţiona-
te aici încă din 1450. Și, evident, 
un număr imens de legende lega-
te de aceste scrieri. Poţi admira o 
parte dintre aceste comori, expu-
se în vitrine luminate: biblii pic-
tate, scroluri vechi și papirusuri 
străvechi.

Muzeul 
Egiptean

A fost înfi inţat de Papa Gre-
gorie al XVI-lea, în 1839. O mare 
parte din colecţie cuprinde obiec-
te aduse din Egipt de către împăra-
tul Adrian. Acestea sunt mumii, 
sarcofage, sculpturi ale zeilor și 
faraonilor și papirusuri. În două 
camere ale muzeului se afl ă și 
obiecte din anticele Mesopota-
mia, Siria și Assiria.

Muzeul Chiaramonti
Cuprinde o galerie lungă, în 

care se afl ă artă greacă și romană, 
precum și copii ale unor celebre 
statui dispărute.  .

CE VIZITĂM ÎN CEL MAI MAI MIC STAT DIN LUME , ISTORIE

Top 10 monumente 
de văzut la Vatican

ar elementul central al acesteia e Biblioteca
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VICEVERSA
TV1000. ora 00,45, comedie, 

1991, SUA

Cu: Téa Leoni, Catherine u

Keener

Titlu original: Switch u

Un misogin pe nume Steve Brooks, 
lipsit, pleonastic vorbind, de orice 
consideraţie pentru sexul slab, este 
ucis de prietena sa. Pentru a ajunge 
în Rai, el are nevoie să găsească pe 
Pământ o femeie care să-l iubească 
din tot suf letul. Ideea e că Perry 
nu e trimis înapoi pe pământ în 
starea sa naturală, adică de bărbat, 
ci... ca femeie. Şi nu orice femeie, 
ci una frumoasă şi foarte sexi. El 
e Jimmy Smith şi e cuceritor. Ea e 
Ellen Barkin şi e superbă. Ce iese 
din această combinaţie, puteţi af la 
numai urmărind filmul.

CONFIRMARE
HBO. ora 20,50, dramă, istoric, 

2016, SUA

Cu: Kerry Washington,   u

Jeffrey Wright

Titlu original: Confi rmation  u

Acest film original HBO prezintă 
cazul Clarence Thomas – Anita Hill, 
un eveniment incendiar din 1991, 
care a şocat America şi a schimbat 
pentru totdeauna modul în care 
oamenii se gândeau la hărţuirea 
sexuală, drepturile victimelor şi 
relaţiile interrasiale moderne. 
Anita Hill l-a acuzat pe Clarence 
Thomas de hărţuire sexuală în 
timpul audierilor organizate 
pentru numirea lui ca judecător la 
Curtea Supremă. Acuzaţiile au pus 
sub semnul întrebării reputaţia 
lui Thomas, dar şi a lui Hill, de 
vreme ce publicul nu era sigur de 
credibilitatea ei.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

07:55 Cu capu-n zori

10:00 Telejurnal regional

10:45 Discover Romania

11:00 Adevăruri despre trecut (R)

12:00 Teleshopping

12:30 Parlamentul României

13:00 Ediţie specială

13:15 Studio UEFA EURO U21

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Opre Roma

16:00 EURO polis

17:00 Vorbeşte corect! (R)

17:15  Secretul lui Nok-Du

Coreea de Sud
18:30 Studio UEFA EURO U21

19:30 Pe datorie

19:35 Sport

19:51 Meteo

19:56 Zi de zi

20:00 Telejurnal

21:10  Supravieţuitori în infern

Australia, Taiwan, Acţiune
22:55 Zi de zi (R)

23:00 #Creativ

23:30 Fan/ Fun urban

00:00 Telejurnal

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Românii au talent

23:00 Hidalgo si Oceanul de Foc

SUA, Aventuri, Dramă
01:30 Ce spun românii (R)

02:30 Lecţii de viaţă (R)

03:30 Vorbeşte lumea (R)

06:00 Ce se întâmplă doctore? 

(R)

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:30 Burlacul

23:15 Chefi  la cuţite (R)

02:30 Observator (R)

03:30 Băieţi de oraş (R)

04:00 Acces direct (R)

06:00 Observator

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Iubirea invinge (R)

India, Dramă
10:45 Vouă

11:15  Teleshopping

11:30 Baronii

Romania, Comedie
12:45 Teleshopping

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Teleshopping

13:30 Specialişti în sănătate (R)

14:00 Teleshopping

14:15 Tradiţii de la bunica

16:00 Teleshopping

16:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:15  Miezul problemei

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Iubirea invinge

India, Dramă
21:00 B.D. în alertă

Romania, Comedie
23:15 Hard Night Falling (R)

Italia, SUA, Acţiune
01:15  Miezul problemei (R)

07:40 Jumanji: Nivelul următor

SUA, Acţiune, Aventuri
09:45 Adevărul gol-goluţ

SUA, Comedie, Romantic
11:20 Byron Electric Marching 

Band

12:55 Maria, Regina României

Romania, Dramă
14:45 Pe platourile de fi lmare

15:20 O poveste încâlcită

SUA, Animaţie, Comedie
17:00 Tipografi c Majuscul

Romania, Dramă
19:10 Moşteniri

SUA, Aventuri, Dramă, 
Fantastic, Horror, Mister

20:00 Şeriful

Marea Britanie, Crimă, 
Dramă

20:50 Confi rmare

SUA, Dramă, Istoric
22:40 Judy

Marea Britanie, Biografic, 
Dramă, Muzical, Romantic, 
Muzică

00:40 Agentul de la U.N.C.L.E.

SUA, Acţiune, Aventuri 

07:00 Generaţia Fit

07:30 România…în bucate

08:00 Destine ca-n fi lme (R)

08:50 Teleshopping

09:00 Teleşcoala (R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Campionatul Mondial de 

patinaj artistic

11:45 Campionatul Mondial de 

patinaj artistic

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

15:30 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Glasul inimii

SUA, Dramă
16:50 Poate nu ştiai

17:00 România…în bucate

17:30 Fraţi de viţă

18:00 Telejurnal TVR 2

18:35 E vremea ta!

19:00 Campionatul Mondial de 

patinaj artistic

23:00 Drag de Romania mea! (R)

00:00 Drag de Romania mea! (R)

01:00 Femei de 10, bărbaţi de 10 

(R)

03:00 Telejurnal TVR 2 (R)

07:45 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
09:15 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
10:15 Dragostea nu uita (R)

India, Romantic
11:45 Sara (R)

Romantic
13:45 Teleshopping

14:00 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
15:00 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
16:00 Tânăr şi Neliniştit

SUA, Dramă
17:00 Dragostea nu uita

India, Romantic
18:00 La usa ta, iubirea

Romantic
19:00 Sara

Romantic
21:00 Razbunare pe tocuri

Turcia, Dramă
22:00 Inimă de ţigan

Romania, Romantic
23:30 Sara (R)

Romantic

07:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Teleshopping

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Sănătate cu stil (R)

15:15 Ringo

Mexic, Romantic
16:00 Supernanny (R)

17:00 Mama mea găteşte mai 

bine

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Legături de sânge

Franta, SUA, Crimă, Dramă, 
Thriller

23:00 Secretul lui Bachus

Romania, Acţiune, Comedie
01:30 Alege reţeta naţională (R)

03:30 Sănătate cu stil (R)

04:00 Flash monden (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Patria mea esti tu

Turcia, Dramă, Istoric, 
Război, Romantic

11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Survivor Romania

23:30 La rascruce

Turcia, Dramă
01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Puterea dragostei (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)

08:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
09:00 Monk

SUA, Dramă
10:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
12:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
14:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
16:00 Monk

SUA, Dramă
17:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
19:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
21:00 Mamă surogat

SUA, Comedie, Romantic
22:55 Un pic însărcinată

SUA, Comedie, Romantic
01:25 Castle

SUA, Comedie, Crimă
02:20 Castle

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Romantic

03:15 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă 

07:05 Călători din viitor

Canada, SF
10:00 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Mister

10:55 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
13:40 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
15:30 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
18:15 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
19:10 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
20:05 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Mister

21:00 Turnul Întunecat

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, Horror, SF

22:55 Arta războiului III: 

Răzbunarea

SUA, Acţiune, Thriller
00:50 Călugărul coboară             

de pe munte

China, Acţiune

07:00 Fabrica de mâncare

07:30 Fabrica de mâncare

08:00 Ştiinţa prostiei

08:30 Ştiinţa prostiei

09:00 La pescuit de ton

10:00 S.O.S. Maşini clasice

11:00 S.O.S. Maşini clasice

12:00 Dezastre în aer

13:00 Dezastre în aer

14:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

15:00 Lumea pierdută a 

mayaşilor

16:00 Comorile regilor maya

17:00 Doctor Pol

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Coreea de Nord

21:00 Trafi canţi pe aeroport

22:00 Ilegal cu Mariana van Zeller

23:00 Graniţa

00:00 Viaţa după gratii

01:00 Oceanul pe uscat

02:00 La pescuit de ton

03:00 Insula fără legi

04:00 Insula fără legi

07:00 Fabrica de mâncare

07:30 Fabrica de mâncare

national geo

07:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

prima

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Iubirea invinge (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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THOR. 

ÎNTUNERICUL
PRO TV. ora 22,15, acţiune, 

aventuri, fantastic, 2013, SUA

Cu: Chris Hemsworth, Natalie u

Portman, Anthony Hopkins, 

Tom Hiddleston, Idris Elba

Titlu original: Thor. The Dark u

World 

Thor trebuie să salveze Pământul 
şi Cele Nouă Regate de un 
inamic redutabil, gata să-şi 
subordoneze întreg universul. 
După evenimentele din Thor şi 
The Avengers, zeul luptă pentru 
a reinstaura ordinea în Cosmos, 
însă o străveche rasă în frunte cu 
răzbunătorul Malekith se întoarce 
pentru a trimite Universul înapoi 
în întuneric. Confruntat cu un 
duşman pe care nici măcar Odin 
şi Asgardul nu-l pot opri, Thor 
se aruncă într-una dintre cele 
mai periculoase şi mai personale 
aventuri de până acum, care-l va 
readuce lângă Jane Foster şi care îl 
va forţa să sacrifice totul pentru a 
salva omenirea. 

CAMERA 

DE REFUGIU
TV1000. ora 22,00, thriller, 

2002, SUA

Cu: Jodie Foster, Nicole  u

Kidman, Kristen Stewart

Titlu original: Panic Room  u

Meg Altman şi fiica ei Sarah se 
mută într-o casă mare, veche, 
dotată cu o cameră de refugiu, 
neştiind cât de repede vor avea 
nevoie de ea. Însă când trei 
bărbaţi pun la cale o pătrundere 
prin efracţie în toiul nopţii, 
Meg şi Sarah se adăpostesc în 
camera de refugiu nerealizând că 
însăşi camera este ţinta lor... şi 
spărgătorii vor face tot posibilul 
să intre înăuntru.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

08:00 Toate pânzele sus!

09:00 1, 2, 3 şi afl i tot ce vrei!

09:35 Eu pot!

10:35 Vreau să fi u sănătos

11:30 Levintza prezintă

12:00 Petmania

13:00 Ediţie specială

13:15 Studio UEFA EURO U21

14:00 Telejurnal

14:30 Ora regelui

15:30 Cooltura

16:00 Lumea azi

16:30 Banii tăi

17:00 Zi de zi

17:05 Ai luat plasă!

18:00 Studio UEFA EURO U21

18:53 Live stadion

19:00 Fotbal-UEFA EURO U21: 

Ungaria U21 - România U21

21:00 Telejurnal

21:53 Live stadion

22:00 Fotbal-UEFA EURO U21: 

Germania U21 - Ţările de 

Jos U21

00:00 Studio UEFA EURO U21

00:50 Fotbal-UEFA EURO U21: 

Ungaria U21 - România U21 

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

10:30 Superspeed la Pro TV

11:00 Prietenul meu dinozaur

13:00 Evan Atotputernicul

SUA, Comedie
15:00 Imperiul leilor (R)

17:00 Românii au talent (R)

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Warcraft. Începutul

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

22:15 Thor: Întunericul

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

00:30 Fraierii (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Dramă, Mister

02:30 Las Fierbinţi (R)

Romania, Comedie

07:00 Observator

09:00 Ralph rupe netu’

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie

11:00 Adela (R)

Romania, Dramă
13:00 Observator

13:45 Mireasa

16:00 Chefi  la cuţite (R)

19:00 Observator

20:00 Te cunosc de undeva

23:15 Te cunosc de undeva

23:30 Chefi  la cuţite (R)

04:00 Scena misterelor

06:00 Observator

07:00 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
08:00 Teleshopping

08:15 Vouă (R)

08:45 Teleshopping

09:00 Tradiţii de la bunica

10:00 Din viata romilor

12:00 Stan si Bran - momente 

de exceptie

12:30 Specialişti în sănătate

12:55 Teleshopping

13:15 Tradiţii de la bunica

14:15 Teleshopping

16:15 Winnetou I (R)

Germania, Yugoslavia, 
Italia, Aventuri, Western

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Cei 7 ani de masa

22:00 Nebuni de iubire

23:45 Poama acră

01:45 Albumul Naţional

04:30 Baronii (R)

Romania, Comedie
05:00 Ştiri Naţional TV (R)

05:30 Baronii (R)

07:25 Unicul şi inegalabilul Ivan

SUA, Animaţie, Aventuri
09:00 Hobbitul: Dezolarea lui 

Smaug

SUA, Noua Zeelanda, 
Aventuri, Dramă, Fantastic

11:35 Batman: Gluma ucigaşă

SUA, Animaţie, Crimă
12:50 Erin Brockovich

SUA, Dramă
15:00 Întors pe dos

Animaţie, Comedie, 
Dramă, Fantastic

16:35 Cum să scapi de un tip      

în 10 zile

SUA, Comedie
18:30 O zi ploioasă în New York

SUA, Comedie, Romantic
20:00 The Way Back

SUA, Dramă, Sport
21:55 Hobbitul: Dezolarea            

lui Smaug

SUA, Noua Zeelanda, 
Aventuri, Dramă, Fantastic

00:35 Zombieland: Rundă dublă

SUA, Acţiune, Comedie, 
Horror

07:00 Teleshopping

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Aventurile lui Mark Twain

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Familie

09:00 MotorVlog (R)

09:30 Generaţia Fit

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 D’ale lu’ Mitică (R)

12:00 Campionatul Mondial       

de patinaj artistic

16:00 Documentar

17:00 Fraţi de viţă

17:30 MotorVlog

18:00 Campionatul Mondial           

de patinaj artistic

18:55 UEFA EURO U21: 

Slovenia U21 - Cehia U21

21:00 Campionatul Mondial de 

patinaj artistic

21:55 UEFA EURO U21: Spania 

U21 - Italia U21

00:10 Campionatul Mondial de 

patinaj artistic

04:00 Aventurile lui Mark Twain 

(R)

SUA, Animaţie, Aventuri 

07:45 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
09:15 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
10:15 Dragostea nu uita (R)

India, Romantic
11:15  Teleshopping

11:45 Sara (R)

Romantic
14:00 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
15:00 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
16:00 Tânăr şi Neliniştit

SUA, Dramă
17:00 Dragostea nu uita

India, Romantic
18:00 La usa ta, iubirea

Romantic
19:00 Sara

Romantic
21:00 Razbunare pe tocuri

Turcia, Dramă
22:00 Inimă de ţigan

Romania, Romantic
23:30 Sara (R)

Romantic

07:00 Camera de râs

07:30 Teleshopping

09:00 Starea naţiei

11:00 Sănătate cu stil

11:30 Eu, tu şi Ovidiu

Romania, Comedie, 
Muzical

14:00 Alege reţeta naţională

16:00 Schimb de mame (R)

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Supernanny

21:30 Prietena mea genială

Italia, SUA, Dramă, 
Familie, Romantic

00:00 Legături de sânge (R)

Franta, SUA, Crimă, 
Dramă, Thriller

07:30 Pastila de râs

08:00 Teleshopping

08:30 Trairi alaturi de Andreea 

Mantea (R)

11:00 Sport, dietă şi o vedetă

11:30 Teleshopping

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

15:00 ROventura

16:00 Puterea dragostei

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Puterea dragostei

20:00 Survivor Romania

23:30 40 de intrebari                    

cu Denise Rifai (R)

01:30 Ştirile Kanal D (R)

02:30 Puterea dragostei (R)

05:15 În căutarea adevărului (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)

08:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
09:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
10:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
11:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
12:00 Misterele Aurorei 

Teagarden

Mister
14:00 Casa de pe plajă

SUA, Dramă
16:00 Căpitanul Marleau

Franta, Crimă, Dramă
18:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
19:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
20:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
21:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
22:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
23:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă

07:05 Cowboy Bebop:                   

The Movie

Japonia, SUA, Acţiune, 
Animaţie, Comedie, Crimă

09:40 Ultimul vânător                   

de dragoni

Marea Britanie, Aventuri
11:50 Triplu X

SUA, Acţiune
14:20 Triplu X - 2

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Crimă, Thriller

16:25 Turnul Întunecat

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, Horror, SF, 
Western

18:20 Omul-Păianjen: 

Întoarcerea acasă

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, SF

21:00 Vânătorul de recompense 

2049

Marea Britanie, Canada, 
SUA, SF, Thriller

00:20 Maestul evadarilor

Marea Britanie, SUA, 
Acţiune, Crimă, Muzical 

07:00 Doctor Pol

08:00 Doctor Pol

09:00 Vedete în sălbăticie,              

cu Bear Grylls

10:00 Vedete în sălbăticie,            

cu Bear Grylls

11:00 Marte

12:00 Avioane în spaţiul viral

13:00 Avioane în spaţiul viral

14:00 Supravieţuitorul

15:00 Cosmos

16:00 O planetă ostilă

17:00 O planetă ostilă

18:00 Alaska

19:00 Mentenanţă de top

20:00 Oceanul pe uscat

21:00 Trafi canţi pe aeroport

22:00 Securitatea aeroportului

23:00 Ilegal                                                 

cu Mariana van Zeller

00:00 Alaska

01:00 Pierdut printre străini

02:00 Faţă în faţă cu...

04:00 Cosmos

05:00 Produs într-o zi

05:30 Produs într-o zi

06:00 Extremele planetei

ÎN
PR
ave

07:00 Doctor Pol

08:00 Doctor Pol

national geo

07:00 Camera de râs

07:30 Teleshopping

prima

07:00 Destine rătăcite (R)

India Dramă

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

pro tv

27 MARTIE 2021



14 26 MAR - 1 APR 2021

28 MARTIE 2021

www.viata-libera.ro
supliment gratuit al cotidianului

DUMINICĂĂĂ

RITMUL 

RĂZBUNĂRII
HBO. ora 23,20, acţiune, dramă, 

mister, thriller, 2020, Marea Britanie

Cu: Blake Lively, Jude Law, u

Max Casella, Sterling K. 

Brown, Daniel Mays, Elly 

Curtis

Titlu original: The Rhythm u

Section 

Stephanie Patrick este o femeie 
pornită pe urmele celor care au 
orchestrat un accident aviatic în 
urma căruia familia ei a murit. 

CAPTURAT
PRO TV. ora 20,00, acţiune, 

thriller, 2020, SUA

Cu: Matthew Garbacz,  u

James P. Bennett, Mario Van 

Peebles, Scott Adkins

Titlu original: Seized  u

Fiul unui fost agent al forţelor 
speciale este răpit. Bărbatul trebuie 
să distrugă acum trei grupuri de 
criminali cu înaltă calificare şi să-i 
omoare pe fiecare dintre ei, dacă 
vrea să-şi vadă din nou fiul. Dar 
trebuie să lucreze singur şi să facă 
faţă obstacolelor şi nivelurilor de 
armament din ce în ce mai mari 
pentru a descoperi identitatea 
omului din spatele complotului 
macabru. Ceasul bifează şi fostul 
agent nu poate pierde timpul sau 
face greşeli. Sau îşi va pierde familia 
pentru totdeauna.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

07:00 Universul credinţei

09:00 M.A.I. aproape de tine

09:30 Pro patria

10:00 În grădina Danei

10:35 Viaţa satului

11:50 Minutul de agricultură

12:00 Viaţa satului

13:00 Ediţie specială

13:05 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Politică şi delicateţuri

15:20 Studio UEFA EURO U21

15:53 Live stadion

16:00 Fotbal-UEFA EURO U21: 

Islanda U21 - Danemarca 

U21

18:00 Dosar România

19:00 Breaking fake news

19:35 Sport / Meteo

19:56 Zi de zi

20:00 Telejurnal

21:00 Festivalul Lucreţia 

Ciobanu2019

21:53 Live stadion

22:00 Fotbal-UEFA EURO U21: 

Portugalia U21 - Anglia U21

00:00 Studio UEFA EURO U21

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Ce se întâmplă doctore ?

10:30 Arena bucătarilor

11:00 Insula delfi nilor

13:00 Apropo Tv

14:00 Şef sub acoperire (R)

15:15 Românii au talent (R)

18:00 România, te iubesc!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Capturat

SUA, Acţiune, Thriller
21:45 Fotbal Preliminariile Cupei 

Mondiale 2022: România - 

Germania

00:45 Apropo Tv (R)

01:45 Hidalgo si Oceanul de Foc 

(R)

SUA, Aventuri, Dramă
04:30 Arena bucătarilor (R)

05:00 Ce spun românii (R)

07:00 Observator

09:00 Casa Zurli

10:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

13:30 Te cunosc de undeva (R)

16:30 O iubire ca-n poveşti

SUA, Comedie, Romantic
19:00 Observator

20:00 Chefi  la cuţite

23:00 iUmor (R)

02:00 Mai mult iUmor, cu Vlad 

Dragulin (R)

02:15 Observator (R)

03:00 Băieţi de oraş

03:30 Scena misterelor

06:00 Observator

07:00 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
08:00 Teleshopping

08:15 Vouă (R)

08:30 Teleshopping

09:00 Tradiţii de la bunica

10:15 B.D. în alertă (R)

Romania, Comedie
12:30 Stan si Bran -                  

momente de exceptie (R)

13:00 Start Show (R)

15:45 Stan si Bran -                

momente de exceptie

16:30 Cei 7 ani de masa (R)

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Fratele Invizibil

India, Acţiune
23:00 Start Show (R)

01:45 Albumul Naţional

03:30 Baronii (R)

Romania, Comedie
05:00 Ştiri Naţional TV (R)

05:30 Baronii (R)

Romania, Comedie
06:00 Vouă

07:30 Calul de luptă

SUA, India, Dramă, Război
09:55 Coco

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie

11:40 La nebunie!

SUA, Dramă, Romantic
13:10 Batman: Hush

SUA, Animaţie
14:35 Un ştirist legendar

SUA, Comedie
16:10 Gemini: Conspiraţia

China, SUA, Acţiune, 
Dramă, SF, Thriller

18:10 O zi minunată în cartier

SUA, China, Biografic, 
Dramă

20:00 C.B. Strike

Crimă, Dramă, Mister
21:00 Hobbitul: Bătălia celor cinci 

oştiri

Noua Zeelanda, SUA, 
Aventuri, Fantastic

23:20 Ritmul răzbunării

Marea Britanie, Acţiune
01:10  Legea Pământului

SUA, Dramă

07:00 Teleshopping

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Fraţi de viţă (R)

12:30 Sănătate cu de toate

13:10 Drum în penumbră

Romania, Dramă
15:00 Campionatul Mondial          

de patinaj artistic

15:30 Campionatul Mondial              

de patinaj artistic

18:00 Telejurnal TVR 2

18:35 E vremea ta!

18:55 UEFA EURO U21: Croatia 

U21 - Elvetia U21

21:00 Reteaua de idoli (R)

21:55 UEFA EURO U21: Rusia 

U21 - Franta U21

00:00 MotorVlog (R)

00:30 Pescar hoinar (R)

01:10  Drum în penumbră (R)

Romania, Dramă
02:50 Telejurnal TVR 2 (R)

07:45 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
09:15 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
10:15 Dragostea nu uita (R)

India, Romantic
11:45 Sara (R)

Romantic
13:45 Teleshopping

14:00 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
15:00 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
16:00 Tânăr şi Neliniştit

SUA, Dramă
17:00 Dragostea nu uita

India, Romantic
18:00 La usa ta, iubirea

Romantic
19:00 Sara

Romantic
21:00 Razbunare pe tocuri

Turcia, Dramă
22:00 Inimă de ţigan

Romania, Romantic
23:30 Sara (R)

Romantic

07:00 Tâlc Talk (R)

07:30 Teleshopping

09:00 Camera de râs (R)

09:30 Supernanny (R)

11:00 Insider Politic

12:00 Alo, aterizează străbunica!

Romania, Comedie, Familie
14:00 Poezie şi delicateţuri

16:00 Cronica cârcotaşilor (R)

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Schimb de mame

22:00 Poezie şi delicateţuri (R)

00:00 Insider Politic (R)

01:00 Schimb de mame (R)

03:00 Sănătate cu stil (R)

03:30 Flash monden (R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă (R)

08:00 Teleshopping

08:30 Teo Show (R)

10:00 ROventura (R)

11:00 Apel la consilier

11:30 Teleshopping

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

14:30 Asta-i România!

16:00 Puterea dragostei

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Puterea dragostei

20:00 Survivor Romania

23:30 Meda sau Partea nu prea 

fericită a lucrurilor

Romania, Dramă
01:30 Ştirile Kanal D (R)

02:30 Puterea dragostei (R)

05:30 În căutarea adevărului (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)

08:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
09:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
10:00 Camera de gardă

SUA, Dramă
11:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

12:00 Căpitanul Marleau

Franta, Crimă, Dramă
14:00 Misterele Aurorei Teagarden

Mister
18:00 Mamă surogat

SUA, Comedie, Romantic
20:00 Camera de gardă

SUA, Dramă
21:00 Medicul legist

Canada, Dramă
22:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
23:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
00:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
01:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister

07:00 Escadronul Întâi

Rusia, Japonia, Canada, 
Acţiune, Animaţie, Dramă

08:30 Turnul Întunecat

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, Horror, SF, 
Western

10:25 Omul-Păianjen: Întoarcerea 

acasă

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, SF

13:05 Lupta cu înălţimile

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Dramă, Thriller

15:45 Jumanji: Aventură în junglă

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie, Familie, Fantastic

18:15 Vânătorul de recompense 

2049

Marea Britanie, Canada, 
SUA, SF, Thriller

21:30 Viaţă, primele semne

SUA, Horror, SF, Thriller
23:40 O luptă personală 5

SUA, Acţiune, Crimă
01:30 Arta războiului III: 

Răzbunarea

07:00 Alaska

08:00 Sălbatica Indonezie

09:00 Dezastre în aer

10:00 Dezastre în aer

11:00 S.O.S. Maşini clasice

12:00 S.O.S. Maşini clasice

13:00 Doctor Pol

14:00 Doctor Pol

15:00 Comori pierdute                      

ale Egiptului

16:00 Comori pierdute                

ale Egiptului

17:00 Războinicele vikinge

18:00 Femei care schimbă lumea

19:00 Extremele planetei

20:00 Fabrica de mâncare

20:30 Fabrica de mâncare

21:00 Comori pierdute ale 

Egiptului

22:00 Comorile Ascunse                   

ale Lumii Antice

23:00 Marte

00:00 Oceanul pe uscat

01:00 Dezastre în aer

02:00 Regatul sălbatic

04:00 S.O.S. Maşini clasice

05:00 S.O.S. Maşini clasice

07:00 Alaska

08:00 Sălbatica Indonezie

national geo

07:00 Tâlc Talk (R)

07:30 Teleshopping

prima

07:00 Destine rătăcite (R)

India Dramă

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Ce se întâmplă doctore ?

pro tv
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LUNI

AL 5-LEA VAL
PRO TV. ora 22,30, aventuri, 

SF, thriller, 2016, SUA

Cu: Chloë Grace Moretz, Liev u

Schreiber, Ron Livingston, 

Alex Roe

Titlu original: The 5th Wave u

Adolescenta de 16 ani 
Cassie Sullivan încearcă să 
supravieţuiască într-o lume 
devastată de valurile unei invazii 
extraterestre care a decimat deja 
populaţia şi a dus omenirea înapoi 
în Epoca de piatră. 

BUNICA
TV1000. ora 22,00, 

comedie, 2015, SUA

Cu: Marcia Gay Harden,  u

Lily Tomlin, Laverne Cox, 

Julia Garner, Judy Greer

Titlu original: Grandma  u

Elle se trezeşte cu Sage, nepoata 
acesteia apărând pe nepusă 
masă pentru a-i cere 600 de 
dolari până la apus. Momentan 
fără bani, bunica Elle şi Sage îşi 
petrec ziua încercând să facă rost 
de suma respectivă în timp ce 
vizitele lor neanunţate la prieteni 
vechi pornesc discuţii şi scot la 
iveală schelete şi secrete de mult 
îngropate.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

07:55 Cu capu-n zori

09:45 Teleshopping

10:00 Telejurnal regional

10:45 Secretul lui Nok-Du (R)

Coreea de Sud, Dramă
12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Ediţie specială

13:15 Studio UEFA EURO U21

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Maghiara de pe unu

17:00 Vorbeşte corect! (R)

17:15  Secretul lui Nok-Du

Coreea de Sud, Dramă, 
Romantic

18:30 Studio UEFA EURO U21

19:30 Pe datorie

19:35 Sport

19:51 Meteo

19:56 Zi de zi

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:10 Operatiunea Corned Beef

Franta, Comedie
00:00 Telejurnal

00:45 Pe datorie (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Românii au talent

22:30 Al 5-lea val

SUA, Aventuri, SF, Thriller
00:45 Ştirile Pro Tv

01:15  Warcraft. Începutul (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

04:00 Lecţii de viaţă (R)

05:00 Ce spun românii (R)

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Nea Marin miliardar (R)

02:00 Observator (R)

03:00 Băieţi de oraş

03:30 Poftiţi pe la noi:                    

Poftiţi la Nea Marin!

06:00 Observator

08:15 Fratele Invizibil (R)

India, Acţiune
11:30 Iubirea invinge (R)

India, Dramă
12:45 Teleshopping

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Teleshopping

13:30 Baronii

Romania, Comedie
14:00 Teleshopping

14:15 Tradiţii de la bunica (R)

16:00 Teleshopping

16:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:15  Secretul măştii

Coreea de Sud, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Dragostea gaseste o cale

India
21:00 The Colony: Infernul 

îngheţat

Canada, Acţiune, SF, 
Thriller

23:30 Cei 7 ani de masa (R)

01:30 Poama acră

07:25 Un ştirist legendar

SUA, Comedie
09:00 Tânărul Sheldon

SUA, Comedie
09:25 Gemini: Conspiraţia

China, SUA, Acţiune
11:20 O zi minunată în cartier

SUA, China, Biografic
13:10 4 copii şi o creatură

Marea Britanie, Familie
15:00 Cenuşăreasa

SUA, Aventuri, Dramă
16:45 Hobbitul: Bătălia celor 

cinci oştiri

Noua Zeelanda, SUA, 
Aventuri, Fantastic

19:10 Condorul

SUA, Acţiune, Dramă
20:00 Valea lacrimilor

Israel, Dramă, Război
20:45 Părinţi şi copii

Marea Britanie, Comedie
21:10  Jojo Rabbit

Germania, SUA, Comedie
23:00 În numele legii

Marea Britanie, SUA, 
Acţiune, Thriller

08:00 Glasul inimii (R)

SUA, Dramă
08:50 Teleshopping

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Cireşarii

Romania, Aventuri
11:45 Discover Romania

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Descălecaţi în Carpaţi

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Serial

16:50 Poate nu ştiai

17:00 România…în bucate

17:30 Fraţi de viţă

17:58 #NuExistaNuSePoate!

18:53 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:10 Campionatul Mondial de 

patinaj artistic (R)

22:50 Memorialul Durerii

23:50 #NuExistaNuSePoate! (R)

00:50 Fotbal-UEFA EURO U21: 

Anglia U21 - Elveţia U21 

07:45 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
09:15 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
10:15 Dragostea nu uita (R)

India, Romantic
11:45 Sara (R)

Romantic
13:45 Teleshopping

14:00 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
15:00 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
16:00 Tânăr şi Neliniştit

SUA, Dramă
17:00 Dragostea nu uita

India, Romantic
18:00 La usa ta, iubirea

Romantic
19:00 Sara

Romantic
21:00 Razbunare pe tocuri

Turcia, Dramă
22:00 Inimă de ţigan

Romania, Romantic
23:30 Sara (R)

Romantic

07:00 Focus la prima oră

10:00 Tâlc Talk (R)

10:30 Sănătate cu stil (R)

11:00 Teleshopping

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

17:00 Hai cu fetele!

18:00 Focus 18

19:30 Trăsniţi

Romania, Comedie
20:00 Mostenire cu bucluc

SUA, Comedie
22:00 Focus

22:30 Starea naţiei

23:30 Tâlc Talk

00:00 Exclusiv VIP (R)

02:00 Mostenire cu bucluc (R)

SUA, Comedie
04:00 Trăsniţi (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Patria mea esti tu

Turcia, Dramă, Istoric, 
Război, Romantic

11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Hercai

Turcia, Dramă, Romantic
23:15 Trairi alaturi de Andreea 

Mantea

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Puterea dragostei (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)

08:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
09:00 Monk

SUA, Dramă
10:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
12:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
14:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
16:00 Monk

SUA, Dramă
17:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
19:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
21:00 Căpitanul Marleau

Franta, Crimă, Dramă
23:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
00:00 Crimele

Canada, Crimă, Dramă
01:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
02:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Romantic

08:05 Doctorul cel bun

SUA, Dramă
09:00 Călători din viitor

Canada, SF
10:00 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
10:55 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
13:40 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
15:30 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
18:15 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
20:10 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
21:05 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă
22:00 Ice: Lumea Diamantelor

SUA, Crimă, Dramă
23:05 Ice: Lumea Diamantelor

SUA, Crimă, Dramă
00:15 Ultimul vânător de dragoni

Marea Britanie, Aventuri
02:15 Maestul evadarilor

Marea Britanie, SUA, 
Acţiune, Crimă, Muzical 

07:00 Fabrica de mâncare

07:30 Fabrica de mâncare

08:00 Ştiinţa prostiei

08:30 Ştiinţa prostiei

09:00 La pescuit de ton

10:00 S.O.S. Maşini clasice

11:00 S.O.S. Maşini clasice

12:00 Dezastre în aer

13:00 Dezastre în aer

14:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

15:00 Comori pierdute                   

ale Egiptului

16:00 Comorile regilor maya

17:00 Doctor Pol

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Supravieţuitor în Al Doilea 

Război Mondial

21:00 Hitler

22:00 Ciudăţenii naziste

23:00 Apocalipsa

00:00 Viaţa după gratii

01:00 Oceanul pe uscat

02:00 La pescuit de ton

03:00 Insula fără legi

07:00 Fabrica de mâncare

07:30 Fabrica de mâncare

national geo

07:00 Focus la prima oră

10:00 Tâlc Talk (R)

prima

08:15 Fratele Invizibil (R)

India Acţiune

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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JUCĂTORUL
HBO. ora 21,45, dramă, thriller, 

2014, SUA

Cu: Mark Wahlberg, John u

Goodman, Jessica Lange

Titlu original: The Gambler u

Jim Bennett este un profesor de 
limbă engleză care duce în secret o 
viaţă de jucător pe mize mari. Când 
Jim este forţat să se împrumute 
de la un cunoscut gangster, el le 
pune în pericol viaţa celor dragi. 
În timpul scurt pe care îl are la 
dispoziţie, el trebuie să pătrundă în 
lumea interlopă şi să rişte pentru a 
nu pierde totul. 

DEPENDENŢI     

DE DRAGOSTE
TV1000. ora 17,40, comedie, 

1997, SUA

Cu: Meg Ryan, Matthew  u

Broderick, Kelly Preston, 

Tchéky Karyo, Maureen 

Stapleton

Titlu original: Addicted to u

Love 

Sam este un astronom plin de 
pasiune pentru două lucruri: 
stelele şi logodnica lui, frumoasa 
educatoare Linda. Ei locuiesc de-o 
viaţă în acelaşi orăşel şi totul pare 
perfect. Până când Linda pleacă 
pentru un timp la New York, dar nu 
se mai întoarce.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

07:55 Cu capu-n zori

09:45 Teleshopping

10:00 Telejurnal regional

10:45 Secretul lui Nok-Du (R)

Coreea de Sud, Dramă
12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Ediţie specială

13:15 Studio UEFA EURO U21

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:09 Maghiara de pe unu

16:45 Zi de zi

16:50 Secretul lui Nok-Du

Coreea de Sud, Dramă, 
Romantic

18:00 Studio UEFA EURO U21

18:53 Live stadion

19:00 Fotbal-UEFA EURO U21: 

Germania U21 - România 

U21

21:00 Telejurnal

21:53 Live stadion

22:00 Fotbal-UEFA EURO U21: 

Italia U21 - Slovenia U21

00:00 Telejurnal

00:15 Studio UEFA EURO U21

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 Şef sub acoperire

23:00 Triplu atac

Tailanda, China, SUA, 
Acţiune, Thriller

01:00 Ştirile Pro Tv

01:30 Thor: Întunericul (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

04:00 Lecţii de viaţă (R)

05:00 Ce spun românii (R)

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:30 Mangaliţa

Romania, Comedie
02:30 Observator (R)

03:30 Poftiţi pe la noi:                      

Poftiţi la Nea Marin

06:00 Observator

08:15 Vouă

08:30 Miezul problemei (R)

09:45 Dragostea gaseste o cale (R)

India
10:45 Vouă

11:30 Baronii

13:00 Ştiri Naţional TV

13:30 Baronii

14:15 Vouă

14:30 Secretul măştii (R)

Coreea de Sud, Dramă
15:45 Vouă

16:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:15  Rebelul

Coreea de Sud, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Dragostea gaseste o cale

India
21:00 American Ninja

SUA, Acţiune, Aventuri
23:00 The Colony:                       

Infernul îngheţat (R)

Canada, Acţiune, SF
01:00 Nebuni de iubire (R)

07:50 Cenuşăreasa

SUA, Aventuri, Dramă
09:30 Erin Brockovich

SUA, Dramă
11:40 Batman: Întoarcerea 

Cavalerului Negru, Partea I

SUA, Acţiune, Animaţie
12:55 Sufl et de muzician

Dramă, Muzical, Romantic
14:20 În căutarea lui Nemo

SUA, Animaţie, Aventuri
16:00 Ştirile săptămânii                 

cu John Oliver

16:35 Vrăjitorul minciunilor

SUA, Biografic, Dramă
18:45 Noi, cei adevăraţi

Italia, SUA, Dramă
20:00 Cartea pierdută                           

a vrăjitoarelor

SUA, Marea Britanie, 
Dramă, Fantastic, Romantic

20:50 E un păcat

Marea Britanie, Comedie
21:45 Jucătorul

SUA, Crimă, Dramă, Thriller
23:40 Frumusete americana

SUA, Dramă

08:00 Glasul inimii (R)

SUA, Dramă
08:50 Teleshopping

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Cireşarii

Romania, Aventuri, Comedie
11:45 Discover Romania

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cap compas

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Handbal feminin, Liga 

Florilor MOL: Gloria Buzau 

– Gloria Bistrita

17:30 Fraţi de viţă

18:00 #NuExistaNuSePoate!

18:55 UEFA EURO U21: Ţările de 

Jos U21 - Ungaria U21

21:00 Destine ca-n fi lme

21:55 UEFA EURO U21: Spania 

U21 - Cehia U21

00:00 #NuExistaNuSePoate! (R)

01:10  UEFA EURO U21: 

Germania U21 – Ţările de 

Jos U21 (R)

07:45 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
09:15 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
10:15 Dragostea nu uita (R)

India, Romantic
11:45 Sara (R)

Romantic
13:45 Teleshopping

14:00 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
15:00 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
16:00 Tânăr şi Neliniştit

SUA, Dramă
17:00 Dragostea nu uita

India, Romantic
18:00 La usa ta, iubirea

Romantic
19:00 Sara

Romantic
21:00 Razbunare pe tocuri

Turcia, Dramă
22:00 Inimă de ţigan

Romania, Romantic
00:15 Sara (R)

Romantic

07:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Teleshopping

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

17:00 Hai cu fetele!

18:00 Focus 18

19:30 Trăsniţi

Romania, Comedie
20:00 Totul până la bani

SUA, Acţiune, Comedie, 
Crimă, Thriller

22:00 Focus

22:30 Starea naţiei

23:30 Tâlc Talk

00:00 Exclusiv VIP (R)

02:00 Totul până la bani (R)

SUA, Acţiune, Comedie, 
Crimă, Thriller

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Patria mea esti tu

Turcia, Dramă, Istoric, 
Război, Romantic

11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Hercai

Turcia, Dramă, Romantic
23:15 40 de intrebari cu Denise 

Rifai

01:30 Ştirile Kanal D (R)

02:30 Puterea dragostei (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)

08:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
09:00 Monk

SUA, Dramă
10:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
12:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
14:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
16:00 Monk

SUA, Dramă
17:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
19:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
21:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
22:00 Camera de gardă

SUA, Dramă
23:00 Medicul legist

Canada, Dramă
00:00 Un pic însărcinată

SUA, Comedie, Romantic
02:20 Castle

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Romantic

08:05 Doctorul cel bun

SUA, Dramă
09:55 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
10:55 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
13:40 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
15:30 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
18:20 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
20:10 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Mister

21:05 MacGyver

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Dramă

22:00 Maestul evadarilor

Marea Britanie, SUA, 
Acţiune, Crimă, Muzical, 
Thriller

00:25 O luptă personală 5

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

02:10 Ultimul vânător de dragoni

Marea Britanie, Aventuri

07:00 Fabrica de mâncare

07:30 Fabrica de mâncare

08:00 Ştiinţa prostiei

08:30 Ştiinţa prostiei

09:00 La pescuit de ton

10:00 S.O.S. Maşini clasice

11:00 S.O.S. Maşini clasice

12:00 Dezastre în aer

13:00 Dezastre în aer

14:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

15:00 Comori medievale

16:00 Comorile regilor maya

17:00 Doctor Pol

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Fabrica de acasă

20:30 Fabrica de acasă

21:00 Mentenanţă de top

22:00 Mentenanţă de top

23:00 Ilegal cu Mariana van Zeller

00:00 Viaţa după gratii

01:00 Oceanul pe uscat

02:00 La pescuit de ton

03:00 Insula fără legi

04:00 Insula fără legi

07:00 Fabrica de mâncare

07:30 Fabrica de mâncare

national geo

07:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

prima

08:15 Vouă

08:30 Miezul problemei (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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MIERCURI

ÎN MIJLOCUL 

FURTUNII
PRO TV. ora 22,30, acţiune, 

thriller, 2014, SUA

Cu: Richard Armitage,           u

Sarah Wayne Callies,         

Jeremy Sumpter

Titlu original: Into the Storm u

De-a lungul unei singure zile, 
oraşul Silverton este lovit de o 
serie de tornade puternice, într-o 
dezlănţuire fără precedent a 
naturii. Întreaga populaţie se 
af lă la mila haoticelor furtuni, 
iar veştile meteorologilor nu sunt 
deloc îmbucurătoare, lucrurile 
urmând să se înrăutăţească şi 
mai tare. În timp ce unii caută 
adăpost sigur, vânătorii de furtuni 
şi teribiliştii gonesc spre vortex cu 
gândul să nu rateze ocazia unică 
de a înregistra cât mai de aproape 
fenomenul. 

UN BEBELUŞ      

DE MILIOANE
NAŢIONAL TV. ora 

20,00, acţiune, comedie, dramă, 

2006, Hong Kong

Cu: Jackie Chan,              u

Yuanyuan Gaog

Titlu original: Robin-B-Hood  u

Fong, mare amator de jocuri 
de noroc, nu mai reuşeşte să-şi 
plătească datoriile. În plus, în 
viaţa lui a apărut şi un... bebeluş, 
care ţipă cât îl ţine gura. Dar Fong 
are o idee: să-l folosească pe micuţ 
pentru a obţine o recompensă şi 
astfel să scape de datorii!

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

07:55 Cu capu-n zori

09:45 Teleshopping

10:00 Telejurnal regional

10:45 Secretul lui Nok-Du (R)

Coreea de Sud, Dramă
12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Ediţie specială

13:15 Studio UEFA EURO U21

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:09 Convieţuiri

16:50 Secretul lui Nok-Du

Coreea de Sud, Dramă
18:00 Studio UEFA EURO U21

18:53 Live stadion

19:00 Fotbal-UEFA EURO U21

21:00 Telejurnal

21:53 Fotbal-UEFA EURO U21

00:00 Telejurnal

00:15 Studio UEFA EURO U21

01:00 Fotbal-UEFA EURO U21 

(R)

02:50 Fotbal-UEFA EURO U21 

(R)

04:35 Telejurnal (R)

05:20 Levintza prezintă (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Imperiul leilor

22:30 În mijlocul furtunii

SUA, Acţiune, Thriller
00:15 Ştirile Pro Tv

00:45 Preliminarii FIFA World 

Cup 2022: Armenia – 

România (R)

02:45 Capturat (R)

SUA, Acţiune, Thriller
04:30 I Like IT (R)

05:00 Ce spun românii (R)

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:30 iUmor

23:15 Mai mult iUmor, cu Vlad 

Dragulin

23:30 Observator

00:00 Power Rangers

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
02:30 Observator (R)

03:30 Poftiţi pe la noi:                   

Poftiţi la Nea Marin

06:00 Observator

08:15 Vouă

08:30 Miezul problemei (R)

09:45 Dragostea gaseste o cale 

(R)

India
10:45 Vouă

11:30 Baronii

13:00 Ştiri Naţional TV

13:30 Baronii

14:15 Vouă

14:30 Rebelul (R)

Coreea de Sud, Dramă
15:45 Vouă

16:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:15  Rebelul

Coreea de Sud, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Un bebeluş de milioane

Hong Kong, Acţiune, 
Comedie, Dramă

22:45 Blestemul comorii

Canada, Acţiune, Aventuri
00:45 American Ninja (R)

SUA, Acţiune, Aventuri

07:30 În căutarea lui Nemo

SUA, Animaţie, Aventuri
09:15 Vrăjitorul minciunilor

SUA, Biografic, Dramă
11:30 A naibii dragoste

SUA, Comedie, Dramă
13:30 Pe platourile de fi lmare

14:05 Tipografi c Majuscul

Romania, Dramă
16:15 După război

Marea Britanie, SUA, 
Germania, Dramă, Război

18:05 Agentul de la U.N.C.L.E.

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 Hobbitul: Bătălia celor 

cinci oştiri

Noua Zeelanda, SUA, 
Aventuri, Fantastic

22:25 Valea lacrimilor

Israel, Dramă, Război
23:10 Zombieland: Rundă dublă

SUA, Acţiune, Comedie
00:50 Dispărută fără urmă

SUA, Crimă, Dramă
02:45 Pe platourile de fi lmare

03:20 I se spunea Zodiac

SUA, Dramă, Thriller

07:00 Generaţia Fit

07:30 România…în bucate

08:00 Ferma (R)

08:50 Teleshopping

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

09:30 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Cireşarii

Romania, Aventuri, 
Comedie

11:45 Discover Romania

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Sănătate cu de toate (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

15:30 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Handbal feminin, Liga 

Florilor MOL: HC Zalau – 

Rapid Bucuresti

17:30 Fraţi de viţă

18:00 #NuExistaNuSePoate!

18:55 UEFA EURO U21

21:00 Reteaua de idoli

21:55 UEFA EURO U21

00:00 #NuExistaNuSePoate! (R)

07:45 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
09:15 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
10:15 Dragostea nu uita (R)

India, Romantic
11:45 Sara (R)

Romantic
14:00 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
15:00 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
16:00 Tânăr şi Neliniştit

SUA, Dramă
17:00 Dragostea nu uita

India, Romantic
18:00 La usa ta, iubirea

Romantic
19:00 Sara

Romantic
21:00 Razbunare pe tocuri

Turcia, Dramă
22:00 Regina

Romania, Dramă, 
Romantic

00:15 Sara (R)

Romantic

07:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Teleshopping

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

17:00 Hai cu fetele!

18:00 Focus 18

19:30 Trăsniţi

Romania, Comedie
20:00 Cronica cârcotaşilor

22:00 Focus

22:30 Starea naţiei

23:30 Tâlc Talk

00:00 Exclusiv VIP (R)

02:00 Cronica cârcotaşilor (R)

04:00 Trăsniţi (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Patria mea esti tu

Turcia, Dramă, Istoric, 
Război, Romantic

11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Hercai

Turcia, Dramă, Romantic
23:15 Asta-i România! (R)

00:45 Ştirile Kanal D (R)

01:45 Puterea dragostei (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)

07:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
08:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
09:00 Monk

SUA, Dramă
10:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
12:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
14:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
16:00 Monk

SUA, Dramă
17:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
19:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
21:00 Misterele Aurorei 

Teagarden

Mister
23:00 Dragoste la primul dans

SUA, Dramă, Romantic
01:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
02:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă 

07:10 Doctorul cel bun

SUA, Dramă
09:55 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
10:50 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
13:40 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
15:35 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
18:15 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
20:10 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
21:05 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
22:00 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
22:55 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
23:50 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
00:45 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Mister

01:40 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă 

07:00 Fabrica de mâncare

07:30 Fabrica de mâncare

08:00 Ştiinţa prostiei

08:30 Ştiinţa prostiei

09:00 La pescuit de ton

10:00 S.O.S. Maşini clasice

11:00 S.O.S. Maşini clasice

12:00 Dezastre în aer

13:00 Dezastre în aer

14:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

15:00 Tutankhamon

16:00 Comorile regilor maya

17:00 Doctor Pol

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Climă virală

21:00 La pescuit de ton

22:00 Alaska

23:00 Insula fără legi

00:00 Viaţa după gratii

01:00 Oceanul pe uscat

02:00 La pescuit de ton

03:00 Insula fără legi

04:00 Insula fără legi

05:00 Dezastre în aer

ÎN
07:00 Fabrica de mâncare

07:30 Fabrica de mâncare

national geo

07:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

prima

08:15 Vouă

08:30 Miezul problemei (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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VIAŢĂ, PRIMELE 

SEMNE
AXN. ora 23.50. horror, SF, 

thriller, 2017, SUA

Cu: Rebecca Ferguson, u

Jake Gyllenhaal, 

Ryan Reynolds

Titlu original: Life u

Un terifiant thriller ştiinţifico-
fantastic, în care o echipă de oameni 
de ştiinţă af laţi la bordul unei staţii 
orbitale internaţionale trec brusc 
de la interesul pentru descoperirile 
ştiinţifice la o spaimă viscerală, 
atunci când descoperă o formă 
de viaţă care se dezvoltă rapid şi 
care a cauzat extincţia vieţii pe 
planeta Marte, iar acum ameninţă 
atât echipa, cât şi însăşi viaţa pe 
Pământ.

ÎN CĂUTAREA 

UNUI EROU
PRIMA TV. ora 20:00. 

acţiune, dramă, 2008, SUA

Cu: Cuba Gooding Jr. u

Titlu original: Hero Wanted u

O poveste despre supravieţuire, 
despre putere şi determinare şi 
despre cât ai de luptat ca, după ce, 
din erou ai ajuns pe lista de „most-
wanted“ a poliţiei, să reuşeşti să te 
reabilitezi.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

07:55 Cu capu-n zori

10:00 Telejurnal regional

10:45 Secretul lui Nok-Du (R)

Coreea de Sud, Dramă,
12:30 Parlamentul României

13:00 Ediţie specială

13:15 Studio UEFA EURO U21

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Akzente

17:00 Vorbeşte corect! (R)

17:15  Secretul lui Nok-Du

Coreea de Sud, Dramă,
18:25 Handbal masculin, Liga 

Zimbrilor: CSM Focsani - 

Dobrogea Sud

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Fantomele fi ordului

coprod., Crimă, Dramă
23:00 Stand-up Fara vulgaritate

00:00 Telejurnal

00:45 America necunoscută

01:45 Fantomele fi ordului (R)

coprod., Crimă, Dramă, 
Mister, Thriller

02:45 Eu pot! (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

cu Andreea Esca
20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Profu’

Romania, Comedie
22:30 Pe bune?!

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Al 5-lea val (R)

SUA, Aventuri, SF, Thriller
02:30 Vorbeşte lumea (R)

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

cu Răzvan Simion 
şi DAni Oţil

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

cu Mirela Vaida
19:00 Observator

cu Alessandra Stoicescu
20:30 Adela

Romania, Dramă
22:20 Observator

23:00 Burlacul (R)

02:00 Acces direct (R)

03:30 Poftiţi pe la noi:                             

Poftiţi la Nea Marin!

08:30 Start Show (R)

10:45 Vouă

11:30 Baronii

Romania, Comedie
13:00 Ştiri Naţional TV

13:30 Baronii

Romania, Comedie
14:15 Vouă

14:30 Rebelul (R)

Coreea de Sud, Dramă
15:45 Vouă

16:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:15  Miezul problemei

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Iubirea invinge

India, Dramă
21:00 Winnetou 2:                         

Ultimul renegat

Germania, Aventuri
23:00 Un bebeluş de milioane (R)

Hong Kong, Acţiune, 
Comedie, Dramă

01:45 Miezul problemei (R)

03:00 Albumul Naţional

08:10 Unicul şi inegalabilul Ivan

2020, aventură, animaţie
09:45 Zathura:                                   

O aventură spaţială

1999, familie, fantasy
11:30 Tânărul Sheldon - IV, Ep. 2

2020, comedie
11:50 Hobbitul:                                

Bătălia celor cinci oştiri

2014, aventură, fantasy
14:15 Confi rmare

2016, dramă, politic
16:10 Ralph rupe netu’

2018, animaţie, comedie
18:05 Secrete ofi ciale

2019, dramă, spy
20:00 Cu tine, fără tine

2019, romance, comedie
21:35 Ziua când sportul s-a oprit

2021, documentar
23:10 Doamna şi maşina Dale - 

Ep. 3

2021, documentar
00:10 Casino Royale

2006, acţiune, spy
02:35 O ultimă şansă

2020, sports, dramă

07:00 Generaţia Fit

07:30 România…în bucate

08:00 Reteaua de idoli (R)

08:50 Teleshopping

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

09:30 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Cireşarii

Romania, Aventuri, Comedie
11:45 Discover Romania

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

15:30 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Handbal feminin, Liga 

Zimbrilor: CSM Bacau – 

Steaua Bucuresti

17:30 Fraţi de viţă

17:58 #NuExistaNuSePoate!

18:53 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:00 Câştigă România!

21:10  Ingerii pazitori

07:45 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
09:00 Teleshopping

09:15 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
10:15 Dragostea nu uita (R)

India, Romantic
11:15  Teleshopping

11:45 Sara (R)

Romantic
13:45 Teleshopping

14:00 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
15:00 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
16:00 Tânăr şi Neliniştit

SUA, Dramă
17:00 Dragostea nu uita

India, Romantic
18:00 La usa ta, iubirea

Romantic
19:00 Sara

Romantic
21:00 Razbunare pe tocuri

Turcia, Dramă
22:00 Regina

Romania, Dramă, Romantic

07:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Teleshopping

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

17:00 Hai cu fetele!

18:00 Focus 18

19:30 Trăsniţi

Romania, Comedie
20:00 În căutarea unui erou

SUA, Acţiune, Crimă, Dramă
22:00 Focus

22:30 Starea naţiei

cu Dragoş Pătraru

23:30 Tâlc Talk

00:00 Exclusiv VIP (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Patria mea esti tu

Turcia, Dramă, Istoric, 
Război, Romantic

11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Survivor Romania

23:30 La rascruce

Turcia, Dramă
01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Puterea dragostei (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)

08:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
09:00 Monk

SUA, Dramă
10:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
12:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
14:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Romantic

16:00 Monk

SUA, Dramă
17:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
19:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Romantic

21:00 Medicul legist

Canada, Dramă
22:00 Legile misterelor: Educaţie 

pentru crimă

Romantic
00:00 Crimele

Canada, Crimă, Dramă
01:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă

07:10 Doctorul cel bun

SUA, Dramă
10:00 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Mister

10:55 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
13:40 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
15:35 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
18:20 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
20:10 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Mister

21:00 Spitalul de campanie

Canada, Dramă, Război
22:00 Tura de noapte

SUA, Acţiune, Comedie
23:50 Viaţă, primele semne

SUA, Horror, SF, Thriller
01:55 Arta războiului III: 

Răzbunarea

SUA, Acţiune, Thriller
03:15 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă

07:00 Fabrica de mâncare

07:30 Fabrica de mâncare

08:00 Ştiinţa prostiei

08:30 Ştiinţa prostiei

09:00 La pescuit de ton

10:00 S.O.S. Maşini clasice

11:00 S.O.S. Maşini clasice

12:00 Dezastre în aer

13:00 Dezastre în aer

14:00 Salvatori                                      

pe drumuri îngheţate

15:00 Comorile lui Tutankhamon

16:00 Comorile lui Tutankhamon

17:00 Doctor Pol

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Graniţe periculoase

20:30 Graniţe periculoase

21:00 Salvatori                                    

pe drumuri îngheţate

22:00 S.O.S. Maşini clasice

23:00 Europa văzută de sus

00:00 Viaţa după gratii

01:00 Oceanul pe uscat

02:00 La pescuit de ton

03:00 Insula fără legi

07:00 Fabrica de mâncare

07:30 Fabrica de mâncare

national geo

07:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

prima

08:30 Start Show (R)

10:45 Vouă

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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SONDAJ FĂCUT ÎN RÂNDUL PUBLICULUI  . STUDIU

Finalul ”Urzelii Tronurilor” i-a dezamăgit pe cei mai mulţi dintre fani u

REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro

Un studiu britanic a dezvălu-
it topul celor 20 de personalităţi 
califi cate să gestioneze o invazie 
extraterestră. Actorul şi fostul 
guvernator al Californiei Arnold 
Schwarzenegger este pe primul 
loc, anunţă site-ul TMZ. Amuzat de 
acest rezultat, actorul a avut o reac-

ţie pe Twitter: „Mulţumesc persoa-
nelor care mi-au acordat încredere. 
Sunt gata să servesc“, a scris el. 

Studiul a fost realizat în Marea 
Britanie, pe un eşantion de 2.000 
de adulţi. Dacă Schwarzenegger 
se afl ă pe primul loc, Will Smith, 
vânător de extratereştri în „Men in 
Black“, s-a clasat pe locul secund, 
iar naturalistul David Attenbor-
ough, pe trei. 

Au fost aleşi şi Bruce Willis - care 
deja a salvat umanitatea în „Arma-
geddon“ - şi Tom Cruise, pe locurile 
patru, respectiv cinci. Harrison Ford - 
eroul galactic din „Star Wars“, Sigour-
ney Weaver din saga „Alien“, Gillian 
Anderson, partenera lui Fox Mulder 
în „X-Files“ fi gurează de asemenea în 
clasamentul în care Donald Trump 
se afl ă pe locul opt, mult în faţa lui 
Joe Biden, al 20-lea.  .

REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro

Atunci când un serial TV rulează 

cu succes timp de mai multe 

sezoane şi câştigă un public 

fi del, există o presiune imensă 

ca fi nalul, atunci când vine, să 

fi e cel potrivit. Este un lucru 

adevărat şi pentru comedii, şi 

pentru drame, iar exemplele 

de până acum arată că mulţi 

producători au difi cultăţi în a 

mulţumi milioane de spectatori, 

scrie cinemagia.ro.

Fiecare fan are o părere pro-
prie despre cum serialul lui pre-
ferat trebuia (sau nu trebuia) să se 
încheie. Este imposibil ca de fi eca-
re dată publicul să fi e mulţumit şi 
mai mult ca sigur că, cel puţin o 
dată, un serial v-a dezamăgit din 
acest punct de vedere. La ora actu-
ală este în mod special plauzibilă 
această situaţie, pentru că sunt 
mai multe seriale disponibile on-
line ca niciodată, iar publicul ur-
măreşte tot mai multe încheieri 
de seriale. Atunci când publicul 
este dezamăgit, se creează o con-
troversă, care poate ruina presti-

giul serialului, indiferent cât de 
bun ar fi  fost până atunci.

Iată un clasament care arată 
ce fi nal de serial este cel mai de-
testat de public. Publicaţia Loo-
per a întrebat sute de spectatori, 
şi iată rezultatul.

Așa cum poate era și de aștep-
tat, ”Game of Thrones” (HBO) ia 
locul întâi pentru cel mai slab fi -
nal. Un sfert dintre respondenţi 
declară că au detestat fi nalul ”Ur-
zelii Tronurilor” mai mult decât 
al altor seriale. Succesul marca 
HBO era, cândva, considerat unul 
dintre serialele TV cele mai reuşi-
te - şi încă mai este - însă rămâne, 
din păcate, pătat de fi nal. Pe lân-
gă faptul că pare un fi nal forţat, 
anumite elemente i-au înfuriat 
pe fanii loiali: Bran Stark (Isaac 
Hempstead Wright) a fost ales 
conducătorul celor Şase Regate, 
Mama Dragonilor acţionează ne-
verosimil, Jon Snow (Kit Harrin-
gton) de asemenea etc.

Pe locul doi apare serialul 
”Lost”, cu 21 la sută dintre res-
pondenţi nemulţumiţi. Deşi pro-
ducţia ABC a fost difuzată acum 
mai mult timp, publicul nu a 
prins încă fi nalul. ”Lost” şi-a lă-

sat fanii cu atâtea întrebări fără 
răspunsuri încât a rămas drept 
unul dintre serialele cu cel mai 
frustrant fi nal.

Pe locul trei rămâne ”How I 
Met Your Mother”, cu 19 la sută 
dintre voturi. Sitcom-ul a avut 
unul dintre cele mai dezamăgi-
toare fi naluri din istoria seriale-
lor, odată ce personajul mamei.... 
murise de şase ani.

”Dexter” a primit 15 la sută 
dintre voturi. A fost un alt fi nal 
forţat şi una dintre puţinele situ-
aţii în care fanii chiar au sperat 
ca personajul principal (un ucigaş 
în serie) să moară - ceea ce a şi 
fost planul iniţial, însă conduce-
rea Showtime a decis altfel, aşa 
cum spune producătorul John 
Goldwyn.

”Gossip Girl” a ajuns pe ul-
timul loc, cu 10 la sută dintre 
voturi. Fanii au fost dezamăgiţi 
atunci când fi nalul a dezvăluit 
că Dan Humphrey (Penn Bad-
gley) era adevărata Gossip Girl 
tot timpul.

Alţi 10 la sută dintre votanţi 
au ales alt fi nal de serial, pre-
cum ”Seinfeld”, ”True Blood” sau 
”Girls”. .

Cele mai controversate 
finaluri de seriale

sondaj
Arnold Schwarzenegger, desemnat să ne apere 
de extratereștri

PREMIILE      

GOPO 2021
ÎNSCRIERI. Gala 

Premiilor Gopo, ediţia a 15-a, 

va avea loc în luna iunie. 

Profesioniştii din cinema îşi 

pot înscrie fi lmele la categoriile 

documentar şi scurtmetraj până 

în 9 aprilie. Nominalizările vor fi  

anunţate în mai, potrivit news.

ro. 13 lungmetraje, de fi cţiune 

şi documentare, lansate în 

cinema în cursul anului 2020, 

sunt eligibile pentru a fi  jurizate. 

Gala Premiilor Gopo 2021 este 

organizată  de Asociaţ ia pentru 

Promovarea Filmului Româ nesc, 

î mpreună  cu Asociaţia Film ș i 

Cultură  Urbană .  . R.B.
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Comercianţii online, 
atrași în aplicaţii-
capcană și jefuiţi 

10medicină
Soluţii naturale 
contra 
durerilor de gât

’
Mai avea într-o 
pungă încă două 
bucăţi de bolovani. 
A luat doar o bucată 

și a aruncat cu ea

CAMERAMAN „ACCES DIRECT”

Noi detalii ies la iveală despre femeia 

care a atacat-o pe Mirela Vaida, în direct, 

cu o piatră. Prezentatoarea emisiunii 

„Acces Direct”, difuzată la Antena 1, 

a trecut prin momente difi cile 

vineri, 19 martie.  

Mirela Vaida, 
șocată de ceea 

ce s-a întâmplat 
în studio

Ziua de vineri, 19 
martie, a fost una 
terifi antă pentru Mirela 
Vaida. La începutul 
emisiunii „Acces Direct”, 
aceasta a fost atacată cu 
o piatră de către o femeie 
străină, complet dezbrăcată. 
Vedeta este în stare de șoc 
după ce s-a întâmplat și asta o 

arată și live-ul pe care aceasta 
l-a postat pe Instagram. În 
fi lmuleț se poate vedea cum 
prezentatoarea a plâns toată 
noaptea, fața fi indu-i umfl ată. 

Ea a povestit cum a decurs tot 
incidentul și le-a mulțumit 
celor care i-au trimis cuvinte 
de încurajare. „Vreau să vă 
mulțumesc pentru toate 

cuvintele de încurajare 
pe care le-am primit. 

Am ajuns la munte, 
pentru că era 

un weekend 
pregăt it 

la munte cu familia. Sigur 
că sunt în stare de șoc, 

presupun că se cunoaște 
și faptul că am plâns 

mai tot drumul. Pentru 
cei care cred că este o 
farsă, eu le doresc din 
tot sufl etul și cu mâna 
pe inimă să nu trăiască 
niciodată ce am trăit 
eu astăzi, pentru că 

efectiv mi-am văzut moartea cu ochii”, 
a spus Mirela Vaida pe Instagram.

Cameramanul 
a salvat situaţia

Un cameraman din platoul Acces Direct 
a alergat spre atacatoare și a imobilizat-o. 
„Țipa întruna, spunea că are niște bani 
de luat de la doamna Mirela. Asta spunea 
non-stop. Era vorba de vreo 300 de lei. 
Nu a spus de unde această datorie, decât 
că are de luat acești bani și să i se aducă. 
Mai avea într-o pungă încă două bucăți de 
bolovani. A luat doar o bucată și a aruncat 
cu ea”, a declarat bărbatul.

Deși a depus plângere pentru tentativă 
de omor împotriva femeii de 40 de ani 
din Iași, Mirela Vaida nu se simte în 
siguranță. Prezentatoarea TV nu poate 
uita cuvintele pe care agresoarea sa le-a 
strigat la ieșirea din sediu: ”Ea a şi spus, 
când o duceau poliţiştii încătuşată, că 
«am vrut să o omor, vreau să o omor, 
vreau să îi iau capul», deci a şi reiterat 
treaba asta. Mie mi se pare tentativă de 
omor. Eu am înţeles abia astăzi, după ce 
am depus plângerea penală, că Poliţia 
va merge la Spitalul Obregia, acolo unde 
ea ar fi  încuiată sub cheie şi unde va 
începe o expertiză psihiatrică, pentru 
a se vedea dacă femeia a avut sau nu 
discernământ la acel moment. Eu cred 
că ea nu a acţionat singură, ci ar fi  fost 
adusă sau învăţată de cineva, sau i s-ar fi  
arătat de către cineva pe unde să intre şi 
când anume”, a declarat Mirela Vaida la 
Antena 3.  

Evenimentul 
a lăsat urme profunde

Deşi încearcă să fi e puternică, șocul 
trăit nu este ușor de manageriat. Mirela 
Vaida a izbucnit din nou în plâns, 
susținând că nu-i place să apară în acest 
fel în fața telespectatorilor, însă nu se 
poate abține. Primul lucru la care s-a 
gândit au fost cei mici, dar mai ales faptul 
că ei ar fi  putut rămâne fără mamă. 
”M-am săturat de plâns. Am crezut că am 
depăşit momentul... Lumea nu mă ştie pe 
mine aşa şi eu nu vreau să apar aşa în faţa 
oamenilor. Cei care mă ţin în viaţă şi în 
putere sunt cei din familia mea, copiii 
mei. Primul gând mi-a zburat la cei trei 
copii care ar fi  putut rămâne fără mine, 
sau cu o mamă traumatizată’’, a mai spus 
prezentatoarea de la ”Acces Direct”.  
. Beatrice Dumitriu

Noi dezvăluiri 
despre atacul 
asupra 
MIRELEI VAIDA
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